
ACTA DEL PLENO EXTRAORDINARIO DE LA CORPORACION MUNICIPAL, 
CELEBRADO EL DIA TREINTA DE JUNIO DE DOS MIL OCHO. 

 
       - - - o o o O O o o o - - - 
 
 En la Ciudad de Sagunto, a día treinta de Junio de dos mil ocho, siendo las 10 horas, 
se reúnen, en el Salón de Sesiones de este Excmo. Ayuntamiento, bajo la Presidencia del 
Ilmo. Sr. Alcalde, D. Alfredo C. Castelló Sáez, los siguientes Concejales: 

 
Sr. Vicente Vayà Pla 
Sra. Concepción Peláez Ibáñez 
Sra. Davinia Bono Pozuelo 
Sr. Sergio Ramón Muniesa Franco 
Sr. Juan Serrano Moreno 
Sra. A. Leonor Murciano Rodríguez 
Sra. Mª Teresa Peris Azpilicueta 
Sr. José Luis Martí González 
Sra. Gloria I. Calero Albal 
Sr. José Luis Chover Lara  
Sra. Nuria Hernández Pérez 
Sr. Miguel García Benitez 
Sra. Aurora Campayo Duarte 
Sr. Miguel Chover Lara 
Sr. Jaime E. Goig Torres 
Sra. Mª Pilar Fernández Chirivella 
Sr. Raúl Navarro Gómez 
Sr. Manuel González Sánchez 
Sr. Ana María Martínez Macián 
Sr. Sergio Paz Compañ 
Sr. Josep Francesc Fernández Carrasco 
Sr. Mª Teresa García Muñoz 
Sr. Fernando López-Egea López 
Sr. Francisco Aguilar Gil 

 
 Asistidos de la Secretaria General, Dª. Josefa Mª Esparducer Mateu y del Interventor, 
D. Sergio Pascual Miralles, al objeto de celebrar sesión extraordinaria del Pleno de la 
Corporación, en primera convocatoria. Haciéndose constar que los Sres. Fernández Carrasco, 
López-Egea y Aguilar y la Sra. García Muñoz se incorporan a la sesión a las 10 horas y 2 
minutos, el Sr. García Benítez se incorpora a la sesión a las 10 horas y 6 minutos y la Sra. 
Hernández lo hace a las 10 horas y 10 minutos. 
 
 Abierta la sesión, por la Presidencia, se pasó a tratar el asunto incluido en el orden del 
día. 
 
ÚNICO DEBATE SOBRE EL ESTADO DEL MUNICIPIO: 
 A las 10 horas y 1 minuto el Sr. Alcalde comienza su intervención desde el atril, 
siendo sustituido en la Presidencia por el Primer Teniente de Alcalde, Sr. Serrano, hasta las 
11 horas y 50 minutos. 
 

El SR. ALCALDE- PRESIDENTE, indica: “El punto único del orden del día del 
debate sobre el estado del municipio y me auto doy la palabra si os parece. Voy a aportar la 
intervención por escrito si os parece, después.  
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Buenos días: 
He de confesar que se me anticiparon. Quería convocar este Pleno para principios de 

julio, que es el momento en que este gobierno comenzó su andadura, pero en cualquier caso, 
aquí estamos hoy todos para dar cuenta de nuestra actuación. El gobierno, de su gestión y la 
oposición, de cómo ha ejercido el control del gobierno, qué alternativas ha ofrecido y cuál ha 
sido su actitud para que las cosas funcionen. Creo que los políticos debemos rendir cuenta, 
todos, los que gobernamos y los que no, todos.  

Siempre he defendido en este pleno que hablar no es peligroso, que debatir es bueno y 
que del contraste de ideas siempre salen cosas positivas. Por eso me gustan los debates, 
porque permiten una defensa inmediata, en vez de tener que tragarse, provenientes de algún 
adversario político, una sarta de incorrecciones, falsedades, imprecisiones y desatinos al leer 
la prensa por la mañana. Esto es más inmediato, más próximo, más real y ante todo más 
veraz, aunque se trate de un debate desequilibrado con una proporción de 4 a 1. 

Comienzo pues. En mi toma de posesión les dije a los grupos políticos que “la ciudad 
tiene ante sí importantes retos y oportunidades que debemos de perseguir con ambición, 
ilusión, trabajo y sacrificio, pero que también exigen de todos, insisto de todos, 
responsabilidad política y lealtad institucional.” 

A ningún vecino le cabe ninguna duda de que el gobierno municipal ha cumplido con 
su obligación. Todos los concejales que lo integran han aportado ambición para superar retos 
y lograr mejores cotas de gestión; han aportado ilusión para mejorar la calidad de vida de sus 
conciudadanos; han aportado lo mejor de sí mismos en el desempeño honrado y profesional 
de su trabajo en las delegaciones que tienen encomendadas; y, finalmente, han aportado varias 
dosis extra de lo que les era éticamente exigible en cuanto a sacrificio, y lo han hecho por 
convicción y, también, por formar parte de un gobierno muy ajustado en su número, pero muy 
generoso en su capacidad de esfuerzo y sacrificio.  

Creo, por lo tanto, que los miembros del gobierno han cumplido sobradamente con sus 
cometidos y más si se tiene en cuenta que el balance de gestión que voy a presentar está 
realizado por 8 concejales, de ellos sólo 6 liberados, frente al anterior tripartito en el que hubo 
13 personas con áreas de gestión y de ellas 12 liberadas. Exactamente el doble que los 
concejales liberados de este equipo de gobierno. 

Partiendo de esta base complicada, la gestión no sólo no se ha resentido, sino que ha 
sido muy superior a la del tripartito, como ahora les demostraré. En Sagunto, nunca tan pocos 
gestionaron tanto y tan bien. Así pues, creo que es procedente y de justicia reconocer la gran 
tarea realizada y les quiero felicitar públicamente y agradecerles su esfuerzo, responsabilidad, 
compromiso y actitud. Gracias a todos. 

Ahora bien, también pedí a todos los concejales, no sólo a los de gobierno, que 
estuvieran a la altura de las circunstancias y que su actuación se determinara en base a la 
responsabilidad política y la lealtad institucional. Mi opinión al respecto es predecible, se la 
pueden imaginar, aunque lo importante no es lo que yo opine, que no lo voy a hacer, sino qué 
piensan los ciudadanos, qué nos dicen cuando nos ven por la calle, que opinan en los bares 
tomando un café o en las tiendas cuando van a comprar.  

¿Cuál creen ustedes que es su opinión sobre lo que hace la oposición en este 
ayuntamiento? Qué creen ustedes que contestaría un ciudadano medio ante la pregunta: Con 
respecto al apoyo que ha tenido el gobierno municipal de los grupos de la oposición, ¿Piensa 
ud. que el PSOE ha actuado con responsabilidad política y lealtad institucional en las actuales 
circunstancias de la ciudad?¿Y el BLOC? ¿Y EU? ¿Y SP? Cada uno que conteste lo que 
libremente piense, faltaría más. 

También dije en el pleno de mi nombramiento que ”allá cada uno con su conciencia, 
su responsabilidad y su compromiso”. La verdad es difícil de ocultar. Los ciudadanos saben 
muy bien quien hace y quien retrasa; quien trabaja y quien disimula; quien se sacrifica y 
quien se escurre; quien acelera y quien frena; quien se esfuerza y quien, simplemente, no hace 
nada.  
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Se lo aseguro, los ciudadanos lo saben muy bien, incluidos muchos votantes suyos, 
que supongo que ven compungidos cómo podría lograrse una ciudad mejor con un poco de 
colaboración responsable y en cambio, sólo ven a los concejales a los que votaron participar 
en un teatrillo político que nada tiene que ver ni con la realidad, ni con la voluntad de diálogo, 
ni con la mejora de calidad de vida, ni con resolver los problemas de los ciudadanos. 

Ha transcurrido un año y me parece increíble que algunos grupos sigan instalados en 
la oposición a ultranza y en el NO sin presentar alternativas, es decir, que sigan sin asimilar, 
por un lado, los resultados electorales y, por otro, que ahí fuera hay 67.000 personas que 
quieren que los 25 que nos sentamos aquí trabajemos por hacerles la vida un poco mejor, por 
prestarles mejores servicios y por construir una ciudad más agradable y más próspera.  

En cualquier caso, quiero transmitir con nitidez cuál es la realidad de nuestro 
municipio, cuál es la verdadera fotografía que tiene hoy nuestra ciudad antes de pasar por el 
perverso y distorsionador photoshop que ha aplicado durante un año la numerosa oposición al 
escaso, pero valiente, equipo de gobierno. 

Para ver cómo está el municipio hablemos de hechos. ¿Qué hemos hecho en este año? 
¿en qué nos hemos ocupado? ¿qué medidas y proyectos se han puesto en marcha? ¿Qué 
pensamos hacer en el futuro? En este primer año hemos hecho muchas cosas y, además,  
hemos puesto en marcha nuevas iniciativas y proyectos que son clave para dar un impulso 
decisivo a la ciudad, alguno de los cuales, llevaban décadas esperando. 

Me gustaría ser breve, pero les advierto que no lo voy a ser. Tengo la obligación de 
citar y nombrar, al menos, los principales hitos de gestión que ha realizado mi gobierno y 
sería injusto con mis concejales (y su gestión) si omitiera algún asunto por el que me consta 
han trabajado denodadamente. Tengo la obligación de rebatir con hechos las críticas 
infundadas vertidas sobre el gobierno municipal. Así que pienso dar cuenta de nuestra gestión 
en este año sin opinar, con hechos, sin distorsionar, con hechos y sin valorar, con hechos.  

Queridos compañeros: soy optimista. Sé que las familias tienen problemas para llegar 
a fin de mes, que suben las hipotecas, que suben los precios de los alimentos, de la luz, del 
gasoil y de tantas otras cosas. Que no es buen momento para la construcción ni para la 
actividad económica, que los bancos y cajas han cortado la financiación y que cada vez hay 
más parados, pero soy optimista. Estoy plenamente convencido de que, a pesar de las 
dificultades que entraña gobernar en minoría , vamos por el buen camino. Es cierto, ese 
camino es un poco cuesta arriba, en ocasiones está embarrado y, en otras, casi no se distingue 
por donde continúa, pero lograremos superarlo con éxito. Tenemos ideas, ganas y capacidad. 

Estamos viviendo en el Ayuntamiento un momento económico muy difícil. Más de lo 
que debería ser. Cuando las cosas fueron bien sólo se pensó en gastar más y más y no 
precisamente en inversiones productivas y ahora nos encontramos con un nivel de gasto 
corriente al que, a duras penas, podemos contener y un nivel de ingresos cada vez menor. 
Hemos pasado unos años de bonanza, de vacas gordas en las que no se tuvo previsión de 
futuro y ahora nos  toca vivir la época de las vacas flacas y por ello creo que ahora mas que 
nunca, es necesario contar con el apoyo de todos para conducir este barco a buen puerto. 

Nos gustaría tener una oposición seria  y constructiva que nos controle, que nos exija, 
pero que nos apoye en todos aquellos asuntos que sean beneficiosos para la Ciudad, tal y 
como hicimos nosotros en la anterior legislatura y, sobre todo, ahora que hay un momento 
difícil en el que todos deben arrimar el hombro y un gobierno en minoría. 

Hace un año ofrecí un pacto en el que todos los concejales del Ayuntamiento 
asumiéramos delegaciones y fue rechazado uno a uno, por todos los grupos políticos. Pues 
bien, hoy, cuando se cumple un año del principio de la legislatura, vuelvo a hacer ese 
ofrecimiento con la finalidad de alcanzar una mayoría estable. No me cansaré de ofrecer 
diálogo, consenso y acuerdo y espero que, en este caso, haya una fria reflexión por parte de 
los grupos de este hemiciclo y entiendan, como he dicho otras veces, que los ciudadanos 
quieren que gobernemos todos, que trabajemos todos por ellos y que nos dejemos de batallitas 
estúpidas que sólo perjudican a los vecinos.  
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Les animo a trabajar desde el gobierno. Miren, en este año he tenido 170 reuniones 
con empresas, 150 con vecinos, 140 con asociaciones, he asistido a 140 actos, a 80 más 
organizados por el Ayuntamiento y a 110 reuniones con otras instituciones, además de 80 
intervenciones en medios de comunicación. Y, aparte de todo esto, he coordinado, orientado y 
trabajado junto a mis concejales para presentar hoy un excelente balance del primer año de 
gestión. 

Hemos atendido y resuelto sólo desde alcaldía, con la colaboración de distintas 
delegaciones más de 600 problemas que los ciudadanos nos han ido planteando, 
fundamentalmente de cuestiones de mantenimiento, alumbrado o limpieza. Ni que decir 
tienen que han sido miles las cuestiones resueltas por los delegados a los ciudadanos. Hemos 
hecho del diálogo con todos, un elemento fundamental de nuestro trabajo.  

He asistido, participado activamente e influido en la toma de decisiones del Consejo 
de Administración de la Autoridad Portuaria y en el de Parc Sagunt. He participado en dos 
consejos de la Sag como Alcalde en un año, por ninguno de mi predecesora en cuatro años; he 
convocado 8 juntas de seguridad en un año por 9 de mi predecesora en cuatro años; he 
asistido a tres sesiones del CES en un año, por 4 de mi predecesora en cuatro años. Ese 
compromiso con la participación y el diálogo sigue igual de vigente que hace 1 año. 

Hemos finalizado la tramitación del expediente de segregación que se inició en la 
anterior legislatura, a finales del 2006 y lo hemos hecho con naturalidad, con respeto, con 
coherencia, con participación, con transparencia y con ánimo constructivo. Nada que ver con 
situaciones anteriores. Se hizo un debate público, con el que todos los grupos estuvieron de 
acuerdo, en la Casa de Cultura del Puerto, en el que sucedieron cosas que nunca debieron 
pasar, pero que fueron imposibles de evitar, a pesar del esfuerzo de todos los grupos políticos. 
Y sucedieron cosas en el debate del Pleno que tampoco debieron suceder, pero en este caso a 
causa de algún portavoz, no partido político, que piensa que tiene en este tema de la 
segregación una mina de oro y lo que tiene es un pozo sin fondo. 

Hice siempre todo lo posible para que todo discurriera por cauces de normalidad y 
agradezco la actitud de casi todos, en casi todos los momentos, por tener la misma voluntad, 
independientemente de su posicionamiento segregacionista o no. 

Creo que este gobierno que presido, a lo largo de este primer año ha sido serio, eficaz, 
responsable y sobre todo dialogante. Otra cosa es que algunos hayan optado por la prensa, la 
radio y la televisión, en vez de por el consenso y el acuerdo, la efectividad y los resultados. 

En este año hemos tenido el honor de ser la primera ciudad en contar en esta 
legislatura con la reunión de la Mesa de las Cortes Valencianas, hemos recibido la visita de 
altos cargos y de los Consellers de sanidad, bienestar social, agricultura, infraestructuras, 
justicia y educación, y hoy mismo nos visita el Presidente de la Generalitat para conmemorar 
la heroicidad de Romeu y para poner el nombre de la calle Andoni Sarasola. Además he 
mantenido reuniones con decenas de altos cargos de la Generalitat y del Estado y encuentros 
y reuniones de trabajo con todos los consellers del gobierno valenciano. Todo esto nos 
permite afirmar que Sagunto ha recuperado un gran impulso institucional, que significa, 
además, auténtica capacidad de interlocución y de influencia. 

Podría hablar de falta de acuerdos en cuanto a temas económicos y de la hacienda 
local, pero lo que ha existido ha sido, casi casi, un constante No, sin ninguna alternativa. 

El borrador 2007 contemplaba las necesidades y nutría las desviaciones del 
presupuesto prorrogado de 2006. Era una forma de poner a cero el contador para poder iniciar 
y presupuestar el 2008 pero, como ustedes saben, resultó imposible. Resultó imposible y 
había algunos muy preocupados de que no se sacaran cuentas y se pusieran las cosas en su 
sitio. 

Queremos y debemos impulsar una estrategia económica de control del gasto, 
estabilidad impositiva, aumento en la cobertura de las tasas y eficiencia en la aplicación de los 
ingresos. 
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En la pasada legislatura nos desgañitamos solicitando medidas económicas, pedíamos 
algo más que simplemente observar cómo el buen momento económico general mantenía las 
cuentas municipales, era necesario tomar medidas que nunca llegaron. Estaba claro que si 
llegaba la crisis, como así ha sido, los ingresos se resentirían, caerían estrepitosamente y los 
gastos que se habían incrementado año tras años, se mantendría. Todo eso era predecible y 
quien tuvo que tomar medidas, no lo hizo, de forma que se generó un desequilibrio. 

De las tres posibilidades básicas de actuación: en impuestos, inspección y adecuación 
del coste de la tasa a la prestación del servicio, tan solo hemos podido actuar en las dos 
primeras. Les recuerdo que las tasas nos las han bloqueado hasta la fecha todos los grupos de 
la oposición, lo que significa, por pasiva, que con los impuestos de todos los ciudadanos 
pagamos los baños en las piscinas municipales de gente con alto poder adquisitivo, los gastos 
de entierros o bodas, o las infracciones de los vehículos que se lleva la grua, por poner 
algunos ejemplos. 

¿Alguien me puede explicar porqué un matrimonio de ancianos con la pensión mínima 
que vivan en Wichita o una viuda del Rabal, que cobra una raquítica pensión de viudedad, 
debe pagar la piscina o la grua a ciudadanos que viven en un buen chalet con alto poder 
adquisitivo? 

Lo siento, no es justo. No tiene ni explicación, ni justificación. Y con la imposibilidad 
de aprobar las tasas, todos estamos colaborando a que continúe la injusticia y a que ésta sea 
cada vez mayor. Les ofrezco, pues, como hice en la Audiencia Pública, un pacto para que las 
tasas alcancen el 100 por 100 de cobertura, algunas de forma inmediata y otras, por cuestiones 
de coyuntura económica, en tres años. Allí ya salió algún voluntario y espero que hoy alguien 
recoja el guante. 

No creo que aumentar los impuestos sea bueno. Creo en la iniciativa de las personas, 
en que con su talento y con su dinero sean capaces de generar riqueza, empleo y prosperidad. 
Ahora bien, creo en la igualdad de trato, en la solidaridad y en la corresponsabilidad de todos, 
especialmente los que más tienen, con respecto a los que menos.  

Es increíble, pero nunca en un ayuntamiento tan supuestamente progresista como este 
ha habido una inspección que funcione. Nunca nadie se había preocupado por saber si 
pagaban todos los que tenían que pagar, o si los que pagaban lo hacían en la medida que les 
correspondía. 

Ese pago que se conseguirá con la inspección no es para patrocinar al Ayuntamiento, 
ni para que tenga ingresos extra, ni para hacerle un favor, ni para equilibrar deudas o 
presupuestos, es para prestar mejores servicios a los ciudadanos, así de sencillo. 

Ese pago justo no se realiza con afán recaudatorio, se realiza con afán de justicia, de 
solidaridad y de responsabilidad social. También es así de sencillo. 

Creo que los ciudadanos y las empresas deben pagar lo que les corresponde 
legalmente de acuerdo con su capacidad contributiva. ¿Hay alguien a estas alturas que no esté 
de acuerdo con esto? Espero que no, aunque se han oído voces últimamente que parecen que 
estén de acuerdo con que haya empresas que compren su suelo y otras no; que unas paguen 
sus impuestos y otras no; que unas tengan licencias en regla y otras no. En definitiva, que 
haya unas empresas sometidas al principio de legalidad y otras que puedan producir y 
competir en un limbo, cuando no en un paraíso, impositivo y fiscal. 

Miren, soy hijo de un empresario. He mamado la cultura empresarial toda mi vida. 
Comprendo como pocos sus inquietudes, sus dificultades, sus preocupaciones, sus 
ambiciones, sus retos y su pasión por la empresa. Se lo aseguro. Y les aseguro también que 
velaré siempre para que haya un trato justo, humano, adecuado y educado hacia las empresas 
siempre. Y también les aseguro que si quieren dialogar conmigo siempre tendrán las puertas 
abiertas de mi despacho, como cualquier vecino, y verán que siempre pondré sobre la mesa, a 
su servicio, todo el sentido común y todo el sentido de la medida del que soy capaz. 
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Por cierto, en este punto, quiero agradecer a todos los grupos políticos el apoyo 
unánime que tuvimos para poner en marcha la inspección, con la excepción de EU que no 
estuvo de acuerdo en la forma, aunque sí en el fondo. 

Nuestra idea es sencilla en materia económica. Pretendemos, primero estabilizar la 
economía municipal, para luego, mediante políticas económicas que localicen nuevas fuentes 
de ingresos alternativas (9 millones € de inspección + PMS) afrontar un gasto corriente que 
debe congelarse y reducirse, y liberar así ingresos extraordinarios para financiar las 
inversiones. Como verán, en esta estrategia no caben ni lujos ni gastos suntuarios y 
entenderán porqué este gobierno renuncia a construir un edificio administrativo internúcleos 
con un coste que superaría los 15 millones de euros. De verdad, no creo que estemos para esas 
alegrías. 

Además estamos incidiendo directamente en los procesos para mejorar la gestión 
administrativa, así: 

Se ha redactado y aprobado la ordenanza general de gestión tributaria. 
Se ha redactado un borrador de ordenanza de recaudación. 
Está pendiente de redacción la ordenanza de inspección tras la experiencia derivada de 

la puesta en marcha del servicio 
Se ha mejorado la contabilidad y los sistemas de control presupuestario. 
Se ha finalizado y está en ejecución el Primer Plan de Inspección Tributaria de este 

Ayuntamiento. 
Se ha reunificado los servicios de gestión, inspección, tesorería e intervención en la 

segunda planta del edificio municipal en Cami Real. 
Se han rendido las cuentas generales de los años 2001, 2002, 2003, 2004, 2005 y 

2006. 
Se ha dado cuenta de la liquidación del presupuesto 2007 del Ayuntamiento de 

Sagunto y de la SAG 
Se ha dado cuenta del resultado del plan de estabilidad 2005-2007. 
Se ha cambiado la estructura presupuestaria para 2008 por una contabilidad que 

permita un mejor control del gasto público.  
Se ha dado cuenta al Pleno del Estado de Cuentas del Primer Trimestre de 2008 del 

Ayuntamiento y del Consell Agrari. 
Se han puesto en marcha políticas de control de gasto, que suponen que en este año se 

reduzca en dos puntos, de los más de 20 que aumentó en la anterior legislatura. 
Esta austeritat en el gasto no està renyida per mantindre i inclús augmentar el nivell de 

prestacions socials.  
Al llarg d'este primer any, hem desenrotllat polítiques i programes, uns continuistes i 

altres nous, però sempre en la línia d'una millor atenció a les persones que necessiten una 
major dedicació i esforç per la nostra part.  

D'esta manera: 
 -Hem continuat amb les accions determinades en el Pla Municipal d'Atenció a 

la Drogodependència. 
 -S'ha celebrat el curs per a discapacitats intel·lectuals. 
 -O s'han reformat, en coordinació amb el departament de manteniment, els 

locals destinats a les associacions de Malalts Mentals de Sagunt (ADIEMSA), la Casa de la 
Joventut del Baladre, l'Associació de Persones Sordes, el programa Voramar, Aixa com la 
Residència Les Moreres. 

 
La immigració i l'atenció als immigrants és, per a nosaltres, un referent en la nostra 

política social. Han sigut moltes les mesures posades en marxa per a millorar la integració, 
amb mesures concretes, d’estos nous ciutadans al nostre municipi: 

-Hem implantat, el Pla Municipal per a la immigració consensuat amb representants 
del món empresarial, sindical, laboral, social, educatiu o sanitari. 
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-Hem celebrat les Cinquenes jornades interculturals, amb la finalitat que el col·lectiu 
d'immigrants s'integre amb la major facilitat possible en la nostra societat. 

-S'ha ampliat en mes d'un  20%, el servici d'assessorament per als immigrants. 
- La setmana que ve, i gràcies a un conveni firmat amb la Conselleria d'Immigració, 

posarem en marxa la xarxa AMICS de la Generalitat en la creació de dos punts nous d'atenció 
i assessorament als immigrants: un, en el centre cívic; i un altre, en les dependències 
municipals de Camí Reial. 

Tot això reflectix la nostra voluntat inequívoca de respecte i ajuda a un col·lectiu tan 
important, i al mateix temps tan necessitat d’ajudes, especialment en temps de crisi, com este. 

Col·lectius com el de DISCAPACITATS, també han comptat amb tot el nostre suport. 
A més de la reforma dels locals d'Adiemsa citada abans, també s'ha impartit un nou curs de 
formació per a discapacitats intel·lectuals i s'han concedit subvencions a Fesord, Socoltie, 
Apip i Afacam per un import de 55.000 euros. 

El total d'ajudes econòmiques concedides en lo que portem de l'any 2008 ascendixen a 
238.029 euros, sent les mas representatives les de  Emergència social, Ajudes infantils, PER, 
SAD, guarderies, menjadors o desenrotllament personal. 

També els majors, han sigut objecte d'una atenció prioritària. A més de continuar amb 
la política d'ajudes al col·lectiu dels majors, hem volgut demostrar el nostre suport i 
col·laboració amb un col·lectiu al que per llei de vida li devem tot. Hem seguit amb 
programes i cursos ja clàssics en el nostre ajuntament com: 

-Els cursos de cuidadors informals amb la malaltia d'alzherimer i altres demències. 
-Hem aprovat i ampliat el conveni amb la Conselleria de Benestar sobre el programa 

Menjar a Casa. 
-O hem continuat la política d'afavorir la mobilitat dels majors amb la Concessió del 

Bonobus per a la Tercera edat. 
Però, a més, hem posat en marxa noves mesures i activitats per als nostres majors: 
-S'han ampliat els horaris dels CEAMS de Sagunt i el Port, gràcies a un conveni firmat 

amb la Conselleria de Benestar. 
-S'ha realitzat una programació estable de cine, café i tertúlia, destinada als nostres 

majors amb una gran acceptació. 
-S'ha reformat i adequat el Centre Social “Los Claveles” i s'ha obert al públic. 
-Hem ampliat la unitat de respiració d'AFACAM, passant a ser quasi del doble de 

l'anterior capacitat. 
-Ja no fem la setmana del major. Ara hi ha la quinzena del major, que hi ha duplicat 

les seues activitats en el temps, en el número i en la qualitat, a través del consens i l'acord 
trobat en el consell dels majors. 

I així podríem anar enumerant una llarga retafila d'activitats realitzades per este equip 
de govern respecte dels que ja van treballar suficient i ara tenen un dret a un oci, un 
entreteniment i una cultura feta a la seua mesura. 

En un moment tan delicat com l'actual. En un moment en què la violència de gènere 
demostra la seua cara mes amarga i cruel amb l'assassinat de les trenta-sis dones en el que 
portem d'any, hem pres una actitud determinada i proactiva, més enllà del que serien les 
estrictes competències municipals. 

Hem donat un nou impuls a les polítiques a favor de la dona.  
Entre altres mesures: 
 -S'ha elaborat una guia de com actuar enfront dels maltractaments en castellà, 

valencià i romanés. 
 -Hem potenciat i reforçat el pacte ciutadà contra la violència de gènere. 
 -Representants del meu govern han assistit a totes aquelles manifestacions 

convocades contra la violència de gènere. 
-S'ha creat la primera edició del premi 8 de març. 
-S'ha realitzat un curs de defensa personal per a dones en risc de maltractament. 
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-Hem aprovat i difós tres números del butlletí digital del Pla d'Igualtat. 
-Hem confeccionat una pàgina WEB amb l'objectiu de donar a conéixer els servicis, 

activitats i programes de l'Àrea de la Dóna. 
-S'ha realitzat una sessió formativa sobre el llenguatge no sexista, en la que han 

participat 20 departaments municipals. 
-Ens hem adherit a la Carta Europea per la Igualtat. 
-S'ha aprovat el reglament per a premiar a la primera falla més igualitària del municipi. 
-I hem aprovat en Junta de seguretat un protocol contra la violència de gènere i 

domèstica per a coordinar a tots els protagonistes en la lluita contra este nou terrorisme.  
Igualment, donada la transversalitat de les polítiques de dona i també respecte a la 

violència de gènere s'han dut a terme, col·laboracions en altres departaments com: 
 -El de Joventut, amb el curs sobre prevenció contra la violència de gènere entre 

els adolescents. 
-El departament de Cultura, col·laborant en el programa del dia 8 de març, en el cicle 

CELOBERT 2008, curs de formació per a l'associacionisme femení. 
-O en el departament de Servicis Socials, participant i col·laborant en la l'elaboració de 

programes d'immigració. 
M'encanta. Disfrute i em sent orgullós de dir que un govern del PP va ser l'únic a 

consignar un 0`7% en ajudes i cooperació internacional en este Ajuntament. Però això no és 
un oasi en el desert. Com estan comprovant amb accions concretes i noves, espere deixar clar 
que és falsa la imatge que els governs d'esquerra duen a terme millors polítiques socials. Ho 
va demostrar el govern de Borrás i ho seguim demostrant nosaltres. 

Hem continuat realitzant activitats com l'Organització d'espais per a la diversitat 
sexual; subvencionat projectes de cooperació, de sensibilització i mediació intercultural i 
també les activitats de distintes entitats veïnals. 

A més, hem afegit enguany noves propostes per a fomentar la participació ciutadana i 
la cooperació internacional amb propostes com: 

-I Fòrum local de cooperació descentralitzada. 
-Utilització de la WEB municipal pel que fa a l'actualització de les associacions de 

veïns. 
-Elaboració de bases per a subvencionar accions de suport a l'agermanament. 
-Gestions per a projectes de cooperació en TAIF o el servici d'atenció i ajuda a 

associacions i particulars en la constitució de les mateixes. 
Una certa forma de participació ciutadana, en el seu vessant més lúdic és la celebració 

de festes que es celebren en tots els racons del nostre municipi. 
En primer lloc vull posar en un puesto preeminent el gran esforç de coordinació i 

comunicació entre departaments municipals i d'estos amb col·lectius festius i associacions, 
que està donant excel·lents fruits i en el que el millor exemple pot ser la perfecta convivència 
mostrada entre la celebració dels actes Fallers i de Setmana Santa enguany, i que es pot dir 
sense exagerar que va ser un rotund èxit cívic i social. 

Així mateix s'ha habilitat una línia de suport al col·lectiu faller i a altres festes de la 
ciutat, el caràcter de la qual supera per la seua envergadura el de festa de barri. 

S'ha iniciat una línia de coordinació en les associacions festives que realitzen els 
esdeveniments taurins, en reunions en què juristes de la conselleria de governació, experts del 
món taurí i personal tècnic de l'ajuntament han informat de les novetats de les normatives 
corresponents. 

S'ha facilitat un nou emplaçament a la Fira d’hivern, en l'Albereda del Consell, que va 
comptar amb una gran acceptació, i que també este estiu s'ubicarà entre l'antic sanatori i el 
parc Joan Carles I.  

S'ha organitzat junt amb la Diputació de València la primera semifinal de Rock dins 
dels programes Sona la Dipu. 
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S'ha consensuat i acordat amb la Federació de Penyes del Port i l'Associació de Festes 
de Sagunt les ubicacions dels nous recintes de festes. Vull agrair que s'haja tingut la suficient 
flexibilitat per a adonar-se que amb el canvi tota la ciutat eixirà guanyant.  

També hem realitzat obres de acondicionament en moltes instal·lacions esportives del 
municipi. L'esport ha sigut moltes vegades el parent pobre en les delegacions municipals. 
Però este govern creu en ell com una font inagotable de benestar i salut, i també, com un dels 
millors instruments de formació i integració dels  xiquets i jóvens.  

S'han realitzat importants obres de millora i reformes en la Casa de la Joventut, en el 
pavelló internuclis, en la pista d'atletisme, en la piscina Almudafer, en el Fornás, en el camp 
del Saguntí i en el camp de futbol de Baladre, és a dir, en pràcticament la totalitat 
d'instal·lacions esportives de municipi. Per descomptat, el manteniment no era el punt fort del 
tripartit. 

També cal destacar les subvencions demanades a la diputació per als camps de futbol 
d'herba artificial i la compra de desfibril·ladors per a les instal·lacions esportives municipals, 
avançant-nos a l'aplicació de la normativa per a la prevenció i seguretat. 

S'ha realitzat una gran gestió en organització d'activitats esportives, entre les que cal 
destacar: 

Les escoles d'iniciació esportiva, amb un increment superior a 150 participants 
respecte a 2006. 

S'han incrementat els cursos destinats a col·legis, atenent a diversos grups que s'havien 
quedat sense cobertura en la legislatura anterior. 

Així mateix s'ha atés una reivindicació de diversos anys i mai atesa, per a crear un 
grup específic en piscina per a xiquets i xiquetes amb discapacitats i patologies diverses. 

El campus Delfín s'ha renovat ampliant la seua oferta, passant d'atendre només la 
franja d'edat de 6 a 12 anys a atendre les franges de 3 a 5 i de 13 a 15, passant de poc més de 
200 del 2007 a les 460 places de enguany. Açò és aposta per l'esport. 

Dins de les activitats del Depor Platja es va ampliar la seua oferta amb diverses 
activitats ludicoesportives que seràn gratuïtes i es celebren tant en la Plaça de la Concòrdia, 
com en la platja d'Almardá. 

S'ha col·laborat activament en l'organització de la fase d'ascens de l'equip Balonmano 
Puerto Sagunto, així com en la final autonòmica de handbol femení júnior. 

S'ha  treballat conjuntament al Club Esportiu del Camp de Morvedre perquè el seu 
mitja  marató fora inclosa en el circuit de carreres de la Diputació de València, passant de 470 
participants a més del 1.100. 

Per primera vegada, s'han desenrotllat sengles presentacions de cotxes de competició 
de Fórmula 3 i GP-2 en la nostra ciutat amb una gran acceptació popular. 

La setmana de l'Esport per a la Salut va congregar a més de 500 participants, un vint 
per cent més que en l'anterior edició.  

La volta ciclista a la Comunitat Valenciana ha tornat a rodar per la nostra ciutat, sent 
el lloc triat per a presentar la prova i l'inici i final de la seua primera etapa, retransmeses per 
Ràdio Televisió Valenciana, la qual cosa significa una gran difusió del nostre municipi. 

S'ha col·laborat en la realització de dos proves del campionat d'Espanya de motos 
aquàtiques en la platja del Port de Sagunt, amb una gran assistència de públic i una excel·lent 
projecció de la imatge de la ciutat. 

Es desenrotllarà este estiu el Campus d'Atletisme, així com el primer memorial 
d'Atletisme  Emilio Villagrasa. 

El futur centre especial de tecnificació esportiva deixarà d'estar construït sobre el 
pàrquing de Dolores Ibarruri, per a construir-se al costat del José Veral. 

Es van aconseguir desbloquejar les obres de la piscina internuclis, que s'havia 
convertit en un pou de problemes i que, encara amb un sobrecost superior als 600.000 euros, 
s'ha aconseguit reconduir i millorar. 
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Pense que el canvi de cara que ha donat l'esport en la nostra ciutat ha sigut enorme, 
igual que ha sigut un any infestat d'èxits en handbol, atletisme, gimnàstica rítmica i artística, 
bàsquet, automobilisme i molts altres. 

Com veuran es tracta d'una enorme aposta per l'esport i per la gent jove, que porta 
molt d'esforç, sacrifici i treball per darrere i que compta amb la gent perquè s'utilitzen les 
instal·lacions municipals o acudisquen a les activitats que s'organitzen. 

La veritat és que la delegació de joventut sempre ha sigut considerada pels governs 
municipals com una àrea de caràcter menor, però el nostre govern està intentant trencar eixa 
dinàmica i per a això, hem volgut donar un impuls posant en marxa noves iniciatives o 
ampliant algunes que funcionaven bé. Exemple de les noves iniciatives són: 

S'ha creat el CIBER-DINA, que és un espai  amb accés a internet per a tots els jóvens. 
L'Escola d`Estiu “MORVEDRE A LA MAR” ha ampliat el seu nombre de places en  

65, així com l’ampliació del grup d'edat per als mes xicotets. 
S'ha ampliat l'edat a menors de 3 i 4 anys en la Pasqua i Nadal del Xiquets. 
S'ha posat en marxa la Web “ Bus de Nit “, batent-se el rècord d'utilització del dit 

servici amb mes de 600 usuaris. 
S'ha aprovat el projecte En marxa. 
S'ha posat en marxa el cens de jóvens creadors. 
S'ha creat el reglament per a la gestió del cens e associacions i col·lectius de jóvens 

saguntins. 
S'ha aprovat i posat en marxa el reglament marc de funcionament de la xarxa 

municipal de centres juvenils. 
S'ha aprovat el projecte del voluntariat jove. 
S'ha ampliat l'horari de biblioteques en època d'exàmens. 
S'ha realitzat, un estudi sociològic, sobre la joventut. 
A més de mantindre tots els programes que venien d’altres legislaturas. 
En conclusió de tot l'anterior, cal ressaltar que més de 600 jóvens han participat en 

xarrades, tallers i cursos organitzats pel departament de joventut i que el total d'usuaris atesos 
ha arribat a 4.680 

Estamos hablando, pues, de nuevas políticas, de innovación, de nuevas líneas, de que 
hemos abierto espacios de encuentro acuerdo y entendimiento. Y si en alguna materia la 
gestión ha cambiado de forma radical de la anterior legislatura del tripartito a ésta, ha sido en 
personal. El caos, el desastre, la improvisación, el despiporre y el descontrol se han cambiado 
por el orden, el rigor, el diálogo y la seriedad. 

En política de personal y régimen interior lo primero que hemos hecho nada más 
llegar al gobierno municipal es normalizar la relación con la representación sindical de los 
trabajadores. Más que existir una desconexión entre el Ayuntamiento como empresa y los 
distintos sindicatos representativos, lo que había era un constante chisporroteo, cuando no 
acababa en cortocircuito.  

Para normalizar esta situación ha hecho falta sentarse con los sindicatos, dialogar y 
llegar a acuerdos promovidos por el consenso. Y eso, sólo se consigue mediante horas de 
mucho trabajo e innumerables reuniones.  

Nuestro objetivo siempre ha sido tener una plantilla lo suficientemente eficaz para 
estar a la altura de lo que todos nuestros vecinos se merecen: una administración moderna y 
un servicio público de calidad. 

Para conseguir la agilidad en la contratación de personal que puedan suplir las 
vacantes que se producen en los distintos departamentos hemos tenido que dotar de bolsas de 
trabajo con las distintas especialidades y categorías más solicitadas. Y lo tuvimos que hacer 
de manera rápida porque lo que nos encontramos eran unas bolsas de trabajo caducadas y sin 
vigor. 

Hemos negociado con la parte sindical las bases para la creación de bolsas de trabajo 
de Técnicos de Administración General, Administrativos, Psicólogos, Auxiliares 
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Administrativos, Subalternos y Empleados de Cementerios. Podemos decir, que tenemos la 
oferta de bolsas de trabajo más completa y actualizada que jamás ha tenido este 
Ayuntamiento. 

Otra de las cuestiones que hemos podido sacar adelante es la modificación de la 
Relación de Puestos de Trabajo. Una RPT que ha sido negociada y respaldada por la totalidad 
de los sindicatos. Que, además, junto con el apoyo y la colaboración de Segregación Porteña 
hemos sido capaces de llevarla a pleno para su aprobación. Pero no solo eso, sino que también 
hemos conseguido llevar junto a esta RPT una modificación de crédito que, al mismo tiempo, 
garantizara los salarios de todos los trabajadores del Ayuntamiento. Pues bien, esto ha sido 
posible gracias, como digo, a SP y a pesar, muy a pesar, del PSOE, que lo único que ha 
intentado es reventar la RPT y la garantía de los salarios de los trabajadores de esta casa.  

Les recuerdo a quienes gobernaban en la anterior legislatura que ustedes nos dejaron 
un expediente con una modificación de la RPT y la reclasificación de varios puestos de 
trabajos singularizados que llevaba aparejada una modificación de crédito de 3 millones de 
euros, que no fueron capaces de aprobar en pleno y que, además, nos hemos tenido que hacer 
cargo nosotros para darle salida a un compromiso que ustedes firmaron y luego no 
cumplieron.  

Y para que todos nuestros vecinos vean de lo que son capaces de hacer los socialistas 
y sus socios de entonces, les diré que el anexo de personal que presentaron para el año 2006 
estaba cuantificado en torno a los 17 millones de euros. En el 2007 nos presentan en las 
últimas comisiones informativas de Personal de la anterior legislatura un expediente donde 
pretendían modificar una RPT y la reclasificación de puestos de trabajo a los que me he 
referido, y que llevaba aparejada una modificación de crédito de 3 millones de euros.  

La suma es bien sencilla 17 más 3 es igual a 20 millones de euros para poder hacer 
frente a los salarios de los empleados municipales, eso era lo que pretendía el PSOE en abril 
del 2007. ¿Saben a cuanto asciende el anexo de personal para el año 2008? No llega a los 20 
millones de euros. Es decir, no sólo hemos congelado el gasto de personal, sino que además, 
hemos garantizando las nóminas de todo el 2008.  

Otra cuestión que ha salido adelante tiene que ver con la atención al ciudadano. Es 
sabido que ustedes quisieron poner en marcha un nuevo servicio, el SAIC, y que las prisas por 
tenerlo a punto en vísperas de las elecciones municipales, provocó una chapuza tan grande 
que en lugar de convertirse en una mejora de los servicios municipales hacia el ciudadano, se 
convirtió en una de las peores experiencias no solo para los usuarios que tuvieron que 
soportar colas de hora y media, sino también para funcionarios.  

De nuevo nos ha tocado resolver sus chapuzas, que en este caso ha consistido en 
volver a negociar un nuevo horario para el SAIC, que como todos ustedes saben es de 8.30 a 
17h. ininterrumpidamente, más acorde para poder conciliar la vida familiar y laboral. Y 
también en crear el mismo servicio de atención en el núcleo de Sagunto, algo que ustedes ni 
se plantearon, para ubicarlo en el edificio de Camí Real, ampliar los recursos humanos y, 
sobre todo, formar de manera específica al personal del SAIC. 

Otras de las cuestiones que también hemos llevado a cabo en materia de personal han 
sido los dos planes de empleo que hemos aprobado del personal laboral proveniente de la 
extinta Fundación de Comedores. Por un lado hemos regularizado los puestos de trabajo con 
la recolocación en destinos que realmente hacían falta (no era normal que hubiese gente 
adscrita al SAIC como auxiliares informadoras y que en realidad estuvieran en Urbanismo, 
Cultura, Juventud, Bibliotecas, etc…) Y, por otro lado, lo que también hemos hecho es 
ampliar la jornada laboral, pasando de media jornada a jornada completa en aquellas 
subalternas que prestan sus servicios en edificios municipales. 

Creo que este tipo de medidas ponen de manifiesto varias cosas: la voluntad de este 
equipo de gobierno por poner orden y claridad en todo lo referente a la gestión del personal; a 
maximizar los servicios que prestamos con nuestro propio personal sin necesidad de ampliar 
plantilla, a rentabilizar nuestros propios recursos humanos y a ahorrar en gastos de personal. 
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Pero también pone de manifiesto que, al mismo tiempo, estamos aplicando medidas sociales 
con nuestros propios empleados. 

Medidas que han hecho posible que cualquier trabajador del Ayuntamiento de Sagunto 
con hijos menores de 12 años, puedan acogerse a una flexibilidad horaria que les permita 
conciliar su vida laboral con su vida de padre o madre.  

En cuanto a la modernización de la administración local, no vamos a caer en el mismo 
error que cometió el PSOE la pasada legislatura, que nos vendió como algo prioritario la 
modernización del Ayuntamiento, para luego no hacer nada y lo poco que hizo hacerlo mal. 
Nosotros, en cambio, nos hemos limitado a trabajar, a ir poco a poco, pero con paso firme y a 
empezar por donde se debe empezar. Primero, tener un modelo de organización que sea 
compatible con lo que somos y con lo que tenemos. Y después, aplicar aquellos aspectos que 
mejoren el servicio que prestamos. Así de sencillo. 

Por eso, una de las cuestiones que hemos impulsado y reforzado ha sido la formación 
de nuestro propio personal y la aplicación de las nuevas tecnologías en la organización interna 
del departamento de Personal. También queremos modernizar nuestra estructura interna, para 
hacerla más ágil y eficaz y convertirla en un modelo de gestión a seguir. 

Y como muestra, decirles que para este año 2008 están programados 35 cursos dentro 
de nuestro Plan de Formación Unitario, 8 cursos más que el pasado año. Contamos con una 
previsiones de 350 alumnos aproximadamente, 50 más que el pasado año. Es decir, que 
nuestra apuesta para que nuestros empleados estén mejor formados es firme y sincera, y los 
datos así lo demuestran.  

Por otro lado, hemos impulsado la creación de dos nuevos portales informáticos: el 
Portal del Empleado y el Portal de Formación. En ambos casos de lo que se trata es de poner 
en contacto desde un portal informático a los trabajadores del Ayuntamiento con el 
departamento de Personal.  

Como hemos visto, en el año que llevamos gobernando hemos sido capaces de crear 
bolsas de trabajo de 6 especialidades laborales para cubrir las vacantes que se producen en el 
Ayuntamiento. Hemos aprobado una RPT adaptada a las necesidades actuales, donde, por 
cierto, una de las cosas que también hemos recogido es la creación de 5 plazas más de Policía 
Local para la oferta de empleo público de este año. Hemos congelado el gasto de personal 
respecto al año 2006.  

Hemos normalizado las relaciones con la parte sindical abriendo canales de diálogo de 
manera fluida y permanente. Hemos hecho frente a los compromisos que el PSOE adquirió y 
que fue incapaz de cumplir. Hemos mejorado el horario de los SAIC y hemos creado un 
nuevo servicio en el edificio de Camí Reial. Hemos realizado dos planes de empleo del 
personal laboral proveniente de la Fundación de Comedores. Hemos implantado políticas 
sociales para los empleados públicos que benefician de igual forma a los trabajadores como a 
la empresa. Hemos apostado por la modernización y la formación de nuestro propio personal 
haciendo realidad la aplicación de las nuevas tecnologías en la organización interna. 

Es decir, estamos en condiciones de afirmar que en el escaso año que llevamos 
gobernando hemos hecho mucho más en materia de personal que en toda la legislatura del 
tripartito. 

La cuestión del personal también ha sido una de las claves de actuación en la Sociedad 
Anónima de Gestión. Hace un año el absentismo laboral en la empresa pública era algo más 
que alto, era un escándalo. Era del 10% en jardinería, del 18% en el servicio de aseo urbano y 
del 25% en el servicio de limpieza de edificios públicos. 

En la actualidad no hay ningún trabajador en situación de absentismo en jardinería, se 
ha rebajado un tercio en aseo urbano y un cuarto en limpieza de edificios y, todo ello, gracias 
al esfuerzo compartido del staff directivo, consejo de administración, trabajadores y 
sindicatos.  

Con ello hemos conseguido una reducción muy importante del gasto, puesto que no ha 
hecho falta contratar para sustituir bajas. 

 12



Pero además se ha logrado algo que parecía imposible en esta ciudad y es que sus 
calles y plazas estén limpias. La labor de concienciación, las mejoras introducidas, el aumento 
de medios materiales y los cambios introducidos en la gestión del servicio han cambiado la 
imagen de la ciudad. En un año hemos conseguido que despierte todos los días limpia y se 
mantenga en un excelente estado a lo largo de toda la jornada.  

Cierto es que sigue habiendo problemas puntuales, zonas en las que hay que hacer un 
especial esfuerzo, pero la dinámica ha cambiado radicalmente y la ciudad está limpia. Mañana 
cuando salgan a la calle fíjense, echen un vistazo y comprobarán como la limpieza ha 
mejorado sustancialmente. 

También hemos creado nuevas rutas en la recogida de enseres. Se han invertido 
670.000 euros para la adquisición de maquinaria. Se han eliminado varios vertederos 
clandestinos que existían en la montaña desde hacía años, de los que hemos retirado más de 
200 toneladas de residuos. Se han incrementado durante el verano, los servicios de limpieza 
en Almarda, al tiempo que hemos procedido al cambio de contenedores para una mejor 
gestión y eficiencia.  

Se han plantado 450 árboles y 12.500 arbustos y también ha habido mejoras muy 
considerables en mantenimiento de las zonas ajardinadas, en los servicios extraordinarios y en 
la limpieza de solares públicos. 

Se han ampliado otras actividades un tanto dormidas en la legislatura anterior e 
iniciadas bajo el anterior gobierno del PP como las Asistencias Técnicas, y los controles y 
dirección de obras públicas. 

Hemos incorporado, nuevas estrategias y dinámicas de trabajo como el ahorro en el 
consumo de agua o en la mejora en el diseño y alineación de arbolados 

Se ha mejorado el mantenimiento ordinario con la consolidación de las brigadas, la 
mejora en la gestión de los avisos y la informatización del inventario 

Se han mejorado los servicios extraordinarios en casos puntuales como Sagunt a 
escena, Colegios, Navidad, Cementerios, Semana Santa, Fallas o Cruz de Mayo. 

Al margen del mantenimiento  ordinario, se han ejecutado intervenciones tales como 
las Mejoras en los accesos  al Puerto y a Sagunto, la Plaza de Noguera, la Plaza Maria 
Moliner, Ajardinamiento de las zonas interiores del vial internucleos, Reformas en la rotonda 
de las vagonetas, Ronda del Puerto a los Valles, la ejecución isleta anexa a polideportivo 3 de 
Abril, las plantaciones en medianera ronda a Sagunto o las Plantaciones de flor de temporada 
en Cami-Real y Plaza Mayor o la colocación de decenas de maceteros con plantas 
ornamentales en Begoña, Tenencia Alcaldía del Puerto y otras zonas de la ciudad. Se han 
colocado sistemas de control de riego centralizado en Triangulo Umbral, Gato Montes y 
Sindicalista Torres Casado. 

En resumen, hemos cambiado la frase poco ambiciosa de la Sra Calero de que “la 
ciudad está menos sucia” en la que constantemente echaba la culpa a la falta de educación 
cívica de los vecinos, por “la ciudad está limpia para disfrute de los vecinos”. 

Prestar un mejor servicio a los ciudadanos es también lo que pretendemos con los dos 
puntos de atención para consumidores en la Tenencia de Alcaldía y en Camí Real. 

En el año 2007 se ha superado el total de consultas de los vecinos relativas a 
Consumo, con un total de 2.256, mientras que se han presentado y tramitado por el 
departamento un total de 586, demostrando su utilidad para los consumidores.  

Por otro lado, ante la dubitativa gestión de cementerios de la anterior legislatura ha 
habido un cambio radical. En este 1º año hemos construido 144 nichos y tenemos adjudicados 
80 más.  

Hemos firmado el convenio con la Universidad de Valencia para el control de plagas 
en el municipio que a pesar de tener un coste importante, que supera por primera vez los 
30.000 €, está dando excelentes resultados.  

El contrato para el control de plagas está siendo utilizado y exprimido al máximo, de 
forma que las actuaciones en 2007 y principios de 2008 han superado a las realizadas 
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anteriormente en base a que existe un mejor control de la actividad del contratista y una mejor 
exigencia para el cumplimiento del contrato. En este año se han atendido y resuelto más de 
250 avisos de los vecinos, es decir, más de 250 problemas de ciudadanos. 

Hemos logrado reducir costes en el servido de recogida de perros gracias a una 
negociación con la empresa, que además no ha significado una reducción del servicio, sino 
una ampliación en días de recogida, un menor coste y una recogida un 15% superior.  

También estamos haciendo un enorme esfuerzo en la limpieza de solares, no sólo 
públicos, sino también privados, para lo que se están llevando a cabo expedientes en decenas 
de solares en toda la ciudad. 

En definitiva, antes les decía que tenemos una ciudad más limpia y ahora les digo que 
también tenemos una ciudad más sana. 

Una de nuestras principales preocupaciones en esta legislatura es hacer una apuesta 
clara por el mantenimiento. Si el deporte mantiene en forma a las personas, el departamento 
de mantenimiento es clave para mantener en forma a la ciudad. 

Como ustedes entenderán el balance de actividad es extensísimo, pero me gustaría 
destacar algunas de ellas: 

El Aven nos ha concedido una subvención para la colocaciónde 50 relojes de última 
generación para regular de forma más eficiente el encendido del alumbrado público. (ahorro 
de  83 tons CO2). 

En colaboración con informática se está implantando el sistema de comunicación 
Wimax. 

Se han realizado obras, a través del proyecto Emcorp en Penyetes por valor superior a 
los 140.000 euros, de mutuo acuerdo con los vecinos y retomando los trabajos exactamente 
donde se quedaron en 2003. 

Se ha procedido a la iluminación ornamental de la iglesia de Santa María, Iglesia de 
Begoña y Calvario. 

Se están acondicionando diversas fuentes en la ciudad, con circuitos cerrados de agua 
para ahorro de la misma. 

Se han acometido diversas obras de abastecimiento y alcantarillado, entre las que cabe 
destacar las de Teodoro Llorente, zona de Aprendices, Ordóñez, Romeu, Teruel, Virgen del 
Losar, 14 de abril, Vicente Andrés Estellés, Polideportivo Municipal, Cubertorer, Mayor, 
Calatrava, Concepción Arenal, Colegio Vila Mar; José Doñate, Fausto Caruana, Circo 
Romano o Hispanidad.  

Se han repavimentado calles por valor superior a los 150.000 euros y se han 
reasfaltado calles en el entorno de la zona Claveles, Asturias y Sierra Nevada, esta última en 
el barrio San José y que ya era una reivindicación histórica. 

Se ha actuado sobre diversas zonas de juegos infantiles y se han creado zonas nuevas 
en las inmediaciones de la Calle Canovas, se han reubicado parte de los de la plaza Padre 
Jaime y los del Pabellón José Veral. 

En relación a Almardá y Corinto, se está habilitando la zona verde y deportiva del 
polígono E3 con una inversión aproximada de 90.000 euros. 

En la zona de Corinto se va acometer el Plan de Núcleos de la diputación con una 
inversión total de 60.000 euros. 

Respecto al mantenimiento eléctrico se han efectuado más de 3.000 actuaciones en 
alumbrado público, habiéndose cambiado más de 1.000 lámparas este año. 

Respecto a mobiliario urbano han sido más de 100 bancos y otras tantas papeleras las 
que han sido colocadas en la ciudad. 

La movilidad urbana va a ser una revolución en la ciudad. El proyecto Civis, los viales 
no motorizados, la peatonalización, el transporte público, la ORA y el nuevo servicio de grua, 
cuando la oposición lo entienda oportuno, van a hacer que la movilidad de nuestro municipio 
funcione y, también, que cumpla otras propuestas de la Agenda 21. De hecho, con sólo 
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algunas medidas puestas en marcha ya se ha conseguido una mejora en el tráfico, que sólo 
está dando sus primeros pasos. 

Se ha presentado la primera fase de implantación del proyecto CIVIS (TVR-
SAGUNTO), entre la Rotonda de Hispanidad y la de Monte Arse con una reurbanización 
completa de Fausto Caruana, zonas peatonales, carril bici, zonas de circulación y 
estacionamiento, ajardinamiento y zona reservada para un transporte ecológico y respetuoso 
con el medio ambiente. Su inversión es de más de 7 millones de euros y está previsto que esta 
primera fase entre en funcionamiento en esta legislatura.  

Se ha conseguido una subvención del AVEN para la implantación de un sistema de 
información en autobuses y paradas del estado del transporte urbano en la ciudad. 

Dentro del apartado de ahorro energético y nuevas tecnologías aplicadas al tráfico, se 
instalaron el pasado año 180 equipos nuevos cambiando tecnología convencional en 
semáforos por tecnología de tipo led, con un importante ahorro de energía, mayor durabilidad, 
mejores condiciones de visibilidad, de acuerdo con la agenda 21. (56.000 kilowatios h./año; -
84% consumo semáforos y 60 Tm co2) 

Además, el AVEN nos subvenciona hasta un 60% el estudio del Plan de Movilidad 
Urbana de Sagunto. (pendiente licitación) 

Se ha consensuado un nuevo tramo de carril bici entre la zona del hospital y del 
cementerio, a conectar con otros que van a cuenta de PAI´S. 

Se ha reimplantado la zona azul, con el fin de agilizar la rotación en zonas comerciales 
de la ciudad. Hemos tenido unos índices de ocupación de casi el 40% en el primer mes, frente 
al 15% del mismo período, cuando se implantó por 1ª vez. 

Vamos a instalar aparca bicis y repintar tramos de carriles ya existentes. De hecho se 
han repintado gran cantidad de zonas de la  ciudad, hasta un 30% más que en 2006. 

Se ha reforzado la apuesta política por la educación vial con la ampliación del parque 
móvil de la escuela y los colegios a los que se imparten clases. 

Se ha trabajado conjutamente con la Consellería de Transportes y la Asociación de 
taxistas de la ciudad para lograr en la comarca la primera área de prestación conjunta, después 
de las tres capitales de provincia. 

Se ha redactado un nuevo convenio, a firmar con la etM y Avsa para bajar el precio de 
los abonos transporte, con unas reducciones para estudiantes, jubilados y, por primera vez 
para discapacitados, del 25%.  

Se está revisando la ordenanza de vados para adaptarla a las necesidades de la ciudad, 
a la vez que se va a realizar una inspección de la situación real de los mismos que nunca, digo 
bien, nunca, se ha llevado a cabo. 

Sólo en lo que llevamos de año, de enero a junio, se han retirado de la vía pública para 
llevar al desguace tantos vehículos como la media anual del tripartito. 

En cuanto a la accesiblidad se están terminando de acondicionar las aceras de la Av. 
Arquitecto Simón y la conexión con el Casal Jove; en la zona de Wichita, Claveles, Periodista 
Azzati, 9 Octubre, Churruca, así como la reordenación Vicente Fontelles para conseguir que 
el trayecto del Asilo hasta Renfe sea accesible. 

La meua intenció en este moment era passar de l'aposta física per millorar la ciutat a 
l'aposta anímica per fer lo propi respecte als ciutadans. Em referisc a la cultura i a 
l'ensenyament. Pense que s'han donat passos decisius que van a fer-nos aconseguir nivells 
realment increïbles en estes qüestions, clau del present i del futur de la nostra ciutat. Però no 
vull abusar en excés de la paciència dels veïns i per això, done per reproduïda la fenomenal 
intervenció de Vicente Vaya en el Ple de dimecres passat. 

Només fer la referència en l'ensenyament a què tot està en marxa i tot va per bon camí. 
Que tots els col·legis i instituts a què ens vam comprometre en campanya, dels que va parlar 
Vicente i, en la seua visita, el conseller, pese qui pese, seràn realitats esta legislatura. Ho sent, 
de nou ha hagut d'arribar el PP per a fer col·legis i instituts. De fet vam haver d'arribar per a 
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cedir els terrenys i iniciar les tramitacions mortes de risa i també per a reactivar projectes. 
Sent que no els agrade, però les coses són com són.  

Vaig dir que per a mi l'educació i la sanitat era una prioritat perquè l'important, 
demagògies i aldarulls a banda, és que els xiquets i jóvens de la nostra ciutat tinguen els 
millors espais per a la millor formació. És una clau d'esta legislatura, és una clau del nostre 
futur i estic compromés fins a la medul·la per a complir el meu compromís. 

 
També volia ressaltar el tema del Patrimoni històric i industrial. Miren, estic molt 

agraït per la confiança que el col.Lectiu pel patrimoni em va demostrar en el meu despatx 
abans d'iniciar-se els treballs sobre el teatre romà. I els demane que mantinguen eixa 
confiança. Els assegure que no parem ni un segon. De fet, ja hem aconseguit un nou 
compromís de la Conselleria, llargament perseguit, com ho és, tindre un Pla director. Però 
escòltem, ¿com no va a ser debatut, parlat, consensuat i realitzat? De veritat, crec que mai els 
he enganyat, ni al Col.lectiu, ni a ningú i, per tant, els demane confiança i els garantisc 
comunicació, informació i interacció.  

També volia comunicar hui que el Ludi Saguntini van fenomenalment bé i que el 
pròxim curs ja es realitzarà de forma estable i tindran la seua seu en el carrer castell, en 
l'edifici de l'extinta Fundació Municipal de cultura. Un altre compromís complit. Quant de 
temps es perseguia eixe objectiu? Doncs be, ja esta complit i la vinent tardor en 
funcionament. 

Tot el que està en marxa, algunes coses que estan parades per qüestions alienes per 
l'Ajuntament i altres que encara estan sense finançament, les aconseguirem si tots remem 
units i en el mateix sentit. Se l'assegure. 

Perquè tot este engranatge municipal funcione, era fonamental que patrimoni i 
contractació recuperara múscul i tornara a gestionar com abans del tripartit, amb direcció, 
amb il·lusió i amb ambició.  

Res més arribar, començàrem cedint els terrenys per a la construcció de l'Institut 
Jaume I, el col·legi de la zona de San Francisco de Borja i el Villar Palasí i vam resoldre en 
temps rècord junt amb la Conselleria la cessió de la plaça del Padre Jaime per a la construcció 
i adequació d'un col·legi d'aules prefabricades.  

La veritat és que tot el mèrit d'açò últim ho té el tripartit. M'explique, faig referència a 
l'existència dels seus barracons. Miren, no és normal que al Gener del 2007 notificara a la 
Conselleria que s'incorporaven 400 xiquets al sistema educatiu en i en l'abril “aparegueren” 
250 més. D'acord, tot el món pot cometre errors, encara que el que clama al cel és que els que 
van generar el problema, ara acusen a la Conselleria que hi ha barracons en la ciutat. De 
veritat, hi ha polítiques que són penoses i fan vergonya. 

També s'ha adjudicat el projecte d'execució de la fortificació del Grau Vell, l'estudi de 
Seguretat i salut i l'avantprojecte museogràfic dins del PDPT, encara que la seua execució ha 
quedat exclosa del mateix per raons de tots conegudes. 

S'ha aprovat el Pla de Seguretat i Salut i acta de replantejament de les obres del castell 
per al nou accés i Centre de Visitants.  

 S'ha presentat al Pla de Dinamització una proposta de redacció del projecte 
museogràfic del Centre d'Acollida, redactada per la Conselleria de Cultura, que ja compta 
amb informe favorable de Contractació. 

Un dels nostres principals objectius a complir és finalitzar la Casa dels Berenguers. 
S'ha aprovat la modificació del contracte d'assistència tècnica per a la direcció obres i també 
per a la redacció del projecte interior i museogràfic. 

En Berenguers, com en el Casal Jove o en altres inversions estem fent alló que 
demanaren moltes vegades al tripartit, que era el solapar actuacions per a accelerar les obres i 
aconseguir una gestió més eficient. 

S'han reiniciat les obres de la piscina internuclis. Piscina que a pesar dels recursos 
extraordinaris amb què van comptar en la legislatura anterior, la van pressupostar 
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insuficientment i com  a conseqüència, va patir un important retard en quant al temps i un 
elevat sobrecost econòmic. És la firma del tripartit. 

S'ha tramitat l'expedient de la O.R.A., que ja està en funcionament. 
S'ha aprovat la proposta d'adjudicació per a la construcció d'una Església en la U.A-

36.  
 S'han iniciat els tràmits per a l'adjudicació del contracte d'assistència tècnica per a 

l'elaboració de l'estudi de viabilitat econòmica de la concessió d'obra pública per a un Centre 
de Convencions, després de tramitar un altre sobre 3 piscines municipals o un altre per a 
establir guarderies de 0 a 3 anys. 

S'ha sol·licitat la subvenció a la Conselleria de Cultura,  per a continuar la intervenció 
arqueològica en el Cementeri jueu de Sagunt (projecte Salomó). 

S'ha col·laborat en totes les qüestions tractades en el PDPT, algunes ja citades, tenint 
especial importància les relacionades amb l'Alt Forn o la coberta de la nau de repostos i 
efectes, seu del futur museu industrial, que ja està finalitzada. 

En resum, els donaré una dada, mentres que en el primer any del tripartit van anar a 
mesa de contractació 50 assumptes, en el nostre primer any han sigut 67 els assumptes 
tractats. Una diferència substancial. 

Però com no els veig convençuts als pregoners de la paràlisi, els donaré un altre que 
demostra no sols que açò va millor que el tripartit, que la veritat no seria un gran mèrit, sinó 
que va com un tir.  

Saben tots els assumptes s'han que aprovat del departament de patrimoni i contractació 
a junta de govern este primer any? 403, enfront dels 353 que va portar el tripartit. També una 
diferència substancial. 

Però seguisc sense vorels convençuts. I com els he dit que jo no opinaré, sinó que vaig 
a donar-los dades per a provar que la nostra gestió en minoria i amb 6 regidors alliberats és 
infinitament millor que la del tripartit amb majoria absoluta i 12 regidors alliberats, els donaré 
el següent: 

De juny 03 a juny 04 el tripartit va adjudicar contractes, és a dir, va moure 
econòmicament l'ajuntament per un import total de 2.100.000 €. ¿Saben qué import 
d'adjudicacions ha tingut l'Ajuntament en enguany de paràlisi, desgovern, inestabilitat i 
desastre absolut? 13.131.000 €, és a dir, sis vegades més que el seu tripartit. És a dir, s'ha 
adjudicat major quantitat de contractes en patrimoni i contractació en enguany que en tota la 
legislatura del tripartit. Companys: dades, números, fets i gestió de veritat enfront de crítiques 
infundades. 

Moure de nou la maquinària, recuperar la velocitat de creuer, que l'Ajuntament tornara 
a estar en forma i millorar la nostra capacitat de resposta, cap a les necessitats dels sectors 
económics, han sigut objectius per a reactivar l'economia local.  

En este sentit cobra especial rellevància el departament d'activitats, la millora del qual 
repercutix directament en els sectors comercials i industrials de la nostra ciutat, que al seu 
torn són fonamentals per a la generació de prosperitat i ocupació. 

Vam dir en campanya que l'ajuntament havia de deixar de ser una màquina de posar 
obtàculs i calia col·laborar amb les empreses. L'agilitat ha sigut un objectiu prioritari. Encara 
ens queda distància per recórrer, acabem de començar, però seria injust no dir que hi ha hagut 
millores substancials en la gestió. I també fonamentaré les meues paraules amb dades. 

Quan assumim la delegació existien 164 informes pendents sobre activitats, en 
l'actualitat s'ha reduït a 129, a pesar d'haver-se sol·licitat en este període 551. D'esta manera, 
s'han resolt els 551 i també un superàvit, si se'm permet dir-ho així, de quasi 40 informes. 

Hem reduït en tan sols un any quasi un 25%, la quantitat d'expedients pendents 
d'informar en el departament. Els advertisc als de la rèplica que no ha sigut per una baixada 
en les peticions per la crisi, atés que en el segon semestre de 2007, respecte al mateix període 
de 2006 s'ha produït un increment del 30% (142 vs 111) per a l'obtenció de llicències 
d'activitat. 
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El ritme d'entrada d'expedients nous s'ha incrementat en quasi un 8%. La mitjana 
d'este últim any ha sigut de 46 enfront de la mitjana del primer semestre de 2007 que va ser de 
38, la qual cosa fa que les dades oferides cobren encara major rellevància. 

Amb això hem complit en el primer any un més dels compromisos del nostre 
programa electoral, al ser capaços de retallar els terminis d'espera per a iniciar una activitat, 
encara que el nostre compromís és seguir millorant-los d'ara en avant. 

Amb estes dades, es pot afirmar que a Sagunt, cada tres dies este equip de govern ha 
possibilitat la creació d'una nova empresa o comerç. 

Parle de la importància dels sectors productius i en este punt, darrere de la gestió de 
les activitats, m'agradaria parlar de l'agricultura, que tots sabem que porta anys passant-ho 
malament, però a la que en esta casa ningú li havia donat ni atenció, ni afecte. 

Si ens hem caracteritzat en esta nova legislatura respecte a la gestió del Consell 
Agrari, sens dubte, ha sigut per l'impuls que li hem imprés a este organisme autònom i que ha 
fet possible que el Consell Agrari passe, del segon pla a què estava relegat, a ser tingut en 
compte i respectat en totes les decisions que afecten l'àmbit rural.  

Podem afirmar que al Consell Agrari li hem tornat el seu prestigi i la seua autoritat 
com a òrgan municipal que defén i vetla pels interessos dels nostres agricultors. 

Com a primera mesura, dies després de prendre possessió, aconseguiren que els 
camins rurals de les Marjals i el Camí Vell, que estaven tancats com a conseqüència de les 
obres d'urbanització del polígon industrial Camí La Mar foren restablits i oberts 
immediatament per al tràfic agrícola. Segons pareix, portaven tres anys reivindicant-ho i se'ls 
va dir que era impossible pel president del Consell Agrari, que era al mateix temps el delegat 
d'urbanisme. Sincerament, increïble. 

Actualment estem fent compatible les obres d'urbanització de la Segona fase de Camí 
La Mar amb l'obertura del Camí dels Rolls, i estem vigilants perquè no succeïsca amb este 
camí rural el que va passar amb els dos anteriors. 

Una altra de les primeres actuacions que vam fer esta tardor va ser la intervenció de 
l'entrada del Camí de La Torreta. Cada vegada que en el nostre municipi plovia era habitual 
que el camí de La Torreta haguera de tancar-se a causa del gran toll d'aigua que es formava. 
Doncs bé, des del Consell Agrari hem escomés esta execució, el resultat del qual ha resolt un 
problema d'anys. 

A principis d'any realitzem una altra intervenció molt important com ha sigut el 
precinte i clausura dels cinc abocadors controlats que en el seu dia va fer el Consell Agrari i 
que estaven desbordats a més de prohibits. També increïble. 

Una altra de les demandes que ens van fer arribar els agricultors va ser que procedírem 
a la neteja de les parades de les séquies que servixen per a carregar aigua i hem netejat les 4 
parades existents en el nostre terme. 

Durant els primers mesos d'enguany hem procedit al condicionament i neteja de 
camins rurals com el camí de Fontanelles, els que donen al paratge de La Frontera i el camí 
que unix el camí d'Algimia amb el de Càrcel. 

Hem procedit al desbrossament i la neteja dels marges camins importants del nostre 
terme municipal com el camí Vell de Terol, Petrés, Palomar, Font de Ribera, La Rosana, 
Arrendador, Joan de Ribera, Llíria, Pla del Corretger i el d'accés al motor municipal de la 
Pedrera. 

Com a conseqüència de les passades pluges hem condicionat el camí-senda del 
Povijol, Fontanelles i Romeu, on s'ha construït un mur de formigó per a la contenció de les 
aigües i l’ampliació i l’asfaltat amb formigó de part del camí, el que era una antiga 
reivindicació que, a més, tenia informes tècnics demostrant la seua perillositat, però no shabia 
fet res. 

Es conveniaren amb INEM inversions amb un pressupost de quasi 200.000€, per al 
condicionament del camí Vell de Terol, la Cuesta del Volant, la zona baixa de Gausa i la 
neteja de les séquies de la marjal d'Almardà. 
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Les inversions previstes per a este 2008 superaran els Set- cents mil euros, entre 
subvencions i fons propis. La més important és la que té prevista la conselleria d'Agricultura, 
entorn dels 350.000€, amb una inversió directa destinada al camí de la Torreta, els quasi 3 
quilòmetres que falten, i el camí de Rodamilans.  

Les inversions que estem executant amb la col·laboració de l'INEM, la Diputació i les 
previstes pel Consell Agrari per al 2008 consistixen en la repavimentació de camins com el de 
Nassiet Ferrer, Pereres, Senda de carrers, Convent i Armengols. 

Quant a la gestió més política, des del Consell Agrari hem mantingut, des del primer 
dia, una relació molt estreta amb els agricultors. Això ens ha permés dos coses: d'una banda, 
tindre coneixement directe i immediat de les qüestions que els preocupen; i, d'un altre, 
demanar-los col·laboració a l'hora d'efectuar les inversions a fi d'executar-les en aquelles 
zones més sol·licitades pels usuaris, que són els que realment saben. 

Una altra mostra d'eixa estreta relació amb AVA ha sigut la invitació que se li va fer al 
seu president a una Junta de Seguretat on es va tractar en l'orde del dia els robatoris en els 
camps. Els agricultors van tindre veu i van ser escoltats, al mateix temps que van tindre 
l'oportunitat de saber quines mesures de coordinació s'estaven portant-se a cap per part de tots 
els efectius. 

Des del primer moment hem tingut la millor coordinació amb la Guàrdia Civil perquè, 
junt amb la nostra Guarderia Rural, puguen servir-se de l'experiència i el coneixement del 
terme municipal que tenen els nostres guàrdies, a fi de poder erradicar este tipus de robatoris 
en camps i motors de reg. 

Una de les qüestions que hem resolt perquè nostres recursos siguen més operatius i 
eficaços ha sigut el restabliment de la comunicació a través de radiofreqüència entre la Policia 
Local i la Guàrdia Rural. Era insòlit que portaren més de 3 anys sense tindre cap tipus de 
comunicació via ràdio.  

A més, hem establit amb la Guàrdia Civil un protocol de comunicació per a poder 
contactar amb la Guarderia Rural davant de qualsevol problema que puga produir-se en el 
medi rural. D'esta manera, estem en condicions d'afirmar que mai havia existit millor 
coordinació que en estos moments per a lluitar contra els robatoris en els camps i també 
contra els incendis. 

Darrere de la reunió mantinguda amb la consellera d'Agricultura, el Consell es va 
posar a plena disposició de la Conselleria per a prestar part de les seues instal·lacions a fi de 
reforçar l'OCAPA per a la tramitació del pagament únic, tal i com ha succeït. 

Finalment, dir-los que, acollint-nos al Reial Decret 10/2007 pel qual es proposen 
mesures d'ajudes per les pluges del passat mes d'octubre, des de l'Ajuntament hem suprimit 
l'IBI de rústica de l'any 2007. Este import, que ja havia sigut cobrat per part del municipi, a 
data de hui s’està tornat als agricultors que ho van sol·licitar.  

El nostre suport als agricultors, està fora de tot dubte. Com en la resta de sectors 
productius, les administracions no poden “per se” generar ocupació i riquesa, però sí crear les 
condicions adequades perquè nostres ciutadans per mitjà del desenrotllament de programes i 
actuacions orientades a la formació laboral, al foment de l'esperit emprenedor, a l'orientació 
sociolaboral i d'inserció, puguen accedir a una ocupació adequada a les seues possibilitats. 

Lògicament este esforç a Sagunt s'encamina, fonamentalment, a l'empresa i a la 
indústria. Entre els principals servicis que es demanden a promoció econòmica cal distingir 
entre els que busquen orientació, formació, inserció laboral i assessorament en autoocupació i 
també, els usuaris que demanden col·laboració en projectes o cobrir necessitats (bàsicament 
ofertes d'ocupació d'empreses i associacions empresarials). 

Hem aconseguit renovar per un any més a 4 Agents de Desenrotllament Local gràcies 
a la col·laboració obtinguda de la Conselleria d'Economia, que supera els 100.000 € i una 
aportació municipal de 60.000.   
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S'han desenrotllat projectes a la carta d'acord amb les necessitats de formació i 
promoció de recursos humans, també s'han dissenyat i gestionat projectes de desenrotllament 
local, de foment de l'ocupació i de promoció de l'economia local.  

S'han atés a 155 persones que buscaven assessorament per a posar en marxa el seu 
propi negoci, el que representa un increment del 15 % respecte de l'any anterior i les dades de 
2008 apunten a un altre augment del 15% respecte dels actuals. D'esta manera, i gràcies a la 
iniciativa d'estos emprenedors, junt amb l'assessorament municipal, s'han creat 50 empreses. 

També hem realitzat un enorme esforç per a millorar les possibilitats d'accés al mercat 
laboral de les persones desocupades amb major risc d'exclusió , dones, jóvens, discapacitats , 
parats de llarga duració , immigrants i majors de 45 anys i intentar un major compromís de les 
empreses en eixe accés amb igualtat d'oportunitats per a tots. S'ha atés en esta legislatura un 
total de 1.120 persones, d'elles, 723 dones i 397 hòmens, la qual cosa suposa un gran èxit de 
gestió. 

També s'han gestionat programes per a augmentar les oportunitats d'ocupació per a 
determinats col·lectius de difícil accés al mercat laboral, amb els que intentem facilitar la 
formació i les insercions.  

Els tallers de formació i inserció laboral, els programes de garantia social, el salari 
jove o el programa Emcorp han tingut un cost que supera els 300.000 €, que són sufragats en 
més d'un 80 % per la Conselleria d'Economia. Un total de 113 persones amb dificultats 
d'inserció laboral han tingut possibilitat de millorar la seua formació i obtindre una ocupació 
gràcies als mateixos, als que cal afegir els 40 de l'escola taller.  

Estes dades signifiquen l'atenció de quasi el doble de persones que es van atendre de 
mitja en l'anterior legislatura del tripartit, encara que el més important i significatiu és que 8 
de cada deu persones que es formen en l'escola taller, troben un treball a la seua finalització 
en les especialitats en què s'han preparat. 

Hem posat en marxa el projecte Impulsa, “Buque insignia” quant a formació i 
ocupació de l'Ajuntament i una bona ferramenta per a combatre la crisi econòmica i la 
desocupació. D'ell es podran beneficiar mes d'1.000 persones. El projecte té un cost de quasi 
un milió de € que ve subvencionat al 80% i hem aconseguit ser un dels 5 municipis 
seleccionats de la Comunitat Valenciana. 

Este projecte contribuïx a Millorar la qualitat de vida, a la creació d'ocupació, al 
desenrotllament econòmic i a la cohesió econòmica i social de l'àmbit local, amb itineraris a 
medida destinats a 600 persones i 36 accions formatives dels què es podràn beneficiar 430 
persones més. Sincerament, crec que és un luxe en temps de crisi econòmica i d’atur. 

També hem culminat les accions del programa Equal molt, hereu del primer projecte 
Equal, en el que hem realitzat activitats com el premi a l'empresa integradora, la guia de 
responsabilitat social empresarial en recursos humans, la participació en xarrades sobre 
creació de cooperatives, responsabilitat social empresarial, emprenedors; i diversos cursos 
sobre igualtat i diversitat o persones amb discapacitat física. En resum, han sigut 2.331 
persones les beneficiàries d'este programa que ha complit una bona funció econòmica i, 
sobretot, social. 

Finalment volia comentar l'important paper que ha tingut el Consell Econòmic i Social 
i mostrar-los als seus integrants la meua gratitud pel seu caràcter constructiu i responsable, 
respecte a la nostra ciutat.  

Per la nostra part, hem donat un gran impuls al CES, li hem donat una rellevància 
merescuda i dotat d'una responsabilitat real.  

Hem convocat el CES en 5 ocasions, per només 2 en el primer any del tripartit, en els 
que s'han tractat: 

El Pla de la Vivenda, els esmentats pressupostos del 2007 i 2008, la situació industrial 
i de Parc Sagunt, l'ampliació del port i la relació port-ciutat, l'estudi sobre la zona blava, el 
projecte Civis o la Inspecció tributària han sigut qüestions tractades amb rigor, amb reserva, 
amb respecte i amb autèntica voluntat d'aportar per a millorar. De veritat, moltes gràcies. 
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El urbanismo también puede ser un motor importante de generar empleo y 
prosperidad. Así lo demostramos con los gobiernos de Silvestre Borrás con la apertura de 
mucho suelo para frenar la especulación, realizar una política de cierre de bordes urbanos, 
ampliación de todo el norte del Palancia, urbanizar la playa de Almarda y fomentar la unión 
de los dos núcleos.  

En este primer año de gobierno hemos dado un paso decisivo para solucionar la zona 
sur del núcleo del Puerto de Sagunto y resolver con ello a un coste cero, la adquisición 
pública de la Gerencia para, en colaboración con la Generalitat Valenciana, hacer realidad el 
Campus de las Artes Escénicas. 

Queremos cumplir con nuestros compromisos de mejorar las infraestructuras y para 
ello hemos iniciado los trámites para conectar la zona urbana del Centurión y las oficinas 
azules de Arcelor, con la trama urbana residencial consolidada del Puerto. 

Hemos conseguido la confirmación de la cesión de los terrenos que bordean ferrodisa 
pertenecientes a la Diputación, para poder realizar un acceso más directo a la calle palmereta. 

Se ha adjudicado el proyecto para prolongar la Avd. 3 de Abril, conectando con una 
rotonda a la ronda de la Diputación y llegar entre el Peri 7 y el Macrosector 7 hasta la rotonda 
de Monte Arse. 

Hemos aprobado, en colaboración con la delegación de movilidad urbana, el proyecto 
de creación de una plataforma exclusiva para transporte urbano CiVIS. 

Se ha resuelto el contencioso de Fusión con la Administración autonómica. Queridos 
amigos, se consigue más con miel que con hiel y ahora será posible que los viales 
desdoblados que la Consellería exigió en su planeamiento sean una realidad a finales de este 
año o principios del que viene. 

También la apertura del boulevard de la UUAA 1, 2 y 5 del Norte del Palancia, 
recuerden, aprobadas por el gobierno de Borrás, se llevarán a cabo, previsiblemente, antes del 
final de verano. 

Hemos aprobado definitivamente los proyectos de reparcelación de las UUEE 6, 7, 8 y 
18, aprobado las bases particulares de la UA 5, adjudicado el PAI de la Plaza Bilbao, cerrando 
con ello uno de los principales “huecos urbanos” pendientes.  

Se adjudicarán en los próximos meses la urbanización de la UA 5 y del  PNN 8, 
entrada a Sagunto, que mejorará los accesos por el sur al núcleo histórico y su interconexión 
con la zona del cementerio. También el acceso sur del Puerto por los polígonos industriales se 
mejorarán tras la adjudicación de la zona de Vallesa Sur.  

Hemos recepcionado definitivamente la UA 28, 11 y 12, asi como la parcial del f1 
almardà. 

Hemos agilizado la tramitación de determinados PAI que estaban paralizados desde 
hace años y  para ello hemos resuelto las 77 alegaciones del proyecto de reparcelacion del 
SUNP 4 Almardà y requerido el agente urbanizador para que lo ejecute, con lo que 
pondremos en marcha de forma prioritaria el VDL y el desdoblamiento del Cami del Batlle. 
También ha habido resolución expresa de las 52 alegaciones del proyecto de reparcelación del 
SUP-2 Este y autorizado el cambio de agente urbanizador. Esperamos llevar a pleno la 
reparcelación en el mes de julio. 

En fin, también ha habido muchas otras actuaciones, pero no quiero aburrir a nadie 
con más y más y más gestión. 

Eso sí, quiero hacen mención aparte al tema de Parc Sagunt y al asunto del agua y la 
CHJ. En colaboración con la Conselleria de Industria e infoinvest estamos agilizando la 
tramitación pertinente en su plan parcial, en el que tras las últimas reuniónes de su consejo se 
están realizando algunas modificaciones. 

También estamos haciendo equipo con ellos para conseguir un caudal de 100 l/seg del 
m3 del Júcar y hacer útil la tubería de abastecimiento a los polígonos actualmente en 
ejecución. Mientras tanto, se está valorando la posibilidad de abastecer de agua desde los 
pozos municipales en esta fase transitoria. 
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Junto a la industria, el turismo debe ir tomando un protagonismo especial en nuestra 
ciudad. No es una utopía. Es una realidad que debemos saber identificar con claridad para 
acertar en la apuesta.  

En este primer año de gestión hemos dado un fuerte impulso a actuaciones 
dinamizadoras del turismo en nuestra ciudad como: 

Diseño de itinerarios autoguiados por la ciudad. 
 Proyecto de señalización interpretativa. 
Nueva WEB turística. 
Instalación de módulos de aseo. 
Plan integral de calidad en las playas. 
Apoyo a la creación del museo de la siderurgia. 
La licitación del Horno alto 
Configuración de una oferta de turismo e industria. 
Equipamiento Casa dels Berenguer. 
Modelo de aproximación a la Calidad Turística 
Equipamiento centro de acogida de visitantes al  Castillo. 
Segundo concurso gastronómico de la naranja 
O la promoción turística de la ciudad en las principales ferias que se celebran en 

España, por cierto con gran éxito. 
Nuestro turismo de hoy no sería posible sin nuestras playas, que poco a poco mejoran 

y aspiran a conseguir certificaciones de calidad y a la excelencia. En esta legislatura, se han 
hecho todos los esfuerzos habidos y por haber, para conseguir nuevamente la bandera azul en 
la playa de Almarda. Si no se ha conseguido, desde luego no ha sido por falta de ilusión, 
trabajo o decisión. Hay cosas que es relativamente sencillo conseguir, pero que cuando se 
pierden es difícil recuperar. Y este es el caso de la bandera azul en la playa de Almardá.  

Es ridículo que se constate que la calidad del agua, de las arenas y de los servicios es 
extraordinaria, pero utilizar construcciones de hace más de 50 años para no conceder la 
bandera azul,  realmente no tiene sentido. ¿Es que hace 6 años no estaban allí esas 
construcciones? En fin, injusto. Y por eso hemos presentado nuestra queja a la fundación de 
la que depende su concesión y también a costas. 

Somos conscientes pues del valor de nuestras playas para poder ser un lugar turístico 
deseado fundamentalmente por el turismo nacional. Y les aseguro que nos hemos volcado: 

Hemos incrementado en dos socorristas diarios, de lunes a viernes, y en tres los fines 
de semana. 

Se ha ampliado la temporada de vigilancia del 14 de junio al 14 de septiembre. 
Se han comprado dos nuevos vehículos de playas, para circular uno por la arena y el 

otro por el agua. 
Se incrementan dos médicos, uno para la posta del Puerto y otro en la playa de 

Almarda, posta que antes estaba atendida únicamente por un DUE. 
Hemos incrementado el horario de asistencia sanitaria. 
El incremento de medios humanos y materiales va ha garantizar que el tiempo de 

respuesta ante una emergencia, nunca deba superar los 4 minutos. 
Incorporamos a una nueva persona para hacerse cargo exclusivamente de 

BIBLIOMAR. 
Se implanta por primera vez un sistema de gestión de calidad, medio ambiente y 

accesibilidad de acuerdo con las normas ISO y normas Q de calidad. 
Se ha designado un responsable para coordinar y supervisar la gestión de las playas. 
Se han elaborado determinadas pautas de cortesía , para realizar la atención al 

ciudadano. 
Se han establecido criterios de uniformidad e higiénico sanitarios. 
Se ha redactado la carta de servicios en lenguaje para ciegos. 
Se instalan WC adaptados para minusválidos. 
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Señalización del espigón norte con advertencia de peligro. 
Se mejora la señalización de la playa de nudistas. 
Se van a realizar encuestas para conocer el grado de satisfacción del usuario. 
Y se han instalado dos nuevos WC en el paseo marítimo. 
Pero nuestra apuesta debe ir mucho más allá de la excelencia de nuestras playas o de 

poner en valor nuestro extraordinario patrimonio histórico, arqueológico o industrial. 
Indudablemente, es una buena base, pero insuficiente si queremos que el turismo tenga un 
peso significativo en la generación de prosperidad y empleo. 

De cómo gestionemos nuestras oportunidades y nuestros complejos; nuestra ambición 
y nuestros temores, dependerá que nuestra ciudad pueda tener un turismo de todo el año, un 
turismo de calidad; del que se queda, del que repite, del que aporta euros. En definitiva del 
que es decisivo para el progreso de las ciudades y para el porvenir de sus ciudadanos. 

Ahora bien, ni yo, ni nadie quiere que todo esto se haga a costa de lo que sea y mucho 
menos a costa del territorio. Estamos en el siglo XXI y se pueden y se deben hacer las cosas 
bien y con respeto a nuestro entorno y, si es posible, mejorándolo. 

Eso intentamos desde la delegación de medio ambiente. Por ello hemos potenciado la 
implicación del departamento en la tramitación de expedientes sustanciados por otras 
delegaciones como urbanismo, actividades o el consell agrari. 

Hemos potenciado y mejorado en la colaboración con grupos como Agró y Fundación 
medioambiental Huerta, a través de determinados proyectos que han ido poco a poco 
arraigando en materia de voluntariado, educación ambiental o gestión y promoción de la 
recogida selectiva de residuos. 

Así se ha consolidado la actividad del grupo de voluntariado ambiental municipal “la 
Colla Verda” y del voluntariado ambiental de verano “Marjal Viva”. Durante este año se han 
realizado actividades como: Instalación cajas nido para aves, campaña de limpieza en playas 
y zonas de montaña, eliminación de plagas procesionaria, plantaciones o mejora de hábitats, 
etc. 

Se ha organizado y colaborado en campañas de educación ambiental y celebración de 
actos conmemorativos como el día del árbol o el día sin coche. 

En lo que se refiere a la Gestión y promoción de la recogida selectiva de residuos se 
han realizado actuaciones para la mejora del servicio de recogida de textil y de recogida de 
pilas. Todas ellas son acciones presentes en nuestra A21 municipal, que cobra una especial 
relevancia.  

Por ello hemos mantenido reuniones periódicas con la Junta Directiva de la Agenda 21 
y representantes del foro, en la que hemos lanzado propuestas de colaboración para 
compatibilizar el plan de acción con las propuestas municipales.  

La actualización del sistema de indicadores, el plan de acción local, establecer un 
modelo de participación ciudadana en el municipio que lo reactive, la actualización y mejora 
de la página web y la difusión del proceso, han sido objetivos compartidos, para lo cual se le 
adjudicado el contrato a la empresa “masuno” 

Desde el Ayuntamiento, hemos establecido un calendario periódico de reuniones con 
el Consejo Asesor del Medio Ambiente, con periodicidad mensual. Se han tratado temas 
como movilidad, residuos, espacios naturales, impacto ambiental, educación ambiental, 
llevándose incluso proposiciones al pleno como la utilización del vertedero de Algimia. 

Estamos colaborando con la Generalitat Valenciana en el Plan de uso público de la 
Sierra Calderona mediante la aportación de la documentación necesaria y su revisión.  

También se está colaborando con la empresa encargada de la redacción del Proyecto 
de vía Verde y su llegada al Puerto de Sagunto. 

Finalmente, me gustaría destacar la colaboración con otras administraciones en la 
solicitud de ayudas como el programa Life, junto a la Consellería de Medio Ambiente: 
proyecto de gestión de un parque industrial, compatible con un espacio natural; también la 
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rehabilitación de la Casa Penya como centro de interpretación medio ambiental o el acuerdo 
con la Fundación Huerta en el proyecto de eliminación de especies autóctonas en dunas. 

Queridos compañeros: Comparecí a las elecciones con varios lemas de campaña, uno 
de ellos que siempre entendí prioritario fue el de “más seguridad para todos” Hoy puedo decir 
satisfecho que nuestro objetivo para este año está cumplido, siempre queda camino por 
recorrer para que nuestras calles y plazas sean más seguras, pero se ha avanzado y mucho. 

Los actos delictivos se han reducido en más del 40% en los primeros 5 meses de 2008, 
respecto a 2007. Es fruto de la buena gestión política, pero, sobre todo, fruto del esfuerzo de 
la policía local, policía nacional y guardia civil, no por un orden en concreto, sino por hacerlo 
en conjunto, en equipo. 

Si la coordinación entendíamos todos que era la clave para llevar a cabo una actuación 
más efectiva contra la delincuencia, no tenía sentido haber hecho a lo largo de toda la 
legislatura pasada sólo nueve Juntas de Seguridad para coordinar efectivos, que además, no se 
realizaban con carácter preventivo, sino a toro pasado y para salir al paso de situaciones 
desbordadas. 

En este año hemos convocado 8 juntas de seguridad, una menos que en toda la 
legislatura pasada. Y si hoy podemos decir que la delincuencia en nuestra ciudad ha 
descendido un 40%, ha sido indudablemente por una mejor coordinación de todos los 
efectivos de seguridad, porque los datos del resto de la provincia y de la Comunidad 
Valenciana, desde luego, no han seguido la misma pauta de reducción que aquí 

También hay que tener en cuenta un aumento de cinco nuevos policías locales en el 
presupuesto de 2008 y una ampliación de los operativos que se han llevado a cabo en multitud 
de actos, que han ofrecido un servicio del que me siento orgulloso porque, realmente, han 
funcionado siempre a la perfección... y eso es muy difícil conseguirlo.  

El aumento en los retenes de policía del Ayuntamiento y Tenencia de Alcaldía del 
Puerto con el del Edificio Administrativo de Camí Real y el permanente de Almardá, también 
ha sido motivo de que nuestros vecinos se sientan más tranquilos, especialmente en Almardá, 
donde se diseñó un Plan específico de seguridad que dio excelentes resultados en perfecta 
coordinación con la guardia civil, habiéndose conseguido reducciones de la delincuencia del 
70%. 

Quiero destacar la excelente acogida y servicio prestado por la policía local, en 
coordinación constante con la policía nacional, en lo relativo a controles generales de 
delincuencia que están teniendo un claro efecto disuasorio. Junto a estas medidas destacar en 
el casco urbano la puesta en marcha de la policía de barrio en Cami Real, Glorieta y Peñetes y 
también en Baladre y Avenida de la Hispanidad. 

Finalmente, quería destacar que en el próximo mes de julio, en perfecta coordinación 
del departamento de bienestar con el de policía, se llevará a Pleno la ordenanza de 
convivencia, que espero que sea un instrumento válido, al menos, para que nuestros 
ciudadanos se sientan más involucrados con nuestra sociedad y que las pautas que en él se 
indican sirvan para tener un comportamiento más cívico y solidario. 

También en protección civil ha habido avances significativos para que los ciudadanos 
estén más tranquilos. En este primer año de gobierno popular, habría que destacar la 
implantación del Plan de Actuación Municipal frente a riesgos químicos, al que hemos 
incorporado tanto el plan de Fertiberia, como el de Saggas, largamente reivindicado por 
diversos colectivos sociales y sindicales, así como el Catalogo de Recursos Municipales 
actualizado, puesto que el último catalogo data del año 2000. 

Se aprobó en la última Junta de gobierno el Plan de Emergencia Forestal, que tanta 
importancia y trascendencia tiene para que nuestros bosques sigan verdes y llenos de vida. 
 El tener localizadas todas las vías de acceso tanto primarias como secundarias, el tener 
localizadas todas las balsas de riego, zonas de acampada y parajes naturales, van a permitir el 
que ante una emergencia la respuesta sea mucho mas eficaz. 
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Se ha hecho un enorme esfuerzo en los departamentos municipales, dirigidos por 
mantenimiento y coordinado por protección civil, para tener en sólo un año estos importantes 
documentos y protocolos para la seguridad de nuestros vecinos. 

Quiero dar las gracias, por lo tanto, a éstos departamentos municipales y también a los 
voluntarios de protección civil, guardería rural, policía local, guardia civil, policía nacional, 
bomberos, por su trabajo y por las actuaciones concretas que han tenido que realizar este año, 
especialmente, en los incendios y también en el Cecopal convocado durante las tremendas 
lluvias del otoño pasado que pasaron casi inadvertidas para la mayoría de los vecinos, por su 
gran labor.  

Si en algún área de gobierno es no solo conveniente, sino necesaria, la participación de 
los actores principales, como asesores y colaboradores, esa delegación es la de comercio y 
mercados.  

Por ello, cobra especial importancia el consejo municipal de comercio, órgano donde 
se fraguan las decisiones políticas tras pasar por el tamiz del consenso y del acuerdo. Hasta en 
seis ocasiones se ha reunido el consejo, una vez cada dos meses, mientras que en la anterior 
legislatura del tripartito se reunió una media de cuatro veces al año, es decir un tercio menos 
que en esta legislatura. 

Los principales temas tratados y acordados en el seno del Consejo del Comercio han 
sido: 

Las Campañas de promoción del comercio local. 
Los Mercados Temáticos, en este año de Navidad y Reyes. 
Acuerdo por unanimidad de la puesta en marcha de la ORA  
Acuerdo de celebración de mercados extraordinarios fuera de su calendario habitual. 
La Celebración de ferias comerciales. 
El Proyecto Sagunt Center. 
La Jornada sobre experiencias comerciales. 
La elección de premios de comercio 
O la Iluminación navideña por destacar las principales. 
También en Junta de gobierno se ha aprobado subvenciones para las actividades que 

llevan a cabo las asociaciones comerciales del municipio por importe de 25.000 euros y otros 
12.000 para la realización de Ferias comerciales, si bien, lo que quiero transmitir aquí es que 
nos tienen para lo que quieran, a cualquier día y hora, porque tener un comercio potente es un 
lujo para cualquier ciudad y queremos estar con ellos en cualquier situación, pero más, en una 
situación difícil como la actual. 

Por eso estamos realizando, de mutuo acuerdo con los comerciantes, un estudio para 
mejorar la tipología del mercado del Puerto, un estudio de necesidades para su rehabilitación 
en colaboración con la Generalitat y una ampliación del mercado de verano en el paseo 
marítimo que este año se amplía en 15 días de duración, hasta el 15 de septiembre, y con 10 
nuevos puestos. 

También estamos trabajando en el censo de plazas de los mercados exteriores que, 
junto con la modificación de la ordenanza nos permitirá poner orden, en el caos absoluto que 
hemos heredado. Solo les diré que, entre otros problemas sin resolver, no se realiza la 
adjudicación pública de plazas vacantes desde el año 2001. Quien quiera entender, que 
entienda. 

En este año, además, hemos conseguido que el departamento de comercio se haya 
acogido a la norma de calidad ISO 9001 tras haber superado exitosamente la auditoria y, 
además, organizar en nuestra ciudad el acto de entrega de estas certificaciones por la 
Consellería de Industria a las ciudades de la Comunidad Valenciana que lo habían logrado.  

Finalizo mi balance voluntariamente con el tema de la vivienda. “Más vivienda 
protegida para todos” ¿Lo recuerdan? Yo sí. La vivienda ha sido para nosotros, nuestra razón 
de ser. Uno de nuestros objetivos prioritarios. Desde el primer momento, hemos sido 
conscientes de que una de las prioridades de los jóvenes y de las familias es el de tener una 
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vivienda digna. En conseguirlo, hemos puesto todo nuestro empeño. Hemos trabajado desde 
el primer día para cumplir nuestro compromiso electoral, y vaya si lo hemos conseguido. 

A los 6 meses de iniciar el mandato habíamos aprobado, con el apoyo de SP y el 
BLOC y el dictamen favorable del CES, el Plan Municipal de Vivienda; que contiene la 
previsión de enajenar parcelas municipales para construir unas 750 VPP. 

Hoy ya están adjudicadas más de la mitad de esas viviendas. Se han adjudicado tres 
parcelas municipales para la construcción de casi 400 viviendas protegidas en la ciudad y 
puedo comprometerme a que antes de que finalice el año habremos cumplido con las 
previsiones del plan de la vivienda. 

También hemos redactado para financiarlo con PMS un plan de Rehabilitación de 
fachadas para embellecer nuestra ciudad y un plan de adecuación interior de viviendas para 
personas mayores y discapacitados, que esperamos aprobar este mes, al igual que los pliegos 
para sacar a licitación parcelas para la construcción de vivienda protegida para sindicatos y 
cooperativas. 

Nuestra actuación en vivienda gira en torno a 5 ejes: los fines sociales, la 
revitalización económica, la generación de empleo, la protección del medio ambiente y los 
recursos que obtiene el Ayuntamiento.  

Por esto, se ha recogido en los pliegos que el contratista deberá ceder obligatoriamente 
al Ayuntamiento la propiedad de un bajo para destinarlo a fines sociales, que cuente con una 
superficie de 200 m2 útiles. Y no sólo eso, sino que se ha valorado la aportación de una 
cantidad económica adecuada, para su acondicionamiento. Además, en cualquier caso, se 
garantiza la adjudicación de viviendas de protección pública a favor de personas con 
discapacidad y familias numerosas. 

Respecto a  los recursos que obtiene el Ayuntamiento, aparte  de la cesión de plazas de 
garaje prevista en los pliegos, es fundamental la retroalimentación de la partida de PMS por la 
enajenación de parcelas y que se debe destinar a más inversión.  

También se ha tenido en cuenta la accesibilidad y la protección del medio ambiente, 
puesto que en los criterios a valorar están la dotación de medios para la eliminación de 
barreras y la aplicación de criterios de sostenibilidad relativos al ahorro en el consumo 
energético o el uso de energías limpias.  

Finalmente, la ejecución del plan de la vivienda produce un efecto de revitalización 
económica y de generación de empleo en una situación complicada como lo es ésta. Se 
calcula que por cada 100 viviendas se crean 80 empleos, por lo que las viviendas que se han 
adjudicado hasta ahora suponen la creación de más de 300 puestos de trabajo durante la 
construcción de los edificios y e el total del plan, unos 500 empleos. 

“Más vivienda protegida para todos”: éste fue un compromiso vital para PP y lo 
estamos cumpliendo. Sencillamente, como dice la delegada, no se puede hacer más en menos 
tiempo. 

Pues bien, toda esta ingente labor del balance que acabo de presentar, sería imposible 
sin todos y cada uno de los funcionarios de esta casa, a los que quiero agradecer su trabajo, 
compromiso y actitud para resolver problemas y por entender que nos debemos, como yo les 
digo, a nuestros clientes, a los que nos pagan, que son los 67.000 vecinos que viven fuera de 
estas paredes y que nos piden buen trato, buena gestión y resultados y nosotros estamos para 
dárselos. Gracias a todos, de todo corazón. 

¿Qué habiendo hecho esta enorme gestión no la hemos vendido bien y fallamos en la 
comunicación? Es posible y me comprometo a transmitirlo mejor en el futuro, aunque 
también hay que entender que con el nivel de trabajo de tan escaso equipo de gobierno, es 
difícil encontrar tiempo para hacer público y transmitir debidamente lo que haces. En 
cualquier caso, me parece infinitamente más decente y honrado trabajar al cien por cien y 
comunicar al 50%, que trabajar al 50% y comunicar al 100% ... y prefiero no dar ejemplos.  

Ahora sí, finalizo. Les he vuelto a ofrecer hace ya un buen rato lo mismo que ofrecí 
durante la precampaña, la campaña y tras mi elección como alcalde: que todos los concejales 
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se sumen al gobierno para conformar una mayoría estable porque es lo que quieren los 
vecinos y porque sería bueno para la ciudad. 

Estamos en una situación económica que implica tomar decisiones importantes y 
también con cierta urgencia. Por eso, independientemente de que se acepte o no, voy a hacer 
un nuevo ofrecimiento de acuerdo abierto a las aportaciones de otras fuerzas políticas. Se 
trata de un paquete de medidas para reactivar la actividad económica y asentar las bases del 
futuro económico, turístico y social de la ciudad. 

Decálogo de medidas de reactivación económica 
1.- Plan de nuevas concesiones administrativas del Ayuntamiento de Sagunto, con un 

importe de obra que supera los 20 millones de euros y, en principio, encaminado a realizar 
dos nuevas piscinas cubiertas y una descubierta, un polideportivo de competición, dos 
guarderías de 0 a 3 años con bonos de Consellería, dos nuevos centros de mayores con 
aparcamientos subterráneos y, al menos, un centro de convenciones. 

2.- Finalizar el Plan de la Vivienda en este mismo año, de forma que se valore 
preferentemente en la adjudicación de todas las parcelas que resten del Plan, a empresas que 
tengan su sede o contraten con empresas de la ciudad. De la misma forma, se enajenarían las 
parcelas previstas en el Plan a sindicatos y cooperativas. Por nuestra parte, estaríamos 
dispuestos a que a la hora de realizar una valoración previa a la mesa de contratación existiera 
un comité técnico y político, que deberíamos consensuar, para que los grupos políticos 
tuvieran representación y opinión respecto a la valoración de las ofertas presentadas.  

3.- Puesta en marcha y ejecución en un año del Plan de rehabilitación de fachadas y 
del Plan de adecuación de viviendas para mayores y discapacitados, financiado por un 
importe global de 1 millón € procedente del PMS.  

4.- Un gran pacto por el metro cúbico en el que conjuntamente los grupos políticos del 
Ayuntamiento nos uniéramos a la Consellería de Industria y a la SEPI para reclamar a la CHJ 
agua del metro cúbico para nuestros polígonos industriales en marcha y para Parc Sagunt II, 
al menos, como una solución transitoria hasta que funcione la desaladora. 

5.- El apoyo unánime de todos los grupos al Proyecto Impulsa, como herramienta 
municipal básica para realizar una formación a medida para más de 600 personas y 36 
acciones formativas de las que se pueden beneficiar 430 personas más.  

6.- Hemos de encontrar en la definición de los bordes urbanos de la ciudad la 
capacidad de generar riqueza y valor añadido a nuestra ciudad, dándoles un tratamiento 
turístico, hotelero, terciario y residencial, por ese orden. Me refiero a la nueva relación 
ciudad-puerto, a las zonas degradadas que rodean las entradas de Sagunto, al borde norte y 
sur del Puerto, a la zona de Ingruinsa que bordea el alto horno, al malecón de menera, al 
diseño del nuevo paseo marítimo del Puerto y a la zona de playa de Almardá que está sin 
desarrollar.  

7.- Una apuesta valiente, sin complejos y respetuosa con el territorio para ubicar 
campos de golf que se rieguen con agua depurada. Tenemos un enorme término municipal, 
una ubicación extraordinaria y lugares muy apropiados para ofrecer con los campos de golf 
una oferta turística complementaria, diversificada, de calidad y desestacionalizada. 

8.- Hay que destinar todos los años presupuestariamente, al menos el 20% de nuestro 
PMS a recuperación del patrimonio con fondos municipales. Es uno de nuestros principales 
hechos diferenciales. Pocos pueden ofrecer nuestro patrimonio histórico y arqueológico. 
Pocos pueden ofrecer nuestro patrimonio industrial. Y nadie tiene una oferta tan completa y 
plural como la nuestra y hemos de aprovechar esa ventaja competitiva. 

9.- Pienso que la financiación que ofrecen las empresas al Ayuntamiento en base a la 
RSC no puede seguir como hasta ahora. Creo que la mejor fórmula sería una Fundación 
Ayuntamiento Empresa en la que se elaboraren presupuestos anuales y propuestas de 
actuación por los patronos, en la que el Ayuntamiento tenga la presidencia, pero que haya una 
gerencia profesional. Si tengo su apoyo, me gustaría activar esa fundación con la finalidad de 
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recuperar el patrimonio histórico e industrial y, por otro lado, encargarse de la gestión de la 
formación profesional a medida. 

10.- Reducir el gasto generado en materia de suministros. 
Para ello procederemos a unificar a través de un único agente la gestión de 

determinados contratos de suministro a los edificios municipales. Lo que permitirá generar un 
ahorro en materia de gasto corriente y mantenimiento en el presupuesto municipal. 
Realizaremos una propuesta de contrato de servicios y mantenimiento en edificios 
municipales, que respetando los procedimientos y normativa permitan integrar el 
mantenimiento y la prestación del servicio con el consiguiente ahorro económico. 

Este ha sido nuestro balance de gestión, creo que un muy buen balance de gestión, 
enmarcado por una voluntad de sumar más en el gobierno municipal, para alcanzar una 
mayoría estable. Y, finalmente, estas son nuestras propuestas de futuro para sortear esta crisis 
económica y para que la generación de empleo y la prosperidad se queden a vivir para 
siempre con nosotros, en nuestra ciudad, la mejor para vivir y la mejor para invertir. Muchas 
gracias.” 
 

El Portavoz del Grupo EU, SR. LÓPEZ-EGEA: “Buenos días, ayer estaba en una 
conferencia del PC en Madrid, una conferencia política, y al coger un medio de comunicación 
estatal, en concreto el público, decía en grandes titulares, hoy todos somos rojos, claro al ver 
la letra pequeña hacía referencia al partido de fútbol de la noche. Desde luego después de la 
intervención del señor Alfredo Castelló, hoy no todos somos rojos, uno siembra, y después de 
sembrar recoge, a veces recoge tempestades, en este caso no, en este caso el Sr. Castelló, y el 
Partido Popular ha recogido la gestión realizada en la legislatura pasada, servicios sociales, 
mantenimiento, juventud, etc... pero ha habido una cuestión que me ha preocupado y me ha 
llamado la atención especialmente, que ha sido cuando ha hecho referencia a la SAG diciendo 
que se habían reducido como es cierto el absentismo laboral, pero claro, atribuir la reducción 
del absentismo escolar a la gestión realizada por el PP a lo largo de este año es casi un insulto, 
porque si algo ha hecho el partido popular en la SAG es adormecer el consejo de 
administración,  e intentar privatizar servicios. Y las pocas veces que ha reunido al Consejo 
de Administración ha sido para abordar cuestiones relacionadas con la privatización de 
servicios, estoy hablando del servicio de la grúa, estoy hablando de la comisión pública de 
viviendas etc... 

Yo creo que el señor Castelló no puede venir aquí a plantear el discurso de 
victimismo, y decir que la oposición está paralizando, y más esta fuerza política que desde el 
principio de esta legislatura ha tenido como hilo conductor su programa electoral, no nos 
hemos fijado en las siglas de la botella, sino que hemos intentado ir al contenido, y a partir de 
ahí votar en torno a nuestro programa electoral, y a veces hemos coincido con unas fuerzas 
políticas, otras veces hemos coincido con otras fuerzas políticas, y por lo tanto ese hilo 
conductor para nosotros es el programa, mi intervención no se va a centrar únicamente en el 
análisis sobre el estado del municipio y la gestión del equipo de gobierno, sino también sobre 
una serie de propuestas programáticas, sino también sobre una serie de propuestas 
programáticas que nosotros vamos a poner encima de la mesa para a partir de ahí si alguien 
quiere negociar con nosotros que lo pueda llevar a cabo, pero en torno a programas y a 
contenidos concretos, iniciar mi intervención, yo voy a intentar ir de lo general a lo concreto. 

Iniciar mi intervención en nombre del grupo municipal de Esquerra Unida, en este 
debate sobre el estado del municipio y la gestión realizada por el equipo de gobierno 
presidida por Alfredo Castelló, constatando un hecho incuestionable. Estamos viviendo una 
crisis económica de una extraordinaria dimensión que está teniendo consecuencias negativas 
para los trabajadores y trabajadoras y ciudadanos de nuestra ciudad.  

Entendemos que esta crisis económica del capitalismo es triple, afectando lo 
económico financiero, en lo energético y en lo alimentario. Vivimos en una ciudad donde 
adquieren una especial relevancia sectores como el automovilístico el energético, y el 
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turístico, sin olvidar la burbuja de la construcción que ha impregnado la economía española. 
Un dato es que se han construido tantas viviendas en España como en Reino Unido, Francia y 
Alemania juntas. Por aportar datos concretos sobre la realidad de estos sectores en conjunto 
del estado obtenemos que el turismo supone en este país el 11% del PIB, la construcción 
supone el 12% del PIB, mientras la venta de coches supone el 5% del PIB, si nos detenemos 
un momento observamos que la venta de coches como la burbuja de la construcción se han 
desplomado, hechos que están generando la excusa perfecta los empresarios para llevar a 
cabo despidos algunos de ello de forma improcedente, desde Esquerra Unida hemos 
denunciado el despido de 17 trabajadores de la multinacional BOSAR empresa especializada 
en la fabricación de sistemas de escape y otros equipamientos del sector del automóvil, la 
empresa acogiéndose al artículo 52 del Estatuto de los Trabajadores razona los despidos, 
quiero recordar que el artículo 54 del Estatuto de los Trabajadores nos sitúa en la antesala del 
despido libre, una empresa puede argumentar razones organizativas, técnicas económicas, de 
producción o de competitividad en el mercado para despedir con indemnizaciones de 20 días 
por año trabajado, la inflación se dispara, los beneficios empresariales siguen siendo 
suculentos, mientras los jefes de gobierno de la Unión Europea han vuelto a solicitar 
recientemente a fin de combatir la inflación que se anteperen el salario de los trabajadores, la 
misma receta de siempre aplicadas tanto por la derecha tradicional, como por la social 
democracia en toda Europa. 

Por aportar algún dato los beneficios empresariales de los miembros de la OCD son 
del 34%, en España son del 73%, mientras la deuda familiar en España se encuentra en 
ochocientos mil millones de euros y es que las hipotecas se han convertido en el tormento de 
los ciudadanos de nuestra ciudad, los últimos datos reflejan subidas de hasta 500 euros por 
mes.  

El desempleo la precariedad laboral, los sueldos de 700 y 800 euros convierten a los 
mileuristas en casi privilegiados dada la cruda realidad, esta situación de crisis económica del 
capitalismo tiene repercusiones directas que los ciudadanos de nuestra ciudad padecen. El 
número de desempleados en mayo de 2008 es superior al de mayo de 2005, en mayo de 2005 
eran de 3.114, y en mayo de 2008 es 3.483 es decir 369 parados más, de este total más del 
50% son mujeres. En relación con la contratación en torno al 89% son contratos temporales, 
tenemos peores estadísticas en paro y contrataciones, tenemos peores estadísticas que la 
media del país valenciano y del estado, conviene recordar que estamos hablando de datos con 
rostro humano, en siniestrabilidad laboral en torno a 100 empresa que por su elevado número 
de accidentes están dentro del plan de choque de la Generalitat Valenciana. Aun conscientes 
de la escasa competencia municipal en estas materias cabría preguntar al equipo de gobierno, 
qué iniciativas tiene el equipo de gobierno en torno al empleo y la precariedad laboral, ha 
mantenido conversaciones con los agentes sociales y sindicales, qué iniciativas tiene el 
equipo de gobierno para que el funcionamiento y desarrollo del consorcio para el fomento y 
desarrollo económico y de empleo del Camp de Morvedre, el COFECAM, qué está pasando 
en Parc Sagunt, en cuyo consejo de administración está el señor Alcalde, hace 7 años se 
presentó el proyecto con este estilo característico del PP habíamos denominado Boato. En 
octubre de 2007 se pone la primer piedra con la visita del presidente Camps, y entre otras 
cosas decía, por fin podemos decir que está en marcha y se van a crear 4.000 puestos de 
trabajo, que bienvenidos sean si es que finalmente se crean, pero que lejos quedan los 35.000 
prometidos por el Conseller Justo Nieto. Es más a día de hoy la cifra de 4.000 puestos de 
trabajo está lamentablemente muy pero que muy alejada de la realidad, la política del PP ha 
sido la de siempre, expectativas desmesuradas que luego se incumplen, las muchas esperanzas 
depositadas en Parc Sagunt, se empiezan a esfumar.  

A los despidos de los trabajadores de la BOSAL debemos sumar los despidos 
improcedentes de 8 trabajadoras de la residencia de disminuidos psíquicos, tras más de 7 años 
de promesas del PP se inaugura la residencia de disminuidos psíquicos Nuestros Hijos de la 
Pinaeta, desde EU, no nos sorprende la conducta de estas empresas privada que gestionan 
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residencias públicas con dinero público y que convierten la gestión en puro negocio, hecho 
demostrable cuando en este sector las propias constructoras han creado filiares para gestionar 
centros de mayores y residencias de disminuidos psíquicos. La historia de esta residencia 
desde hace 7 años, se viene hablando desde hace 7 años para su inauguración desde que 
Rafael Blasco pusiera la primera piedra, engaños tras engaños del PP y entrega la gestión 
privada de un servicio público que nunca debía haberse privatizado, en estos momentos los 
trabajadores denuncian despidos improcedentes, incumplimientos sistemáticos del pliego de 
condiciones, despidos de compañeras embarazadas, contratación sin ninguna transparencia 
desde el amiguismo, zancadillas a la acción sindical y un largo etc..., la gestión privada de la 
residencia es la antesala por antonomasia de los despidos, las malas condiciones laborales, y 
el deterioro de la prestación del servicio a los residentes. 

La pesca tradicional también se ve afectada, la situación de los pescadores de la 
cofradía tiende irremediablemente a la desaparición y paulatina extinción, son varias las cosas 
que hacen que peligre la continuidad la continuidad de la cofradía y de la pesca tradicional, 
siendo la solución parece ser más sencilla dados los acontecimientos el cierre, por un lado las 
piscifactorías que van ganando terreno a la pesca tradicional, y sobre todo a la contaminación 
que producen. La situación económica que por cuanto que con 6, 7 embarcaciones que tiene 
es imposible hacer frente a todos los gastos, como pagar a los trabajadores, al puerto 
marítimo, a la confederación de cofradías, con la cual están endeudados, teniendo que hacer 
frente a la situación difícil. 

Una posible solución sería la elaboración de un convenio con Consellería para intentar 
recolocar a los trabadores.  

Hemos tenido conocimiento en estos últimos días a través de diferentes medios, que el 
96% de los alumnos de nuestra comarca han aprobado las pruebas de selectividad a las que se 
habían presentado, ojala en aras del interés general, y por el bien de nuestros ciudadanos 
pudiéramos decir lo mismo de la gestión del gobierno municipal del partido popular, para 
esquerra unida si se hubiera presentado a la selectividad su nota sería de claro suspenso. 
Ustedes solo tienen un aprobado en cuestiones de imagen, de foto, de parafernalia, con 
muchos actos rimbombantes. Profesiones con vara de mando incluida para una política de pan 
y circo hay que reconocer que son ustedes unos artistas. Desde el grupo municipal de EU 
valorar este primer año de gobierno presidido por Alfredo Castelló como un pasatiempos 
triste, vacio de contenido, con políticas virtuales cuando no involutivias. El PP y Alfredo 
Castelló a la cabeza nos han entretenido ejerciendo de engañabobos e intentando ganar tiempo 
al tiempo. La política de pan y circo, losintentos de privatización y las operaciones 
urbanísiticas marcan un año para la desesperación, incapaces de formar un gobierno estable y 
de consensuar un presupuesto municipal, se han arrogado a la prepotencia que caracteriza sus 
actuaciones, la pureza de defender políticas conservadoras y de derechas muchas veces 
sostenidas por Segregación Porteña. Esta incapacidad y prepotencia hace que nos presenten 
un presupuesto municipal que lejos de hacer frente a una situación de crisis económica 
duerma el sueño de los sueños. En esta resumida valoración debemos remarcar la presencia en 
Sagunto de Conselleres e incluso del Presidente Francisco Camps, en una año han desfilado 
por Sagunto más cargos públicos que en todo el mandato anterior en 4 años, eso si con los 
bolsillos de la mayoría de las veces vacíos, por cierto hablando del Presidente Camps, viene 
nuevamente esta tarde para entre otras cosas hacer un homenaje al héroe Romeu. Nosotros 
coincidimos con las declaraciones del centro de estudios del Camp de Morvedre, el mejor 
homenaje al héroe Romeu, es declarar la montaña de Romeu como paraje natural, desde 
Esquerra Unida lo venimos reclamando desde hace muchos años y vamos a seguir haciéndolo. 

La imagen que ofrece este municipio era de una ciudad estancada, paralizada, no es 
una declaración mía, ni de mi organización, aunque lo compartimos, lo manifiesta el 
presidente de la Asociación de Empresarios de Sagunto que además hace referencia a que la 
gestión municipal del partido Popular con las empresas no ha mejorado. Estamos hablando de 
sus amigos y aliados naturales señor Castelló.  
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Que diferencia con las alabanzas y piropos en los primeros meses del gobierno 
municipal del PP, sirva como ejemplo lo declarado en julio de 2007, las empresas ponen un 
diez a la gestión económica del PP de Sagunto, hablaban de esfuerzo, capacidad de trabajo 
como instrumento más preciado de una corporación proactiva, posiblemente incluso para 
alardear que son más progresistas y sociales, me contestaran que ello es consecuencia del 
malestar que han causado en ciertos sectores empresariales las inspecciones tributarias, 
excusas de mal pagador, la opinión de la asociación de empresarios ya se venía manifestando, 
de diferentes formas, y maneras desde hace tiempo, muchos antes incluso de este importante 
asunto con el que nosotros aunque no votamos a favor coincidíamos, pero que ocurre, nuestra 
diferencia estuvo en la gestión privada de esta gestión, empresa privada que ha irrumpido en 
este municipio con el total desconocimiento de este municipio como un elefante en una 
cacharrería. 

En términos similares sobre la gestión municipal y en relación con diversos asuntos de 
carácter público social o ciudadano, han venido manifestándose diferentes colectivos de 
nuestro municipio, comisión ciudadana por la defensa de la Gerencia, colectivo por la defensa 
del patrimonio saguntí, sindicatos, colectivos vecinales, ecologías ampas etc... podemos hacer 
extensivo este planteamiento a sus aliados políticos en ocasiones como ha sido Segregación 
Porteña. Quiero decir que el inicio del curso septiembre de 2007 ha sido positivo para los 
intereses porteños porque el PP ha abierto el grifo y el ayuntamiento tiene que volver a la 
normalidad. Ahora casi una año después le acusan de actuar como si tuviera mayoría 
absoluta, van incluso más lejos si su portavoz Jaime Goig manifiesta que Castelló es un gestor 
incapaz de llegar a acuerdos con nadie por es absolutamente prepotente, recientemente el 
Secretario General de Comisiones Obreras del Camp de Morvedre y alto Palancia declaraba 
que el PP parece olvidarse que gobierno en minoria y lanza iniciativas que sabe que de 
antemano estan condenadas al fracaso, en este marco y tras haberse cumplido un año de 
presidido por Alfredo Castelló podemos afirmas que nos encontramos ante un gobierno débil, 
incapaz de dotar de contenido las Comisiones Informativas y los plenos municipales, de 
conseguir una estabilidad municipal, de consensuar unos presupuestos municipales de aplicar 
los acuerdos plenarios, un gobierno que con la colaboración inestimable de segregación 
porteña a dinamizado los 12 millones de euros del canon del agua en capítulo I de personal y 
capitulo II, gasto corriente, y servicio capítulo IV. Incumpliendo el acuerdo plenario que 
obligaba su utilización en inversiones y tras haber recibido la bofetada del consejo jurídico 
consultivo dando la razón a aguas de Valencia donde se debe devolver el dinero con intereses 
incluidos, semejante escándalo debería haber supuesto la dimisión de más de un representante 
político, en estos momentos pendientes del recurso presentado por Aguas de Barcelona. 

En la intervención del Alfredo Castelló al principio decía literalmente renunciar a 
gasto corriente para liberar recursos para inversiones. Miren ustedes, ustedes han tenido un 
ingreso de doce millones y medio de euros, y lo han dinamitado en gasto corriente y personal, 
no puede decir esto, no puede ni debe decir esto. Un gobierno que ha intentado la 
privatización de los servicios y equipamientos municipales, piscinas municipales servicio 
integral grúa, señalizaciones horizontales y verticales de nuestras calles, socorristas, lo 
intentaron, viviendas de la SAG, etc.... 

La fiebre de las privatizaciones esconde la falta de valentía del equipo de gobierno 
acentuando sus concepciones más conservadoras y de derechas. Un ejemplo lo tenemos en el 
actual borrador de presupuesto simplemente voy a hacer referencia no voy a entrar en 
profundidad en el debate sobre los presupuestos municipales porque para eso tenemos un 
pleno específico. El equipo municipal ha solicitado un préstamos de un millón quinientos mil 
euros debido que una cuantía mayor le hubiera obligado a elaborar un plan económico 
financiero, tal y como establece la conservadora ley de estabilidad presupuestaria. Las 
corporaciones locales han de ajustarse a criterios de estabilidad mediante la elaboración de 
prespuestos centrados en el equilibrio o superávit presupuestario, siendo obligatorio solicitar 
autorización previa al ministerio de Hacienda para la realización de operaciones y emisiones 
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de deuda, si supera el 10% de los recursos económico, el equipo de gobierno solicita un 
préstamo que no le obliga a estas operaciones, y que renuncia a inversiones desde el sector 
público apostando porque sea la iniciativa privada quien construya y explote servicios y 
equipamientos. En este proceso de desmantelamiento en lo público y potenciación de la 
iniciativa privada se encuentra el acuerdo en la Junta de Gobierno de 26 de septiembre de 
2007 para la construcción gestión y explotación de las piscinas municipales, fórmulas que 
quieren aplicar en un centro de convenciones, y guarderías municipales por lo que acabamos 
de oír, han roto el consenso que ha caracterizado el espíritu de la gerencia pública apostando 
por una operación urbanística que como mínimo huele mal. Operación urbanística con 
informe desfavorable de la secretaria general del ayuntamiento de Sagunto, calificándolo nulo 
de pleno derecho, y es que además de cargarse el colchón verde que separa la industria del 
casco ubano hacen una permuta con uno de los propietarios de estos terrenos del borde sur del 
Puerto de Sagunto, concediéndole derechos urbanísticos en suelo no urbanizable según el 
plan general de ordenación urbana en el conocido Mamelló, suelo que en unos años puede 
triplicar su valor en el mercado y que supondría un auténtico pelotazo consentido por PP y 
SP, y no podemos dejar de recordar las promesas incumplidas del PP con respecto a esta 
cuestión que no pensamos ocultar y pensamos repetir las veces que sea necesario. 

Desde la presencia del Presidente de la Generalitat Eduardo Zaplana en nuestra ciudad 
presentando el proyecto que iba a conservar la gerencia hasta hoy, se ha dedicado a cubrir las 
necesidades megalómanas de la anterior secretaria de cultura Consuelo Cisca. 

Para Esquerra Unida hacer un repaso de todos los proyectos anunciados por el PP para 
la Gerencia sonrojaría a cualquiera con una pizca de decencia política, desde el contrato 
millonario de Irene Papas, pasando por monolitos de Calatrava, troyanas y comedias bárbaras 
sin límite presupuestario, anuncios de ubicación de la escuela de alto perfeccionamiento 
musical del Rostropovich, y recientemente lo último fue los nuevos que innovaron la factoría 
de los proyectos virtuales del PP, el Campus de las Artes Escénicas. Todo esto en varios años, 
sin que en todo este momento se haya solucionado temas como la propiedad de la nave de 
talleres, hasta la fecha propiedad de las EPI, o la Gerencia. Y es que las operaciones 
urbanísticas dan para mucho, el gobierno del PP con el inestimable apoyo de Segregación 
Porteña han aceptado la propuesta del Agente urbanizador del polígono SUP-II este, que 
consiste en incrementar en un 20% el número de viviendas que se construirán en dicho 
polígono respetando la volumetría global, es decir, construyendo viviendas más pequeñas. En 
la práctica supone reducir el tamaño de las viviendas adosadas un 17’5%, para incrementar de 
383 a 464 el número de viviendas en esta categoría. Las de renta libre se reducen en un 12’5% 
y se incrementa la construcción de 661 a 750. La vivienda protegida sería un 33% más 
pequeña, pasando de 185 a 276, en total se pasaría de 1.229 viviendas a 1.490, lo que supone 
un incremento de 261 vivienda más. 

Es curioso que esta propuesta venga avalada por el PP, y por Segregación Porteña que 
fueron los partidos que se opusieron en su día a la moción de EU tendente a la creación del 
consejo asesor municipal por el territorio, órgano que hubiera permitido bordar mediante la 
participación de los vecinos a través de las asociaciones involucradas, asociación de vecinos, 
sindicatos, agente urbanizador y ayuntamiento la planificación democrática de la política 
territorial, urbanística y de vivienda. También se opusieron a la propuesta de EU de realizar 
un estudio de las necesidades reales de la población durante al tramitación del plan municipal 
de la vivienda. 

La legislatura pasada han sido mucho los esfuerzos que se hicieron para aumentar las 
viviendas de protección oficial, en nuestro municipio tanto las nuevas urbanizaciones, 
convenios con el Instituto Valenciano de la Vivienda en el SUNP-V, 465 viviendas 
protegidas, Pinaeta, Instituto Valenciano de la Vivienda, 154 viviendas protegidas, SUNP-III 
Fusión, 1572 viviendas protegidas, UE-IV Norte de Palancia, 319 viviendas protegidas, 
SUNP-VI Minife 61 viviendas protegidas, SUNP-VI San José 126 viviendas protegidas y un 
largo etc... 
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Con el plan de vivienda, cuando hablamos de viviendas protegidas de una nueva 
construcción, estamos hablando de 3 tipos, de régimen especial, de precio general, y de precio 
concertado, evidentemente el PP no ha apostado por las viviendas más accesibles a los 
ciudadanos de este municipio.  

Este proyecto, el proyecto de SUNP-II Este, fue rechazado por el anterior equipo de 
gobierno pese a las presiones del agente urbanizador, pues supone un agravio comparativo al 
resto de constructores, y una burla a los antiguos propietarios que vendieron los terrenos con 
unas condiciones de edificabilidad determinada. Además de ser una de las zonas más 
densamente pobladas del Puerto de Sagunto, lo que incrementará todavía más las dificultades 
para un desarrollo armónico de la vida ciudadana y personal. En el horizonte se vislumbran 
nuevas operaciones urbanísticas. Traslado planta de oxígeno a cambio de recalificación y 
construcción en zona verde, Delta Palancia, cromosomas, etc..., 

Mención especial merece la caótica situación de la enseñanza en Sagunto, no es algo 
nuevo que haya surgido repentinamente como así se ha venido evidenciando tanto desde el 
ayuntamiento como desde el Consejo Escolar Municipal, desde hace algunos años nuestra 
ciudad está sufriendo un progresivo deterioro de la calidad de la educación de nuestros hijos, 
recursos escasos, aumento de la ratio, barracones, incrementos incesantes de la población 
escolar, todos los colegios públicos y concertados están masificados con las aulas abarrotadas 
en todos los niveles educativos, hasta el punto de que hay 28 unidades escolares, 11 en el 
Puerto de Sagunto  y 17 en el núcleo de Sagunto, que cede la ratio legalmente establecida. 
Además hay actualmente 120 niños en aulas prefabricadas y otros 70 escolarizados 
provisionalmente en unidades habilitadas en colegios, y que las cifras de empadronamiento de 
los últimos años muestran claramente que ese número se multiplicará. Hoy el señor Camps no 
viene a hablar de educación, ni viene a hablar de los barracones, viene a hacerse la foto, con 
lo que dentro de unos años esta situación de masificación se trasladará a los institutos, pero 
además esta situación se agravará a corto plazo por los dos polígonos de Parc Sagunt a punto 
de entrar en funcionamiento aseguran un incremento poblacional todavía superior al que en 
estos momentos se produce. 

Pues bien, desde el 3 de julio de 2003 la Consellería ya era conocedora de esta 
situación, pues el Concejal de Educación junto al Consejo Escolar Municipal le entregó el 
listado, las necesidades educativas con previsión de futuro, y desde octubre del 2003 se le 
alertó sobre la perentoria necesidad de construir un nuevo centro en San Francisco de Borja, 
en 2004 se realizó la primera cesión de terreno. Ahora bien, cual fue el compromiso de la 
Generalitat al principio de la legislatura, cuando el Alcalde dijo que Sagunto será un referente 
en la comunidad en materia de educación, nos entregó la siguiente memoria. Primaria, nuevo 
colegio en San Francisco de Borja, nuevo parvulario Maestro Tarrazona, y además con el 
presupuesto, estado, obra adjudicada y comienzo inminente, nos decían, Villar Palasí, 
reposición de 6 unidades de infantil afectadas por los nuevos viales, ejecución Norte del 
Palancia, estado relación anteproyecto de ampliación nos decían, Joaquín Rodrigo, traslado de 
6 aulas de Plaza Ibérica para evitar traslados de comedor, estado ha entrado en programación 
y está en trámites previos.  

Secundaria, nos hablaban del nuevo Instituto en SUNP-II con 24 ESO, y 8 de 
bachiller, estado, ha entrado en programación, Jaume I nuevo instituto publicado concurso de 
redacción 27 del curso. Maria Moliner, Eduardo Merello, etc... 

Esto fue la información como verá poco parecido en cuanto a plazos y fechas a lo que 
el Conseller ha vuelto a prometer en su reciente visita a Sagunto, porque es lo único que 
ustedes han hecho en Sagunto, prometer y prometer, pero hasta ahora no han cumplido nada 
de lo prometido, pero además de las infraestructuras prometidas por el PP citadas 
anteriormente también hacen referencia, hacen falta y así lo demanda el Consejo Escolar 
Municipal tres nuevos centros infantiles de cero a tres años que ustedes ya  están planteando 
hacerlos a través de la iniciativa privada, dos en el Puerto y uno en Sagunto pone de recibo 
que una ciudad de 65, 67 mil habitantes solo tenga una escuela infantil pública para niños de 
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cero a tres años. Otro centro integrado de FP, otro centro de la EPA en Sagunto, ampliación 
del instituto Jorge Juan, y construcción del conservatorio Joaquín Rodrigo, que por cierto aquí 
se aprobó en este pleno municipal una moción presentada por la fuerza política a la que yo 
represento Esquerra Unida, aprobada para la construcción de un nuevo conservatorio, algo 
que el PP ha dicho posteriormente que no lo va a llevar a cabo, y sobre todo se necesita actuar 
inmediatamente para aliviar la masificación en los centros públicos creando las nuevas 
unidades donde sea menester, y aportando los recursos que sean necesarios. 

No es de recibo que las obras del nuevo colegio San Francisco de Borja comience en 
el tercer trimestre de 2009, esto supone que no estará disponible hasta 2011, por eso 
propusimos una enmienda a la cesión de terrenos para la ubicación de los barracones en el 
sentido de que fuera por tres años, tiempo más que suficiente para construir un colegio, pero 
nuevamente sus socios de Segregación Porteña impidieron que prosperara la moción, 
sacándoles una vez más las castañas del fuego. 

Pues bien, ustedes han preferido esconder la cabeza bajo el ala y respaldar y justificar 
la falta de inversiones del Consell, antes que escuchar las necesidades y reivindicaciones de la 
comunidad escolar en su ciudad, han preferido ponerse del lado de su partido, en vez de 
ponerse del lado de los ciudadanos que lo han elegido. Porque su partido ha priorizado 
invertir en el American’s Cup, Formula 1 antes que en educación. Prefieren invertir en una 
política de imagen antes que en escuelas, el País Valencià y el Puerto de Sagunto en particular 
necesita un programa de choque, una dotación presupuestaria adecuada en materia de 
educación, invertir nuestros impuestos en educación es invertir en el futuro. 

Y para terminar habría que hablar de la montaña de Romeu, habría que hablar de las 
promesas incumplidas del PP, renunciado tal y como ha dicho en este pleno al edificio 
administrativo, no renunciando evidentemente al centro de convenciones o a la gestión 
privada de algunas piscinas, terminar planteando algunas propuestas para nosotros 
importantes y que pensamos que tienen que tenerse en consideración porque luego se nos va a 
plantear que no hacemos propuestas y que solo hacemos críticas. 

Terminar, hemos hablado de un decálogo que luego podemos profundizar en él, pero 
para nosotros hay cuestiones importantes que ponemos encima en la mesa de cara a cualquier 
tipo de negociación si se nos plantea, para nosotros importantes políticas para llevar a cabo, y 
que tienen que estar contempladas, primero nuevo edificio administrativo, segundo 
profundizar en el plan de viales no motorizados, cuarta avenida 3 de abril con sindicalista 
Torres Casados, cinco, remodelación y apuesta por la recuperación tal y como hicimos en la 
legislatura pasada de espacios públicos urbanos, plaza del Sol, bulevar de Churruca, plaza 
Independencia, plaza Primero de Mayo, plaza Miguel Rios, plaza del Pilar, plaza Hospital, 
plaza Blasco Ibáñez, plaza del Salvador, plaza Tirant lo Blanc, Alameda del Consell, 
2.400.000 euros como mínimo en toda la legislatura, dar una solución defitiva al tena del 
centro cívico el Fornás, y nosotros aquí planteamos el reto del referéndum. 

No privatización de los servicios y equipamientos públicos, aumento de la partida 
presupuestaria, de eso le contestaré en mi segunda intervención del 1% para cooperación y 
sensibilidad. 

Once declaración de la montaña de Romeu como paraje natural, y doce cambiar la 
política impositiva. Nosotros le hicimos propuestas cuando se presentó el impuesto de bienes 
inmuebles, y el IAE, le hicimos propuestas concretas que el equipo de gobierno no quiso 
asumir, estas son propuestas para el debate, y a partir de ahí hablaremos sobre el contenido y 
propuestas concretas.” 

 
El Portavoz del Grupo BLOC, SR. FERNÁNDEZ, manifiesta: “Bé, bon dia, el Sr. 

Castelló s’ha situat, ha de tindre com a llibre de reflexió aqueix gran referent de la literatura 
europea del Lewis Carroll Alícia en el país de les meravelles, i s’ha situat, s’ha construït un 
espill, i s’ha situat a l’altra part de l’espill, i en l’altra part de l’espill com ens ensenyava 
Lewis Carroll, doncs es té fins i tot l’habilitat de variar el significat de les paraules, no. La 
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paraula com tot el món sap té un gran poder, i alguns que ostenten el poder pensen que tenen 
la facultat de modificar el significat de les paraules. 

Açò en política és prou freqüent, però l’exposició del senyor Castelló a mi 
personalment m’ha portat a aquesta reflexió de com la política se situa en el terreny de la més 
absoluta virtualitat. Jo crec que no es pot ser autista de la realitat, i que la visió pessimista de 
la realitat actual més enllà de la crisi de caràcter internacional s’ha instal·lada al nostre 
municipi. 

Volia haver felicitat al Sr. Castelló per aqueix article dedicat a l’heroi Romeu, però li 
agrairia que les propostes del BLOC de recuperació de la història les prenguera en un sentit 
crític, no es pot recuperar la història d’una manera tan acrítica, sinó els fantasmes del passat 
estan presents i són realment molt perillosos. Si per al senyor Castelló la recuperació de la 
muntanya de Romeu d’aqueixa manera crítica ens ha de situar en el més ranci espanyolisme 
perquè la veritat és que millor es quede Romeu on està i sobretot que Romeu represente la 
defensa íntegra, o integral del paratge natural com apunta el centre d’estudis. 

Bé, jo crec que en aquest període d’un any escàs de legislatura ens han donat jo crec 
que situacions greus. L’últim ple del dimecres passat és prou paradigmàtic dels valors que 
encarnen aquest primer any de legislatura. Jo crec que algunes de les decisions que prengué 
l’equip de govern són de summa gravetat i posen de manifest el poc respecte per la institució i 
per les formes que en un estat de dret han de subjectar-se necessàriament a la més indubtable 
legalitat. I d’altra banda aquesta prepotència vingué acompanyada d’una absoluta falta de 
capacitat de gestió, de la mateixa manera que observem un dèficit important en el concepte 
ètic de la política, evidentment també assistim com ja és freqüent a una exhibició de 
portenyisme barat, a una falta de transparència en aspecte que després comentarem, en la 
submissió a interessos particulars, en la incapacitat de diàleg en l’autoritarisme que tanta gala 
fa aquest alcalde amb el seu propi equip de govern. 

Per tant un suspens en tota regla, jo professionalment em dedique a l’ensenyament, i la 
intervenció del senyor Castelló m’ha donat la impressió dels alumnes que omplin folis i folis i 
folis, en aquest cas a l’auditori, pensant que diuen alguna cosa, i en realitat no diuen 
pràcticament res, perquè si el senyor Castelló es pensa que l’Ajuntament podria paralitzar-se 
amb un govern o un altre, està equivocat, l’Ajuntament funciona, els departaments funcionen 
els tècnics treballen i per tant es fan coses, vosté ha vingut a fer una enumeració pràcticament 
detallada del que és el funcionament normal de l’Ajuntament. Per tant, molta palla, molt de 
fum però, com diem en valencià, de forment ni un gra. 

Bé, començaré parlant ja en qüestions concretes d’aspectes que jo crec que han marcat 
aquesta legislatura en el seu primer any de funcionament. Evidentment hi ha una absoluta 
inestabilitat municipal que el PP no ha sabut solucionar per aqueixa falta de capacitat de 
diàleg i de trobar la col·laboració de la resta de forces polítiques, és cert que el PP estava 
lligat de mans en certa manera, perquè evidentment quan un parla ha de ser coherent, havia 
dit que li donaria la participació a tots els partits polítics, la seua interpretació és que havíem 
d’estar tots, simultàniament, conjuntament, evidentment crec que és una oferta fal·laç, d’altra 
banda almenys a determinats electors els va dir que no pactaria mai amb Segregació Portenya. 
Ho va dir, ho hem pogut constatar, que no pactaria mai amb SP cosa que després hem vist 
repetit, perquè afortunadament les intervencions estan gravades i no poden evidentment 
modificar-se, si però no, si però no i després ha demanat, ha implorat pràcticament, tots hem 
assistit i avui mateix les referències a una força legítima d’aquest municipi són certament, 
com ho diria, diria que és una actitud de posar-se de genolls. 

Però al mateix temps ningú no s’explica com no es produeix aqueix pacte de govern 
que donaria estabilitat, ja posats ja ho ha dit en més d’una ocasió ho tenim ben gravat i ben 
recordat evidentment, però això evidentment és una qüestió que forma part de la seua 
responsabilitat i de la seua concepció dels compromisos amb els seus electors, o els seus 
presumptes electors, la qüestió és que hi ha un govern en minoria, que hi ha inestabilitat i 
evidentment incapacitat, però si alguna cosa ha sigut greu en aquest curs polític és la 
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tramitació de l’expedient de segregació. Jo crec que s’han produït coses insòlites, la primera 
és que el partit més votat en aquesta ciutat, el partit popular que porta el govern d’aquesta 
ciutat ha tingut la gran covardia de no presentar al·legacions a l’expedient. Tot el món sap que 
les al·legacions que fan els tècnics de l’Ajuntament són precisament al·legacions tècniques, 
però evidentment el procés de segregació legítimament és un projecte polític, i per tant 
necessita respostes polítiques, i no poden evidentment els partits polítics amagar el cap com 
fan les estruços per a no incomodar evidentment el tema de la segregació, és polèmic, és 
conflictiu, i l’única manera d’avançar en la resolució dels conflictes és assumir-los en la seua 
conflictivitat. No podem fugir de la nostra responsabilitat, si aqueixa és una actuació 
absolutament irresponsable per part del PP. També la pròpia gestió de l’expedient va ser 
irresponsable davall l’excusa que les coses s’han de portar d’una manera discreta que no pot 
ferir susceptibilitats, però la veritat és que des del primer moment, almenys des del meu partit 
es van assenyalar una sèrie de qüestions que no estaven clares i aqueixes coses s’han de dir 
clarament i no es poden ocultar senzillament perquè no volen incomodar als que han de ser 
els meus companys de govern, cosa que després no s’ha produït, i li estic dient concretament 
el tema de les firmes per no parlar d’aqueixes reunions d’alt nivell entre SP, i membres d’alt 
rang de la Generalitat patrocinades però filtrades a la premsa, i que després s’han desmentit o 
s’han desmentit parcialment, però que ens portaven a la preocupació senzillament perquè 
pensàvem i continuem pensant que per al PP algunes qüestions bàsiques d’aquesta ciutat són 
poc importants si això depén l’ocupació del govern.  

Al principi de la legislatura el primer debat es va generar sobre els alliberaments, 
s’han fet algunes referències jo crec que poc afortunades el Sr. Castelló sobre els 
alliberaments, mire, Sr. Castelló, el seu govern en aquests moments té 6 persones alliberades 
perquè aqueixes persones alliberades no sé si tenen una altra alternativa laboral, perquè ni el 
Sr. Vayé, ni la Sra. Murciano estan alliberats senzillament en un cas perquè està jubilat i en 
l’altre cas perquè ostenta una responsabilitat i per tant un sou associat important, però 
evidentment també cobren, també cobren com la resta de regidors. Per tant ací jo crec que és 
millor que no entre perquè en l’anterior legislatura van estar criticant a l’anterior equip de 
govern i jo crec que la situació que vosté ha plantejat és poc coherent, igual que és poc 
coherent en el cas d’altres partits polítics. 

Ha parlat de fer referència de la qüestió de l’acte celebrat al Port de Sagunt, sobre la 
segregació i el posterior debat plenari. Mire, jo crec que seria millor que no fera cap 
referència perquè el meu partit i jo personalment d’una manera molt concreta hem patit 
aquestes circumstàncies i jo crec que s’han comés atemptats molt importants a la llibertat 
d’expressió i sobretot al dret com no podia ser d’una altra manera que els valencians tenim 
d’expressar-nos en la nostra llengua, i en el ple que es va celebrar l’endemà jo crec que tot el 
món va poder parlar i expressar les seues idees sense perjudicis, sense complexos, des dels 
sentiments, des de la política, des de les dades, per tant en aquesta qüestió molt important els 
he de dir que vosté com a alcalde i el seu govern van fer vexació de funcions, i han tingut una 
actitud poc responsable. 

Però deixem aqueixa qüestió que a pesar de ser important, fonamental, i que ha marcat 
la pròpia estabilitat o inestabilitat del govern a la gestió. No sé totes les vegades que ha fet 
referència vosté a l’edifici del Camí Reial. He de dir sobre aquesta qüestió, perquè no la 
podem oblidar, que l’adquisició de l’edifici de Camí Reial, que tanta polèmica i tantes 
situacions kafkaianes va generar en aquest municipi, kafkaianes autènticament fora del que és 
la lògica política, fins i tot una vaga de fam, ha sigut possible en aquesta legislatura perquè 
vostés que estaven governant en l’anterior legislatura van incomplir sistemàticament el 
compromís d’adquirir un edifici fonamental per a la gestió administrativa perquè estaven en 
una situació realment tercermundista, i ho hem aconseguit en aquesta legislatura, i 
evidentment el canvi és fonamental per a la gestió administrativa, per a la gestió municipal i 
per a l’atenció als ciutadans, per això s’ha aconseguit en aquesta legislatura perquè en 
l’anterior li he de recordar que era un dèficit que estava previst. I hem de recordar que 
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evidentment també ha sigut possible gràcies a la gestió i a la venda de part del patrimoni. 
Però, clar, nosaltres hem acabat una legislatura, hem portat avant uns projectes que ara vostés 
no són capaços d’acabar, i no es perquè, no es perquè si no és per incapacitat, perquè no crec 
que hi haja mala intenció en no acabar l’avinguda País Valencià, en no acabar la Moreria, 
començar la Moreria, que vos fet regalat uns projectes, un finançament, el circ Romà, etc, etc. 

La veritat és que vostés tenen pocs projectes nous, jo no sé si algun dia parlaran de la 
Domus de Mar, parlaran de..., perquè tot és en futur, museu industrial, no sé tots els anys que 
va dir la senyora Murciano, molts anys, ja estan acostumats, diu el museu arqueològic del 
Sagunt, 17 anys per a fer un museu que és una casa d’unes dimensions reduïdes, 17 anys. El 
museu industrial no sé el temps que tardarà però les notícies que tenim no són molt 
esperançadores, pocs projectes nous, no he sentit pràcticament res de nou, acaben el que està 
iniciat, acaben bé i després parlen de projectes nous, si és que en tenen algun que no siga 
virtual i que no estiga en aqueixa escena d’Alícia en el país de les meravelles.  

Pel que fa a l’urbanisme i a la vivenda, realment ja he dit en alguna comissió que hi ha 
certes coses que m’irriten personalment, quan dic personalment m’irriten políticament com 
l’exresponsable de l’àrea d’urbanisme, perquè ja ho he dit en aquest fòrum diverses vegades, 
l’actitud del PP en l’anterior legislatura, vostés són del PP. Respecte de Sagunt, des de la 
Generalitat, i des de la Conselleria d’Urbanisme o des de l’Agricultura, en particular per no 
parlar d’altres ha sigut sectària, vergonyosa, ha sigut bel·ligerant contra Sagunt, bel·ligerant 
vol dir simplement que tot el que proposàvem a altres amb una actitud absolutament per a 
nosaltres a vegades humiliants, no han aprovat ni una, ni mitja, ni cap, ni una, ni del patrimoni 
municipal del sòl, ni del Macrosector-III ni del Nord del Palància, ni una, ho hem hagut de fer 
tot a base de tenacitat, de treball, de plantar cara a l’administració. Què passaria en aquests 
moments, què passaria si no estigueren en marxa les unitats d’actuació 1, 2 i 5 del Nord del 
Palància, mig milió de metres quadrats que van aprovar per silenci administratiu, què 
passaria, quants milions hi hauria en el departament de patrimoni en contractes, si aqueixes 
parcel·les no s’haurien pogut ni vendre, ni posar la parcel·la perquè es faça l’Institut Jaume I, 
què passaria, van haver d’aprovar per silenci administratiu, un sector tan important, quan ja la 
unitat 4 i ho sap perfectament el Sr. Castelló que era regidor d’Urbanisme va estar para més 
de dos anys, i després ací es parla de parar i d’actuar en determinades, què passaria si no 
haguérem aprovat per silenci administratiu, si no ens haguérem parat davant de 
l’administració per decisions discriminatòries injustes, haurien portat aquest projecte avant, 
aquest projecte avant, precisament l’informe favorable de tots, també del tècnic d’urbanisme 
que l’altre dia va fer l’informe favorable. Què passaria, pot ser fins i tot algun equip 
representatiu d’aquesta ciutat tindria problemes per a la seua continuïtat, no ho sé, 
probablement, perquè és l’únic que està en marxa, l’únic que està en marxa, el SUNP-VI, 
Vilamar està paralitzat, el PN-II paralitzat, el SUNP-IV paralitzat, és que està pràcticament tot 
parat excepte això, pràcticament tot he dit. 

Està també la 16 i la 17 que aprovem nosaltres, com aprovem tots els sectors de la 
vora urbana del port de Sagunt, i no hi ha molts avisos que prosperen algunes qüestions en el 
cas del SUP-II s’ha fet referència s’ha augmentat un 20% la densitat de vivendes, vam fer una 
proposta perquè es compensara la Casa Noguera, a pesar de nosaltres no estem d’acord a 
augmentar aqueixa densitat de vivendes i porten més d’un any governant i encara no han 
aprovat el projecte de reparcel·lació, a pesar d’augmentar un 20% la densitat de vivendes. 
Què passa, aqueixos fantasmes del passat, és a dir, que ací la veritat és que certes coses, estem 
parlant de la vora nord del Port, vosaltres no sabeu que en el nostre pla general fins i tot 
queden sectors per desenvolupar, el Macrosector IV, fins i tot queden 12.000 metres quadrats 
al Nord del Palància. 

Vostés saben que de la mà de la Conselleria ens presentem a un concurs que 
s’anomena EUROPA, en el seu vuité concurs, va ser guanyat per aquest Ajuntament, i que 
suposa la rehabilitació de tota una àrea degradada, industrial socialment etc. I això que està en 
el bagul dels records, no, perquè això és complicat, això és fer urbanisme de solucions de 
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problemes i no urbanisme com estem observant de donar-li cobertura a operacions que no 
qualificaré. 

Sobre el tema de la Gerència, està tancat en fals, és un tema que està tancat en fals, 
tancat en fals entre altres coses per no saber dir, no tindre la suficient humilitat de saber 
esperar a tindre tot perfectament clar, però això és un debat que es va produir la setmana 
passada i que no val la pena de reproduir. Molt sovint es parla del tema de la vivenda, jo crec 
que sens dubte, sens dubte, si alguna cosa positiva s’ha fet en el tema de la vivenda és la 
programació que durant l’anterior legislatura va fer l’equip de govern que va suposar ni més 
ni menys que augmentar de manera espectacular el percentatge de vivendes que preveia el pla 
general, les que ja estaven previstes, les unitats que estaven previstes es van intentar 
modificar a l’alça, el SUP-II evidentment tenia ja un percentatge establit, igual que ho tenien 
els sectors del nord del Palància, nosaltres actuem en aquelles unitats que depenien de 
nosaltres, i això vol dir pràcticament el conveni amb l’IVVSA, Pinaeta, i el Macrosector-V 
amb més d’un 50% de vivenda protegida el Macrosector III que aprovem nosaltres amb un 
51% de vivenda protegida quan l’habitual estava al voltant del 17 i 18%, i augmentat en el cas 
del SUNP-VI entre el cementeri i l’Hospital el que estava previst a un 30% de VPO. I a més 
prenem la decisió no presa abans de pagar amb diners les quotes d’urbanitzacions, i no en 
terrenys, perquè era una situació també kafkaiana de la qual tampoc té la culpa específicament 
aquest equip de govern, evidentment que es tinguera diners del patrimoni municipal del sòl, i 
a més sentències, i fins i tot s’estiguera pagant en terreny, i perdem per tant de patrimoni 
municipal del sòl en despeses d’urbanització, i per tant aqueix és el gran avanç que es va 
produir en l’anterior legislatura, al contrari del que han dit, en l’anterior legislatura es van 
construir vivendes protegides, com que no es van construir, o és que el Sr. Castelló no s’ha 
anat a fer ací una placa en el Nord del Palància, a veure si és que aqueixes vivendes les ha 
construït ell. Aqueixes estaven, però altres que estaven ja acabades en el mateix sector. 

Però és que a més el pla de vivenda al qual nosaltres vam donar suport perquè al 
contrari del que diu el Sr. Castelló, els partits de l’oposició aproven moltíssimes de les 
qüestions moltes més de les quals es voten en contra, aqueixa és una de les mentides més 
grans que ha dit en aquesta intervenció. Nosaltres aprovem el pla de la vivenda. Jo li he de dir 
una cosa, el pla de la vivenda no cal per a res, jo crec que tot el món ho sap, el pla de la 
vivenda no cal per a res, l’Ajuntament és propietari de parcel·les que són patrimoni municipal 
de sòl on s’ha de construir vivenda protegida i simplement ha d’elaborar un concurs quan 
estiguen en disposició. Li recorde que fins i tot queda al costat de l’asil un xicotet solar que es 
poden fer crec que són 6 vivendes. Però no cal fer grans històries, sobretot perquè després 
aqueix pla de la vivenda és virtual també, i ara s’han adjudicat ja tres parcel·les en règim 
general, sense tindre en compte el percentatge destinat al dret de superfície que era la nostra 
proposta, sense donar-li xoc a les cooperatives, almenys en el nucli de Sagunt, i se n’ha anat 
al fàcil, però ja veurem quan es construïsquen perquè de manera paral·lela el govern de la 
Generalitat ha decidit augmentar al màxim el mòdul, i els he de dir una cosa perquè quan diu 
que parla amb els ciutadans, jo no sé amb quins ciutadans parla, però jo ja estic veient que ja 
no es compra la vivenda protegida, se’n va directament a la vivenda lliure, perquè la vivenda 
lliure ja és més barata que la vivenda protegida, quines coses hem de veure. 

Al final la vivenda protegida és més cara que la vivenda lliure en molts sectors i per 
tant evidentment aquest pla de vivenda quedarà també en res, perquè no ha de resoldre cap 
dels problemes, perquè no és només una qüestió que nosaltres posem en el mercat molta 
vivenda, sinó que hi haja polítiques a nivell d’altres administracions que faciliten l’accés a la 
vivenda, no.  

Fa referència al cas del vial internuclis, al desdoblament. Mire, vosté i el PP es podran 
posar les medalles que li toquen, però en el cas del desdoblament del vial internuclis, jo crec 
que el millor que poden fer és callar, perquè vostés no han fet res, no sols no han fet res, han 
posat problemes, vostés no van votar a favor d’aquest projecte, no van votar a favor d’aquest 
projecte quan ací es va portar l’aprovació del Macrosector III, ho tindríem de recordar, molt 
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greu, molt greu, i ara volen dir que ampliaran el vial internuclis que va ser una imposició de la 
Conselleria, és cert, perquè nosaltres preferíem executar l’obra del gran vial que ha de 
connectar pel Macrosector VII en tota la zona dotacional, era molt millor que desplegar, però 
a pesar de tot com en totes les imposició en Fusió les acceptem, i a pesar d’això vam haver 
d’aprovar per silenci administratiu, PP en temes d’urbanisme des de les seues responsabilitats 
en la Conselleria, no un zero, perquè seria posar una qualificació, simplement impresentables, 
perquè ara vinguen parlant de solars per als centres educatius, dels quals no parlaré perquè ja 
han parlat els meus companys. 

Tema de pressupostos, estem parlant avui que és dia 30, avui és l’últim dia del primer 
semestre de l’any 2008, i no tenim pressupost aprovat, és a dir, un zero en la gestió del 
pressupost, un zero. No podem estar ja en la segona meitat de l’any 2008 sense pressupost, no 
podem estar, açò és un autèntic despropòsit. Però com que tenim un equip de govern que 
treballa tant, estem ací només 6 regidors alliberats i treballem tant, donem molt de si. 
L’esborrany dels pressupostos el van donar l’altre dia, però si al mateix temps gasten sense 
control, sí, sense control, i això que han tingut el regal dels 12 milions i mig d’euros de 
l’Empresa Mixta d’Aigües, gasten sense control. L’altre dia un regidor, ai, quan ens porten la 
factura ja sabrem el que val açò, molt bé. els seus compromisos, com controlen la Junta 
Central Fallera aquesta que no sabem al final com és, sí, té un bon compromís, 600 euros per 
falla, clar, què passa, i això igual que la situació siga, com va dir l’altre dia economia de 
guerra, el representant d’esports, com teníem economia de guerra, jo tinc els meus 
compromisos 500 euros, i el que faça falta. 

Bé, infraestructures educatives, bo, la postura del PP i en concret del Sr. Alcalde, que 
ara vol dir, no sé què del Teatre Romà, no això li vam haver d’esmenar tota, perquè vosté va 
eixir ací com un huligan que es tira, la barbaritat era tan gran que l’esmenem totes, el seu 
propi partit i la pròpia Consellera. 

Del port marítim, ara pareix que vaja a fer alguna cosa, parlaré de Parc Sagunt. Jo 
quant a la creació de riquesa i de treball, jo crec que també val la pena que callen perquè en 
aquests moments s’ha de saber que les úniques tres empreses que estan funcionant, no estan 
funcionat, una està funcionant i les altres que hi ha en Parc Sagunt, entre Parc Sagunt i Camí 
de la Mar, quatre milions de metres quadrats, els vam donar nosaltres les llicències i no han 
donat ni una sola llicència, ni una sola llicència en Parc Sagunt, ni en camí de la Mar, Richy 
Bross, no passa res, fora, i ha sigut un partit com el BLOC el que ha hagut de parlar amb una 
de les firmes més importants a nivell internacional com és IKEA perquè vostés no tenen la 
més mínima preocupació, és que ací sobren les empreses, unes les tirem, amb les altres no 
parlem, i no donem llicències, però clar com vivim en el país de les meravelles del Sr. 
Castelló, això, jo dic el que dic, i que he fet 143 no sé què, però aqueixa és la realitat, les 
úniques empreses són les que nosaltres vam donar les llicències, i continuen en aqueixa 
actitud poc madura, de dir metre cúbic, clar és com això de l’Ebre, i si no hi ha aigua haurem 
de portar-la d’on podem perquè aqueixes empreses puguen funcionar amb garanties, i han 
perdut més d’un any, i ací la desocupació continua augmentant. 

De la muntanya Romeu, falta de transparència, no sabem el que passa, sabem que es 
farà un homenatge però de la muntanya sabem poca cosa. Això de l’agricultura, això de 
l’agricultura realment m’ha, el senyor president del Consell Agrari, fa ja dues o tres anys li 
vam dir, mire, no fiques la pota perquè parlava del camí de les marjals del camí vell de la mar, 
aqueix que diu el Sr. Castelló, el camí vell, que no sé quin és, el camí vell de la mar, i no 
sabia ni on estava, no sabia ubicar-los en el mapa, nosaltres connectem aqueixos camins per a 
evitar el problema del projecte de camí de la mar. El que passa és que fins que les obres no 
han avançat no s’han pogut donar solucions definitives, en fi, ni el dic, ni els dotacionals de 
Sant Cristòfol, no en tenim cap, ni per a la Domus del Marvi, ni per a l’Alqueria, ni per a les 
piscines del nord del Palància, en definitiva, incapacitat, falta d’ètica política, virtualitat, i 
evidentment un autèntic suspens en la gestió, jo crec que aquesta ciutat no es mereix aquesta 

 39



capacitat de gestió, capacitat de diàleg i evidentment en el segon torn parlarem d’altres 
qüestions.” 

 
 Siendo las 12 horas y 45 minutos, el Sr. Alcalde se ausenta momentáneamente de la 
sesión, siendo sustituido en la Presidencia por el Primer Teniente de Alcalde, Sr. Serrano, 
hasta las 12 horas y 50 minutos. 
 

La Portavoz del Grupo PSOE, SRA. CALERO indica: “Buenos días, pido disculpas de 
antemano por si acaso tengo que parar porque la garganta no me permita poder continuar, son 
cosas del tiempo.  

Bueno, después de dos horas, después de dos horas de discurso para hacer un discurso 
triunfalista y basado en la mentira, porque la realidad, es un gobierno  mediático, es un 
gobierno de foto, un gobierno que vive de las rentas, me ha parecido muy bien que usted 
termine dándole el agradecimiento a los funcionarios, espero que también, especialmente a la 
Secretaria General después del bochornoso pleno que tuvimos el miércoles pasado, donde se 
dejó en evidencia a la Secretaria general por su trabajo, se dejó en evidencia delante de todo 
el mundo. 

Bueno, quiero empezar hablando de los ciudadanos y ciudadanas, empezándole a 
hablar a los ciudadanos y ciudadanas, pues considero que este debate no están, si no están 
destinados a dar respuesta a los interrogantes, dudas y temores que tienen los habitantes de 
nuestra ciudad tienen poco sentido. 

Quiero comenzar este pleno intentando definir de la forma más precisa posible lo que 
ha sido este año de gobierno del Sr. Castelló y de su partido el partido popular. No se si lo 
sabe señor Alcalde pero según el conocido refrán uno es dueño de las palabra que calla, y 
esclavo de las que pronuncia, y en ese sentido no es esclavo de sus palabras, sino que también 
es prisionero de sus promesas. Desde ya le digo que hemos tenido demasiada paciencia y 
prudencia como lo solicitó en su discurso de investidura, que se nos ha pasado la fiebre 
electoral, y esto es textual, seguro, lo que él dijo en el discurso de investidura, seguro que 
dentro de unos meses todos vemos las cosas con más nitidez, y mejor perspectiva, y ese será 
un nuevo momento político con nuevas alternativas. Así lo dijo, quizá dentro de su compleja 
personalidad también se oculta la de profeta, pero lo que me interesa resaltar pues son los 
barrotes entre los cuales usted vive en la esclavitud de sus palabras, son frases que dejan al 
desnudo, que nos mintió desde el primer día de su investidura. Usted nos dijo, mi gobierno 
será transparente, pienso jugar limpio, voy a poner siempre las cartas boca arriba, usted nos 
dijo, les ofrezco a todos los grupos mi mejor capacidad de diálogo, consenso y acuerdo, usted 
nos dijo, quiero comprometerme con toda nuestra sociedad civil, agentes económicos, 
sociales, culturales, festivos, empresariales, y asociativos, a mantener y potenciar todas las 
vías de diálogo, usted nos dijo. Me comprometo a centrar mis mejores esfuerzos en sumar y 
no restar, a dialogar y no imponer, a luchar y no rendirme, a avanzar y no retardar, a resolver 
problemas, y no a crearlos. Este es mi estilo, dijo, creo que merecen un gobierno serio, fiable, 
y predecible. Usted nos dijo, espero cumplir mi palabra, y poner todo de mi parte para que así 
sea, lo que pasa señor Alcalde, lo que usted no nos dijo es que es un discurso de compromiso, 
y no pienso hacer nada de lo que he dicho, que es lo que resulta de una simple lectura de sus 
palabras, de las cuales ahora es esclavo, esclavo de la mentira, pues nos engaño desde el 
primer día. 

No se si es consciente o inconsciente de que a lo largo del año nada de lo que 
manifestó que iba a hacer a hecho, nada a lo cual se comprometió ha llevado adelante, ni 
como acción, ni como actitud personal o como grupo. Ustedes están en deuda con los 
ciudadanos y con las ciudadanas, no han hecho nada y lo que han hecho lo han hecho mal, 
está impasivo con los habitantes que los votaron, y con quienes no lo votaron, y creo que 
hasta defraudados entre ustedes mismos. 
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Su obligación y responsabilidad es generar hechos, hechos concretos y en más de un 
año de gobierno el resultado es poco más o menos que nulo, el estilo de gobierno es 
deplorable y la carencia de proyectos les supera. Qué han presentado como novedoso y 
original, donde están los grandes éxitos para la ciudad que prometió un alcalde que en 
campaña electoral y en su discurso de investidura se presentó como el redentor, como el 
defensor, como el protector, como el milagroso que estaba hasta dispuesto a caminar sobre las 
aguas para demostrar lo inteligente, astuto, hábil, y estupendo administrador y gobernante que 
era. 

Estamos como ciudadanos, y ciudadanas en manos de ustedes, gestores de la 
improvisación, y amantes del negocio fácil, hambrientos de poder que no hacen más que 
poner en peligro la credibilidad y el futuro de esta gran ciudad y el estado de bienestar de sus 
habitantes. A esta situación hemos llegado en solo un año, han llegado a hablar de moción de 
confianza, ellos mismos , han hablado de la moción de confianza, quedan tres año más de 
gobierno, de desgobierno o improvisación. A esta situación hemos llegado exclusivamente 
por la culpa de ustedes y por una fundamental razón que es esencial en democracia, no saben 
consensuar. El orgullo y la soberbia, jugar al despiste, ir de pillo a pillo, y tener una actitud 
camaleónica ante los hechos los ha llevado a la parálisis porque no son de fiar, y de tanto 
mirar atrás que ha quedado en evidencia en este discurso que ha hecho el Sr. Castelló, de 
tanto mirar atrás y echarnos la culpa a nosotros de todo lo que pasa no han parado de tropezar 
y darse con la cabeza contra la pared. El único responsable de que no se aprueben temas 
importantes en este ayuntamiento es del Sr. Castelló, y de su equipo de gobierno, son 
responsables de la gestión municipal, y de activar los mecanismos necesarios para que las 
acciones se produzcan y para que los temas salgan. 

La gente se pregunta, es evidente que no hablamos con la misma gente Sr. Castelló, la 
gente se pregunta, dónde está el político hábil que anunciaban algunos, y yo digo, que en 
llano o cuesta abajo todo el mundo vale, en los momentos complejos como es este 
ayuntamiento, como es esta ciudad es cuando se demuestra la talla de un político. Haciendo 
que tenemos un alcalde y unos concejales que no saben o no entienden como se trabaja en 
democracia, ya se lo he dicho en algún otro momento, no saben, no les enseñaron de 
pequeños lo que quieren decir las palabras negociar, pactar, consensuar, ni los valores y 
obligaciones que requieren ponerlas en práctica. A ustedes les enseñaron como algo natural 
ordeno, mando, obligo, esos son sus orígenes y toda la realidad la ven desde esa perspectiva 
que deforma la realidad, sobre todo la de un país hace años en democracia, y de una ciudad 
acostumbrada a los valores que un demócrata debe poner pedagógicamente en marcha. 

Usted ha hecho un gobierno de halcones que atemorizan a las palomas con sus vuelos 
rasantes, ese es el seño que ha impuesto hacia dentro, ese es el estilo que se ve desde fuera, 
ese es el clima que se respira en este cuartel, yo pienso que creen que la gente no los ha 
votado, sino ascendido, que ahora están en un puesto de mando y no en una institución de 
servicios. Usted no es nuevo en este ayuntamiento señor Castelló, que yo recuerde está desde 
el año 95 y durante seis años con responsabilidades importes, y si aun no ha aprendido ni 
desarrollado las cualidades y habilidades indispensables para relacionarse democráticamente 
en política y a nivel personal, me temo que es ya una materia que no aprobará nunca, las 
consecuencias están a la vista. 

Sr. Castelló, hay mucha gente, y cada vez más que no es estamos dispuestos a 
soportarle cuando actúa como quiere, y hace lo que le da la gana, bien sea porque el orgullo le 
puede, porque la demagogia lo domina, o porque la incapacidad lo supera. 

Para terminar este primer bloque defino con cuatro palabras las acciones de este 
gobierno, parálisis, victimismo, confrontación y manipulación. Hoy no les examinamos 
nosotros, hoy el discurso del señor castelló, no estaba examinando al equipo anterior, pero 
como tanto interés tienen en hablar de la legislatura pasada voy a contarles a ustedes como se 
encontraron el ayuntamiento, como se encontraron esta ciudad este equipo de gobierno que 
está aquí detrás. 
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Usted mismo Sr. Alcalde lo reconoce en su discurso de investidura, tenemos la senda 
perfectamente señalizada, dijo, y trazada, hemos de ser conscientes de que muchas miradas se 
dirigen hoy a nuestra ciudad. Mire, fuimos capaces tres grupos políticos de ponernos de 
acuerdo, y eso saben como se hace, se hace consensuando, se hace dialogando, se hace 
cediendo, y se hace planificando, y fuimos capaces de definir claramente que queríamos hacer 
de esta ciudad y como, ser una ciudad industrial, sin renunciar a ser en ningún momento una 
ciudad cultural y una ciudad turística. Ciudad industrial con una máxima colaboración entre 
empresarios, e instituciones autonómica y nacional para hacer posible el mejor pueblo 
industrial de España y al mismo tiempo proteger a los ciudadanos diseñando y empezando un 
granadillo verde que rodeara nuestra ciudad, por el borde norte, por el parque de ribera del 
cauce del Palancia, y por el sur con los 250.000 metros cuadrados de zona verde del 
Macrosector- VII, en frente del polígono SEPES, y con la zona verde del sur de nuestra 
ciudad que ahora quieren ustedes llenar de viviendas, una ciudad cultural, dos meses y medios 
de Sagunt a Escena, comenzando el festival en los jardines de la Gerencia, como sitio 
emblemático de lo que debería ser, alternando actuaciones en la playa, nave talleres, gerencia, 
calle, teatro Romano, y así mantener a toda la ciudad en movimiento. 

Antes no se hacía, es que ahora ellos siguen pero eso fue gestión directa del anterior 
equipo de gobierno. Trabajamos de forma seria y decidida en la recuperación de nuestro 
patrimonio, creamos la plaza y contratamos a una arqueóloga municipal, ustedes durante seis 
años de gobierno no le creyeron importante, no hablaban de patrimonio, no querían saber 
nada de patrimonio. 

Abrimos una línea importante con los empresarios, con su participación activa en los 
proyectos de poner en valor nuestro patrimonio, con firma de convenios ejemplares, 
modélicos y pioneras grandes empresas, que por cierto ya no tienen interés en invertir ahora, 
en patrimonio, o es que ahora va para otros sitios, tengo que decir que antes se sentían 
orgullos de participar en la recuperación de patrimonio.  

El centro de interpretación del castillo con una subvención del Ministerio de Cultura, 
inversiones y coordinación para actuaciones en el Castillo, inicio del museo industrial que 
ustedes han paralizado. Bueno, y esto de rehabilitación del Grau Vell que ustedes han 
desechado, museo de la Morería, que no saben que hacer teniendo el dinero y el proyecto, un 
millón de euros, hasta ahora lo único que han hecho es peleas con el constructor, puerta del 
circo romano, con excavación hecha, también con dinero, y después de un año sigue 
llenándose de basura. 

Restos arqueológicos de la avenida del País Valenciano, que modificamos el proyecto 
para ponerlos en valor y de aquello nunca más se supo, iluminación del castillo, en su anterior 
gobierno se quedó apagado, se quedó apagado como todo en esta ciudad, iluminación, ronda y 
apertura del vial del alto horno, y una ciudad turística, primer plan de dinamización turístico, 
de producto que actuaba directamente en nuestro patrimonio y que ustedes están desvirtuando 
poco a poco y deshaciendo poco a poco. Ese era el gran trípode donde se sostenía nuestro 
proyecto, la ciudad industrial, la ciudad cultural y la ciudad turística, y al amparo de esta gran 
definición de nuestra ciudad iniciamos paso a paso acciones pertinentes para hacer de Sagunto 
la mejor ciudad para vivir, que vienen ustedes, que por no hacer no han elaborado ni discurso, 
se han apropiado del nuestro, la ciudad del siglo XXI que nos merecemos, ordenamos el 
territorio con claridad cerrando la trama urbana, generando suelo público, y primando las 
viviendas de protección oficial. El PAI Fusión, como columna vertebradora y centro de 
crecimiento con 1572 viviendas de protección oficial, con grandes vias de comunicación, de 
espacios verdes y dotacionales deportivos que como ya se ha dicho aquí tuvimos que aprobar 
por silencio administrativo ya que lo tenían paralizado en la Generalitat, que por cierto usted 
era asesor, es que parece que ha venido nuevo aquí a esta ciudad y que es la primera vez que 
está en este ayuntamiento. 

Ha tenido gestión importante en este ayuntamiento, y ha sido asesor de la Generalitat 
donde todo no lo tenían paralizado, Pinaeta, 164 viviendas de protección oficial, en el 2003 
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fuimos una de las primeras ciudades que firmamos un convenio con el Instituto de la 
vivienda, ya están en construcción, han tardado más de 4 años en ponerlo en marcha, 
Macrosector V, 465 viviendas de protección oficial, también firmamos un convenio en ese 
mismo convenio con el Instituto de la vivienda, son lentos, la verdad es que son lentos, aún no 
la han puesto en marcha, eso evidencia lo que le interesa a la Generalitat, lo que le interesa al 
PP, Sagunto y sus ciudadanos.  

El SUP-II este, con 185 viviendas de protección oficial, el Macrosector VI, 286 
viviendas de protección oficial, este macrosector está entre Minifé y el cementerio. 31 
viviendas de promoción pública en solares municipales, viviendas que únicamente por 
posicionamiento político del Sr. Castelló, las tiene paralizadas, privando a 31 familias de esta 
ciudad de tener ya adjudicadas una vivienda a un precio accesible y a punto de entrar a vivir, 
por su forma de actuar ni se sabe cuando, ni como, ni a qué coste se va a hacer estas 
viviendas. Generamos y ordenamos definiendo parcelas y viales, suelo administrativo, para 
concentrar todos los servicios administrativos de nuestra ciudad con buenos accesos y 
aparcamientos en el Macrosector- VII, frente a Continente, donde se ubicaría el nuevo 
edificio administrativo que ya lo han desterrado Hacienda, el INSS, etc. Generamos suelo 
para ubicar a todos los cuerpos de Seguridad, y así tener unas instalaciones dignas de la 
ciudad del siglo XXI, policía Local, policía nacional, guardia civil, y protección civil. Gracias 
a este suelo podemos ahora sin ninguna dificultad y sin tener que recalificar nada ceder 
terrenos para construir los nuevos juzgados, aunque ya nos ha anunciado el Conseller de 
Justicia en esos paseos que se van dando que hasta 2011 no habría nada. 

Otra promesa ahora que cada vez la hacían más tarde, perdón, proyecto Europan que 
salva las vías del tren y reconvierte una zona de nuestra ciudad muy deprimida, y así quitar 
esa gran barrera divisoria que ha impedido históricamente el crecimiento ordenado de nuestra 
ciudad, este es el proyecto más importante para esta ciudad, si lográramos hacerlo, cambiaría 
totalmente nuestra ciudad, eso es tener visión de futuro necesaria para transformar una 
sociedad y una ciudad que al parecer ustedes no tienen. 

 
Continua la intervención del Grupo PSOE, SR. CHOVER: “Generamos suelo público 

donde ahora ustedes pueden planificar VPO, cosa que nosotros no tuvimos oportunidad, ya 
que usted cuando era Concejal de Urbanismo lo vendió y encima no se construyó en la 
totalidad VPO. Abrimos una entrada necesaria en el Puerto de Sagunto, cerrada y olvidada 
desde hacía muchos años donde está el Horno Alto, con una importante subvención del 
Ministerio, y pasando a ser ya vial municipal. Convertimos la avenida País Valencià en vía 
urbana, también con una importante subvención del ministerio y que ustedes están dejando 
perder por su dejadez. Cerramos los dos pasos a nivel tan problemáticos y tercermundistas 
que teníamos en nuestra ciudad, y obligamos al ministerio a que hiciera accesible la estación, 
y al mismo tiempo trabajamos y se aprobaron las pasarelas que se están haciendo en este 
momento. No es un resultado por tanto las pasarelas de una presión de este equipo de 
gobierno, son resultados de la negociación que hizo el anterior equipo de gobierno para el 
cierre de los pasos a nivel. Generamos espacios públicos de convivencia para el disfrute de 
todos y todas, el edificio de Bancaja, edificio emblemático como futuro centro cívico de este 
núcleo de población que ustedes alegremente ya han desterrado, es más ustedes en un año que 
llevan gobernando no han sido capaces de habilitar ni la segunda, ni la primera planta 
pendientes de actuación.  

También el casal Jove y el centro de los claveles que han tardado 9 meses para poner 
un aire acondicionado que según ustedes hacía falta. Reformamos la tenencia de Alcaldía 
haciendo unas instalaciones y accesibles para dar un servicio de calidad como se merecen los 
ciudadanos de nuestra ciudad, y dejamos el proyecto terminado de la reforma de edificio 
municipal para mejorar sus servicios y hacerlo accesible, después de un año, dónde está todo 
esto. 
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Ante la importante zona industrial planificada, Parc Sagunt I, y Parc Sagunt II, el 
aumento del puerto autónomo, el polígono químico que sigue creciendo, al parecer ya se a 
aprobado el cuarto tanque de la regasificadora, ¿seguirán más? Era necesario proteger nuestra 
ciudad primero, asegurando agua para siempre con la instalación de una desaladora con 
inversión del ministerio, y después rediseñando, y diseñando grandes espacios verdes, como 
la recuperación del cauce del Palancia convirtiéndolo en un gran parque de Ribera como lugar 
de esparcimiento, de paseo y otro gran eje vertebrador de nuestra ciudad, 250.000 metros 
cuadrados en el Macrosector VII, como barrera verde entre la industria y la ciudad, 
aprobamos más de 1.000.000 de metros cuadrados de zonas verdes en la anterior legislatura, 
trabajando en esta línea se lograban los anillos verdes, a que nos hemos referido. 

Participamos activamente en la red de ciudades por el clima recibiendo el primer 
premio de planificación urbanística, especialmente por el bosque 2001. y también para ser una 
gran ciudad turística y cultural era necesaria trabajar para ello parques, jardines, plazas y 
rotondas, embelleciendo las rotondas en nuestra ciudad, la entrada del Puerto, la zona 
deportiva del Veral, planificar un nuevo paseo marítimo, tener un gran puerto deportivo, que 
ahora se quiere disfrazar dándole ese nombre de Balcón del Mar, recuerdo que tramitamos la 
preceptiva licencia de impacto medio ambiental. Tambien participamos activamente en la red 
de ciudades educadoras, que parece ser que ya ha pasado al olvido, actuamos clara y 
decididamente en nuestro patrimonio que es nuestro mejor activo, que ya no vuelvo a repetir 
como le comentaba, ustedes han tenido el privilegio de encontrarse con un proyecto de ciudad 
claramente definido, como bien, dijo en su investidura con una senda perfectamente trazadas, 
en marcha, con obras casi culminadas, y con un sin numero de proyectos en vías de 
realización, y sobre todo con un plan de saneamiento municipal finalizado y con un superavit 
de 12.000.000 €, exactamente de 11.900.000, se imaginan ustedes que hubieramos hecho 
nosotros si nos hubieran dejado así el ayuntamiento.  

Y ustedes que han hecho este año, no han presentado nada nuevo, se han apoderado de 
los proyectos de nuestra anterior legislatura, en vez de seguir la senda trazada como dijo, lo 
que ha hecho ha sido paralizarlo todo, todo lo importante, y pelearse con mucha gente, en 
patrimonio que pasa con el museo de la morería, y la puerta del circo romano, pueden 
disfrazarlo con mil excusas, pero el hecho es que eso no está ni empezado a pesar de tener el 
proyecto y el dinero. 

Dónde está el Teatro de Begoña, con permiso del gobierno de la Generalitat, ya en el 
2003 cuando vino el Sr. González Pons, que ya ha pasado creo que por cinco sitios distintos 
desde entonces, en aquel momento era Conseller de Educación y Cultura, también está 
previsto para el 2011 a ocho años vista de la promesa, y el cómo fue lo del Teatro Romano, 
menos mal que el Sr. Alcalde no ha tenido una piqueta a mano, sino lo hubiéramos visto cara 
a los ladrillos, ahora ante la ausencia de proyectos y actuaciones se sacan el plan director, 
para que nos lo creamos, lo queremos ver en los presupuestos de la Generalitat, como casi 
todo lo virtual de la generalitat, necesitamos que se confirme con los presupuestos. Y sobre 
todo un plan de actuación en el tiempo, y el dinero necesario, y aún así veremos si se cumple, 
porque estamos escarmentados de todo lo que ha sido la ciudad de las Artes Escéncias. 

En educación, dónde están los colegios que tenían que estar ya empezándose, los 
parvularios, los institutos, las calefacciones, ha salido a la luz la verdad, la nula voluntad de la 
Generalitat para resolver el problema de falta de colegios en nuestro municipio. No fue el 
problema de mala gestión, es un tema ideológico, al PP no le gusta lo público, prefiere del 
barracones a pesar de lo que cuestan de poner y mantener, ya lo hemos dicho en alguna 
ocasión, 600 € por aula y mes, 6.000€ por instalación de cada barracón, si, en la Comunidad 
Valenciana hay alrededor de 2.000 barracones, hagan ustedes cuentas, porque alguien está 
ganando con esta política una fortuna. 

Es curioso que el Sr. Camps si que tiene dinero para grandes eventos, fiestas y 
farándulas, y no tiene para algo tan especial, tan esencial como es el crecimiento y desarrollo 
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en un tema tan sensible como la educación. Esto recuerda al pasado cuando nos adormecían 
con el fútbol y los toros, esto es en moderno. 

Un apartado especial merece el campus universitario de las Artes Escéncias, hace más 
o menos dos años vinieron a nuestra ciudad el Conseller Font de Mora, el Secretario 
Autonómico de Industria, y la Secretaria Autonómica de Cultura, nos prometen el oro y el 
moro, nos presentan un video de cómo quedará todo el proyecto, con una inversión de 
23.000.000€ después de dos años, qué tenemos, aun se está debatiendo que va a ser y como va 
a quedar el instituto de las artes escénicas, que es lo que tiene que dar vida a este futuro 
campus, y vuelvo a decirlo, sin ningún consenso con los profesionales, saben la aportación 
que ha hecho nuestro Alcalde a esas jornadas, donde se trataba el tema que se hicieran en 
Valencia, os lo voy a explicar, que se iba a hacer un proyecto guay, y que no iba a ser ni para 
pueblerinos, ni para cosmopolitas, cosmopolitas, una buena aportación a estas jornadas y una 
buena definición a este proyecto, qué tenemos pues, después de dos años proyecto cero, 
anteproyecto cero, presupuesto cero, y con la duda de su realización según sus socios en este 
tema que lo explicitaron en el último pleno. ¿Hay algo que deberíamos saber todos?, pero eso 
si, nos vuelven otra vez a dar una pasada de Conselleres para volver a decir lo que van a hacer 
y que nunca hacen, no les extraña la pitada que recibieron, pero ahí también demostron como 
son ustedes con esas risitas de sus caras, no son capaces de acercarse para hablar con ello, o 
pedir que una delegación se acercara a hablar con el Conseller, demostraron que les importa 
poco las necesidades y sentimiento de la spersonas que se concentraon allí, pero miren con 
esos paseos como pavos reales enseñando únicamente las plumas ponen más de manifiesto la 
debilidad municipal y el poco de interés que tiene la Generalitat por Sagunto. 

¿Se han puesto ya en contacto con la red de las ciudades educadoras? ¿qué plan tienen 
de mantenimiento de colegios? 

En cultura, ¿ qué pasa con Sagunt a Escena? Este año cumple 25 años, y ni eso ha 
servido para que el PP hiciera un esfuerzo especial, Sagunt especial sigue sin pena ni gloria, 
es un cajón de sastre que todo vale, nuestros grandes espacios como la nave de talleres o el 
Teatro Romano, los jardines de la Gerencia, olvidados este año en este festival son espacios 
tan singulares que tienen que tener espectáculos singulares y no ser la prolongación de los 
teatros o auditorios en Valencia, y mucho menos traer obras ya estrenadas en Valencia que es 
lo que está pasando año tras años 

La Consellera de Cultura, Sra. Miró, dijo que quería hacer de Sagunto un referente 
europeo, como frase está muy bien, siempre son frases grandilocuentes, y acompañadas de 
pequeños o nulos hechos. 

En el tejido productivo, nunca en tan poco tiempo se había logrado un enfrentamiento 
tan claro por el mundo empresarial, tienen la habilidad de tenerlos a todos enfrentados, 
también tienen ellos la culpa de la mala gestión. No podemos aceptar que para justificar una 
actuación determinada se ponga en entredicho a todo el mundo empresarial de nuestra ciudad. 
Que machos somos, tenemos al mundo empresarial a nuestros pies, habrán pensado, que 
barbaridad. 

Ustedes no se dan cuenta que actuando de esta forma perjudican los intereses de 
nuestra ciudad, y dicho esto no intenten enredar, yo no digo que no pague el que tenga que 
pagar y lo que tenga que pagar, lo que quiero decir es que las cosas hay que hacerlas con 
discreción, con máxima discreción. No se ha podido negociar nada con Richy Bross, les ha 
faltado voluntad y ganas para normalizar esa situación, pero que más da que se vaya de 
nuestra ciudad una empresa que llena hoteles, que llena restaurantes y que pasea el nombre de 
nuestra ciudad por todo el mundo. 

Qué ha pasado con la escuela taller que han solicitado, se lo voy a decir yo, porque 
ustedes no lo han dicho, la Consellería la ha denegado. Ahora están diciendo que en 
diciembre se aprobará, al segundo turno, una escuela taller que sirve para dar formación y 
trabajo a jóvenes menos favorecidos de nuestra ciudad, y que otras ciudades en esta primera 
fase ya están disfrutando, por qué Sagunto ha quedado fuera, explíquenoslo. 
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Hay convenios de colaboración con las empresas, hay convenios de empleo, de 
formación, de actuaciones concretas en nuestra ciudad, qué pasa con los proyectos FEDER, 
11 ciudades de la Comunidad Valenciana más las tres Diputaciones tienen proyectos 
financiados con estos fondos, Requena 3.000.000€, Cullera 2.000.000, Quart de Poblet 
1.757.000, Burjassot 3.000.000, Algemesí 3.000.000€, Alaquas 2.174.000, Onda 3.500.000, 
Calpe 3.700.000, Denia 3.700.000, Villena 2.200.000, porque Sagunto no está, por qué no han 
presentado ningún proyecto, porque hemos perdido la oportunidad de inyectar dinero en 
nuestra ciudad para patrimonio, para rehabilitación de cascos históricos, para impulsar 
nuestro comercio, para modernizar nuestras comunicaciones, o para tantos otros temas que 
hacen falta. A quién le van a echar la culpa de eso, también a nosotros. 

En el plan de la vivienda, ha dicho que era su forma, su proyecto básico, su proyecto 
esencial, no se de qué se siente orgulloso, lo consensuan a escondidas solo con un grupo 
políticos, y ahora visto lo visto casi nos que nos alegramos de no haber participados porque el 
resultado es el siguiente, constructores locales enfadados, casi todos, el ayuntamiento 
perdiendo dinero con el nuevo decreto que ha sacado la Consellería, la gente necesitada de 
vivienda que está apuntada en listas que no saben lo que va a pasar ni donde están, ni 
viviendas que tras el último decretazo del PP suben su precio entre un 30 y un 40%. Les 
quiero recordar que los de régimen especial pasan de 1.061€ el metro cuadrado a 1.479 las de 
régimen general de 1.212 a 1.576, y la vivienda concertada de 1.364 a 1.910, es decir, la 
primera un 39% más, la segunda un 30% más, y la tercera un 40% más. Se dice, hay que 
adaptarse al decreto del ministerio, sabe cuando ha subido en el estado, de 728 a 758, es decir, 
un 4’12%. Las 31 viviendas de promoción pública que ya hemos comentado antes y solo 
vamos a repetir que 31 familias ya podían tener una vivienda y no la tienen, esta es la historia 
de siempre de la derecha del PP, que sigan ganando los que más tienen, y quien no se pueda 
comprar una casa pues peor para él, y en urbanismo qué han hecho, especular e intentar 
privatizar, la propuesta especulativa del Delta del Palancia, que se atrevieron a hacer un 
informe en contra del Secretario del Ayuntamiento, un suelo de dominio público dando 
volumetría en otro sitio. El documento de edificabilidad de un 20% más de viviendas en el 
SUNP-II este, más especulación.  

El SUNP-V entre Carrefour y Baladre, incapaces de aprobarlo, ahora estamos viendo 
lo que planificó y aprobó el Sr. Castelló cuando era concejal de Urbanismo, las torres que 
quitan la visión de hasta la montaña de San Cristofol. Qué pasa con los polígonos de Camí la 
Mar I, y Camí la Mar II, nuevamente parado, porque no se está ejecutando el PAI adjudicado 
ya hace más de un año en el polígono de la Ballesa. Como colofón para este año de 
desgobierno queremos decir desde el partido Socialista, que este último pleno del miércoles 
ha sido un poco la dinámica de todo este año, un Alcalde desesperado por sacar adelante 
algún hecho que disimule en parte el vacío de actuación que ha tenido en más de un año de 
gestión al frente de la ciudad, llegando incluso a enfrentar a los técnicos de la casa entre sí 
con tal de que se proyecto saliera adelante como sea y contra quien sea, si se ha hecho algo 
exactamente en urbanismo es jugar y bordear la legalidad, legalidad que usted como 
institución es el primero que debe defender por encima de cualquier interés privado que lo 
está presionando para que se apruebe lo que sea. 

El Fornás, un proyecto claro y en ejecución que ya estaría en marcha lo paralizaron 
desde la Conselleria y ahora han paralizado esa propuesta no sabemos muy bien para que, el 
Parcing de Dr. Palos estaba adjudicado cuando nosotros dejamos el gobierno, todavía no se ha 
comenzado. La Gerencia, nosotros entendemos que es una propuesta especulativa pura y dura, 
así como el llenar la zona verde con viviendas. La Empresa Mixta de Aguas sin constituir, la 
depuradora de Almardà tampoco está construyéndose, y los presupuesto que marcan lo que 
quiere hacer un equipo de gobierno durante su mandato, pues bien, el primer prespuesto que 
presenta este equipo de gobierno marca claramente su línea, un equipo sin rumbo y sin una 
idea clara de lo que quieren hacer en esta ciudad, improvisan y pasan de puntillas por todo. 
Un presupuesto que aumenta el gasto corriente, pasa de 24.528.000 a 27.800.000, en personal 
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se pasa de 19.339 que había en la liquidación de 2007 a 20.952, es decir, 21 millones, la 
rectifico porque usted ha dicho que no llega a los 20 millones, pues no llega a los 21 pero por 
poquito, lo cual son 166 millones más de lo que he dicho.  

En transferencia de capital, las subvenciones que recibe el ayuntamiento del 
Ministerio y de la Generalitat para inversiones, la liquidación del 2007 habíamos recibido 
5.866.000, mayoritariamente del Ministerio, pues se han presupuestado solamente 807.000€. 
Tampoco piensan esforzarse en buscar subvenciones, ya ha quedado claro antes cual es su 
actitud con el tema de los fondos FEDER. Y mucho por que moverse, y mucho por que 
preocuparse, y sobre todo muchos y muchas de quienes preocuparse y ocuparse, y para todo 
esto hay que estar cerca y tratar siempre de no venir con las manos vacías y la boca llena de 
falsedades y proyectos ilusorios. 

Nuestras propuestas en dos ocasiones presentadas siempre la gente espera mucho de 
nosotros, por eso debemos poner todo el esfuerzo posible porque la palabra solución está 
asociada permanentemente a la palabra política, que la palabra alternativa se asimile a trabajo 
político si no hay solución al alcance, que la palabra confianza sea la base de nuestra relación 
con el ciudadano, y esté unida a la idea de ser representante político, nada de este trabajo 
pedagógico educativo, y democratizador ha hecho usted en este año, absolutamente todo lo 
contrario, ser alcalde es preocuparse por los demás convivir, es estar cerca de las necesidades 
de los demás y ese debería haber sido su principal objetivo, muchas gracias.” 
 
 
 A las 13 horas y 35 minutos el Sr. Alcalde realiza su intervención desde el atril, siendo 
sustituido en la Presidencia por el Primer Teniente de Alcalde, Sr. Serrano, hasta las 14 horas 
y 10 minutos. 
 

El SR. ALCALDE- PRESIDENTE, manifiesta: “Buenos días de nuevo, la portavoz 
del PSOE ha hecho de la primera lectura del debate, bueno, el debate no, del nombramiento 
como Alcalde, ha hablado de que esperaba que llegara a otro tiempo en que la fiebre electoral 
se hubiera pasado, veo que seguimos teniendo una alta temperatura, veo que no hay ninguna 
voluntad de diálogo ni de acuerdo, pero claro, es fenomenal decirme que yo soy de ordeno, 
mando y obligo, en vez de negociar, pactar y consensuar, y la actitud de la otra parte, donde 
está la actitud de la otra parte, para llegar a un acuerdo la otra parte debe querer, si Paco 
Aguilar tiene cinco automóviles fenomenales de última gama y yo le quiero vender un 
seiscientos por 20.000 euros, seguramente me dirá que no, pero porque no quiere llegar a un 
acuerdo conmigo, ese es el problema, no es que falte voluntad de diálogo, es que en buena 
parte de la posición falta predisposición para llegar a acuerdos, y tenemos ejemplos mil en 
esta legislatura, ejemplos mil, ejemplos como el plan de la vivienda que paso por cuatro, 
cinco, seis comisiones, se negociaron enmiendas y no se llegó a ningún acuerdo ni con el 
PSOE,  ni con EU, con EU por problemas de estos filosóficos, y con el PSOE porque no le 
dio la gana, el PSOE nos dijo que teníamos que haber negociado ese plan de la vivienda con 
empresarios, con qué empresarios teníamos que haberlo hablado, eso lo dijo el señor Miguel 
Chover. 

Para atender a la realidad del plan de la vivienda deberíamos haberlo hablado con 
empresarios que sabrían la realidad del sector, eso dijo el Sr. Chover, los mismos de los que 
ustedes ahora salen huyendo, ya le traeré la grabación. Por lo tanto veo que hay grupos que la 
fiebre no se le ha pasado, ahora bien, me alegro de una cosa, he hecho un balance de gestión 
de algo más de una hora y media, casi dos horas sobre el que nadie ha dicho nada en cuanto a 
los datos concretos que he comentado, nadie ha dicho nada en cuanto a las cuestiones que se 
han puesto en marcha este año y que son novedosas, también en bienestar, también en 
juventud, Fernández, además en esas dos precisamente las he leído una detrás de otra las 
novedades que se han puesto en marcha en este año. Por lo tanto que es lo que pasa, ya no hay 
parálisis, les he convencido de verdad, no me lo puedo creer, yo pensaba que ustedes era 
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mucho más difíciles de convencer, ni una palabra de un balance de casi dos hora, ni una 
palabra, solo se han quedado en las actitudes y en las formas, realmente no lo comprende, en 
cualquier caso que dios me libre de apropiarme del discurso del PSOE, ni del de la Sra. 
Calero, que dios me libre, porque desde luego a mí no me encontraran nunca diciendo de un 
partido político democrático cosas como que el PP es peligroso, oscuro para la democracia, 
temible para la discrepancia, y lo peor de todo, inmune a la libertad, la solidaridad y la 
igualdad, nunca me encontraran diciendo eso de un partido democrático, porque yo no soy un 
sectario, yo creo en todas estas cosas y nunca me verán diciendo barbaridades de ese estilo, ni 
diciendo, ni llamando a la Generalitat, ni a gente de nuestro partido que son sicarios de las 
instituciones, la democracia, y como en este caso de las personas que protestan. Cómo vamos 
a hablar con gente con esta opinión, como vamos a hablar, si esta es la actitud como vamos a 
entrar a negociar cosas, de qué vamos a hablar, es que es terrible, lo que le pasa a esta ciudad 
es terrible. 

Bueno, en cualquier caso Fernando el principio del discurso sobre la Bosal sobre los 
salarios de los trabajadores de la Unión Europea, mil euristas, contratación laboral, la 
siniestralidad, los problemas laborales, la residencia, nosotros la verdad, bastante tenemos con 
lo nuestro que es intentar llevar este ayuntamiento adelante porque he visto que todos los 
grupos han hecho una maniobra de dispersión. Aquí se han dedicado a hablar de lo divino y 
de lo humano, aquí hemos venido a ver cual es el estado del municipio y hacer un balance de 
gestión de este año, y veo que hoy cuando hay que decirlo aquí públicamente se han apartado, 
se han dedicado a hablar de otras cosas, no han hablado de lo que se ha hecho bien, ni de lo 
que se ha hecho mal, han venido a hablar de otras cosas, con otros discursos que nada tiene 
que ver con la vida diaria de este ayuntamiento, seguramente porque están demasiado 
apartados para conocerla mínimamente.  

He contado qué iniciativas de empleo tenemos, las he contado claramente, hay 
conversaciones con los sindicatos en esas iniciativas de empleo y también con las empresa. 
Qué pasa en Parc Sagunt, hemos dado cuenta en el CES, se ha dado también aquí en alguna 
comisión, yo llevo un año de consejero, Fernández, llevo un año de consejero, hay quien lleva 
mucho más tiempo de consejero, y nunca se le ha pedido cuentas porque se ha tenido 
confianza, ahora bien, el tema de las conexiones y el tema del agua ha sido durante muchos 
años un absoluto olvidado, durante muchos años, y nunca creo yo que se había cogido al toro 
por los cuernos, veo que por fin se está haciendo algo serio por el tema del agua, y por el tema 
de las conexiones, ha habido cambios sustanciales, por lo menos en mentalidad, y en agilidad. 
Pero ya digo, nosotros bastante tenemos con lo nuestro, no estamos, de verdad, tengo una 
preocupación como persona, pero como concejal de este ayuntamiento no voy a perder el 
tiempo en ver como está el salario de los trabajadores en la unión europea, me preocupa la 
estabilidad de mis funcionarios, que cobren a fin de mes, cómo funcionan las cosas en el 
ayuntamiento. Pero eso son cuestiones que dejo para mi vida privada, para cuando veo el 
telediario, para meditarlas, no para gestionarlas en mi ayuntamiento. 

Estoy muy contento de haber ido a muchos actos públicos a procesiones y haber 
apoyado a la sociedad civil de mi ciudad, y lo estaré siempre, lo estaré siempre. En dos horas 
dándole datos, porque no he hablado de opinión prácticamente, he dado datos, y hecho un 
balance de gestión con datos objetivos, para que ustedes me digan que esto son políticas 
virtuales, denme datos que lo contrarresten, lo he comparado con la gestión del tripartito en 
muchas ocasiones para que no fuera un dato suelto, sino para que fuera un dato que fuera 
comprobable, que se pudiera medir, que se pudiera valorar, pero bueno, aquí los tenéis. 

Usted saben lo que es una política virtual, Sr. López Egea, una política virtual, es 
hacer un acuerdo de gobierno en el que al hablar de la vivienda se establecían varios puntos, 
que se los voy a leer, realizar un estudio de la necesidad de vivienda social que no hizo el 
tripartito, creación de una empresa pública municipal de la vivienda, que no hizo el tripartito, 
aumento del porcentaje de VPO hasta el 30% que hizo el tripartito en algunos PAIs. La 
apuesta por la promoción pública de bienes sociales que no hizo el tripartito, la adquisición 
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anual de viviendas por parte del consistorio para formar parte del parte de la vivienda 
municipal, no lo hizo el tripartito. El plan especial de viviendas para jóvenes, no lo hizo el 
tripartito, la reducción del IBI y otros impuestos para la realización de viviendas, tampoco lo 
hizo el tripartito, gravar la segunda vivienda no usada, no lo hizo el tripartito, la creación de la 
oficia técnica de rehabilitación, no la hizo el tripartito, la creación y un censo de solares y 
viviendas vacías y la elaboración de una normativa municipal que impide el abandono de 
solares y edificios no la hizo el tripartito. Establecer ayudas a todas aquellas viviendas que 
utilicen para su construcción materiales ecológicamente sostenibles, no lo hizo el tripartito, y 
el control riguroso de las edificaciones ilegales desde luego que no lo hizo el tripartito. Eso es 
política virtual, política virtual por escrito. Yo le he dicho hoy que es lo que hemos hecho, y 
usted lo que creo que tiene que hacer es confrontar su opinión con datos a lo que le he 
planteado.  

Mire yo le he dicho lo que es política virtual, decir unas cosas, comprometerse a unas 
cosas y no cumplir ni una en un tema tal esencia para todos ustedes como es el de la vivienda, 
por cierto por fin he oído hablar al Sr. Chover de que cuando gobernamos nosotros no 
hicimos vivienda protegida en todo el suelo que sacamos a enajenación. Por fin lo he oído, es 
que claro no se puede ocultar que hubiera picos del 70% de vivienda protegida cuando 
gobernó el PP en la anterior ocasión, es lo que es, está en la página de la Consellería de 
Vivienda, y otros dos años que superaron el 50%, no se puede ocultar,  ahí está, mire, 
rápidamente, el tema de los conselleres con los bolsillos vacíos la verdad, el de la oficina de 
atención de víctimas al delito, el punto de encuentro familiar, el palacio de justicia para meter 
en el Macrosector VII que hemos cedido los terrenos, los 30.000.000€ para construir 
institutos, el centro sur de Puerto, Almardà, etc, etc..., los caminos rurales cuando vino la 
Consellera con otras acutaciones, no voy a seguir, eso es virtual hoy, salvo los proyectos que 
ya están en marcha, y que están en licitación, eso ya no es virtual. 

La cuestión es cuando pongamos las primeras piedras, por cierto Chover, me acordé el 
otro día, rememorando todo esto que me debes un café del centro de salud del Puerto y de su 
puesta en funcionamiento. 

Cuando pongamos las primeras piedras y estén en marcha, ya dejará de ser virtual, 
hablaremos dentro de un año, hablaremos dentro de un año y medio, hablaremos dentro de 
dos años, hablaremos en ese tiempo. Desde luego que se incida en que hemos hecho mal 
gastándonos el canon del agua y que se incumplió un acuerdo plenario realmente es de nota, 
debía este ayuntamiento 5,5 millones de euros de facturas sin consignación presupuestaria de 
su gobierno, a proveedores, a empresas, a profesionales, y qué hemos hecho, pagar lo que 
ustedes debían. 

Teníamos que pagar 3’8 millones de inversiones de su presupuesto que se habían 
desbaratado en sobre costes, aquí no se lo hacen sobre costes de la Generalitat, ustedes 
también y buenos, y pagamos 3’8 millones de sus inversiones mal gestionadas, a eso se ha 
dedicado. 

También a otras inversiones tal y como recogía esa moción, en las que todas y cada 
una venían de su gestión, había gasto comprometido, y no había dinero para pagarlas, a eso lo 
hemos dedicado Sr. López- Egea, a qué quiere que lo dediquemos a fastos, a lujos, que 
hacemos en nuestra familia, nos hemos quedado con 2.000€ euros para vivir la familia, 
debemos 1.000€ al mes que tenemos que pagar de hipotecas, de alimentación, de gasolina, de 
lo que usted quiera, de luz de gas, de agua, y usted que quiere, que nos compremos un BMW 
de la serie 700, Sr. López-Egea. Bueno las familias normales pagan sus deudas, y este 
ayuntamiento yo creo que tiene que tener la vocación de ser una administración normal, y 
pagar lo que deben a los proveedores, por cierto, ahí también habrá muchos que están en 
crisis, y a los que el ayuntamiento no estaría causando un perjuicio económico grave. De la 
misma forma que se pusieron 2’3 millones de euros para garantizar los salarios de nuestros 
funcionarios gracias al apoyo de SP, dinero que luego volverá a ser reintegrado. No se en qué 
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más nos podemos gastar mejor ese dinero, en cosas que debíamos, Sr. López Egea, en cosas 
que debíamos.  

Mire, a mí la opinión de la asociación de empresarios o de su presidente en concreto 
siempre la tendré en valor, ahora bien, me gustaría que las opiniones estuvieran fundadas, 
porque ahora también he oído una de que el presupuesto debería ser mas restrictivo en gasto, 
claro, cuando me he tirado cuatro años viendo como el presupuesto en su gobierno ha subido 
el 20% en gasto corriente y nadie ha dicho nada, salvo nosotros y SP que clamábamos en el 
desierto, nadie ha dicho nada, ni sindicatos, ni empresarios, ni nadie. El 20% de aumento de 
gasto corriente oye, y ahora lo rebajamos el 2% y se quejan, o sea, no entiendo nada, yo 
respeto todas las opiniones, pero me gustaría de verdad que fueran por lo menos fundadas. 

Dice usted que no hemos gestionado, que los plenos son un desastre, mire, sabe 
cuantos asuntos llevó al tripartito en su primer año de gobierno al pleno, 114, sabe cuantos 
hemos llevado nosotros, 115, 115 es increíble, hemos llevado más asuntos a pleno que 
ustedes, a pleno no me refiero a junta de gobierno que también, que también, donde está la 
parálisis, donde está, ahora si, para algo se tenía que notar que hemos aumentado la dotación 
de los grupos políticos, y que el equipo de gobierno tiene dos liberados como asesores, y que 
la opción tiene ocho liberados, asesores o no asesores, ahí si que hemos dado un empuje 
sustancial. En su primer año de gobierno se presentaron 34 proposiciones y en este se han 
presentado 104 hay que trabajar, hay que trabajar, y por eso han presentado 104 mociones, ahí 
si que ha habido un cambio sustancial, esto es una oposición con músculo, que plantea 
cambios importantes para la ciudad, decisiones estratégicas para su futuro, que mejoran la 
vida de los ciudadanos, por eso han presentado 104 proposiciones frente a 34 de la nuestra. 

Debate de la privatización de los servicios públicos, lo hemos tenido aquí muchas 
veces y lo doy por reproducido, yo quiero que los servicios públicos sean los mejores posibles 
para los ciudadanos de la forma más eficiente posible, punto y final, si no estamos de acuerdo, 
no estamos de acuerdo, ahí no vamos a tener puntos de encuentro, creo yo. 

Y la última cuestión que le quiero comentar Sr. López Egea, la doble vara a añadir, 
usted no le tembló la mano cuando la levantó en aquel pleno que se modificaron las 
ordenanzas del polígono Ingruinsa, aquel que ahora llama usted que está lleno de industrias, 
ese colchón verde entre la industria y las zonas residenciales. Y usted cambió las ordenanzas 
del polígono Ingruinsa, para meter un hotel ,a la carta, y qué, al final ahí no hay industria 
oiga, ahí hay un edificio de oficinas, ahí hay un gimnasio, ahí hay un hotel, ahí hay otro 
despacho de oficinas, y hay unas naves nido con una actividad muy menos, de qué industria 
me habla, esa es la excusa ahora para que la Gerencia no sea pública, esa es la excusa, sobre 
todo si proviene de alguien que reclasificó el polígono de Ingruinsa, olvidándose de su zona 
verde que reclasificó dotacionales que tenía este ayuntamiento, que reclasificó el Fornás, o 
que por ejemplo aumentó la edificabilidad en las unidades de actuación uno, dos y cinco, 
exactamente igual que la que se propone en el SUP-II, usted levantó la mano, y no le 
temblaba la mano cuando gobernaba, por eso decía yo que qué gobierne la izquierda en 
Sagunto no tiene precio, hizo usted lo mismo, lo mismo exactamente igual, exactamente 
igual, eso es lo que hizo su gobierno, y ahora en cambio usted se la coge con papel de fumar, 
por el tema de la empresa del oxígeno y por el tema de la gerencia que por fin se ha dado un 
paso importante para que sea pública, es curioso, para que cosas usted no le tiembla la mano y 
para que otras cuestiones, para que la Gerencia pública y para sacar la fábrica de oxígeno de 
allí les entran las dudas y tienen problemas morales. Mire, lo de los escolares tengo aquí un 
informe de educación que dice que en noviembre de 2006 que el ayuntamiento mandó a la 
Consellería que los nacidos en el 2004 eran 441, y que en la campaña de actualización en 
enero de 2007 se empadronaron, resultaron que habían aparecido más de 250 niños, oiga es 
así, si hay barracones es porque hubo un error suyo, pero no pasa nada, como he dicho antes, 
todo el mundo comete errores, pero la verdad, que quiera sacar partido político de esto, con 
toda sinceridad, no lo comprendo, desde la última vez que gobernamos nosotros no ha habido 
tal apuesta por la educación en nuestra ciudad, no la ha habido, qué han hecho ustedes, 
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cuando se cedieron los suelos de los centros escolares, en el mes de julio de 2007, gobernando 
nosotros. 

Por lo tanto, hemos visto a una oposición, he visto a un PSOE, a un BLOC, y a una 
EU sumamente pesimista, y la verdad es que mal se pueden afrontar las situaciones con 
pesimismo, muy mal. Yo creo que si de verdad tuvieran voluntad de que esto siguiera para 
adelante habría otra visión, habría otra visión, mire Sr. García, perdone, sabe quien es facha, 
es facha el que dice de otro partido que es peligroso, oscuro para la democracia, y temible par 
la discrepancia y que dice de otro partido que es inmune a la libertad a la solidaridad, y a la 
igualada, eso lo dicen los fachas. 

Por lo tanto sigo, a mí eso del pesimismo no lo entiendo, no va conmigo, no va con 
nosotros, de verdad, creo que hay que tener otra actitud, pero allá ustedes con ese 
comportamiento y esa actitud. A mi la verdad oír al Sr. Fernández hablar de ética política, de 
prepotencia y de autoritarismo me pone los pelos de punta, con sinceridad, me pone los pelos 
de punta, porque además es que creo que he oído interpretaciones, algunas versiones 
interesadas, pero no he oído creo yo ninguna mentira de los grupos de la oposición salvo del 
Sr. Fernández, quiero que saque usted esas declaraciones mías donde yo decía no pactaré 
nunca con SP, porque eso es mentira, eso es mentira, yo dije en campaña electoral ante el 
acoso suyo que no tenía ningún pacto con SP ni con el BLOC, eso es lo que dije en campaña 
electoral, pero además le digo una cosa, mire, cualquier grupo político democrático o por lo 
menos así lo pienso yo, que esté en este hemiciclo porque los ciudadanos lo han votado, tiene 
el perfecto derecho a intervenir en la vida política, se llegue a acuerdos o no se llegue a 
acuerdos, yo no soy un Taliban, yo soy una persona de mentalidad abierta, y por supuesto que 
habrá cosas que no podrán entrar en una negociación con SP pero claro que podrán entrar en 
otras cosas, sabe qué por ejemplo, la ampliación del Puerto en la segunda dársena, se está 
haciendo gracias al voto de SP, no del suyo, ni del PSOE. 

Por ejemplo cuando se desarrollo Parc Sagunt, el primer visto bueno lo dio la gente de 
SP en este ayuntamiento, no su partido, ni el PSOE, yo creo que hoy en día son cosas 
importantes para la ciudad y mucho, y en esta legislatura, la verdad, le pese a quien le pese en 
que estamos llegando a algún acuerdo con alguien es con SP, porque están demostrando que 
tienen menos resquemores y menos problemas que ustedes, que creo que todavía no han 
pasado la fiebre del resultado electoral. 

Yo del tema de segregación no voy a hablar con usted, ni una palabra, creo que usted 
no es interlocutor válido, no cumple los mínimos exigibles, punto y final. Usted ha dicho 
muchas cosas en este pleno y por lo tanto no hablo de usted de ese tema, así de sencillo, usted 
no cumple los mínimos, no cumple los mínimos democráticos, lo siento mucho, jamás ha 
pedido perdón por lo que hizo aquí que fue una auténtica barbaridad, así de sencillo, así de 
sencillo. No debato con usted del tema de segregación. 

La verdad es que me parece una falta de respeto absoluto decir que los concejales de 
mi gobierno no tendrían otra alternativa laboral si no estuvieran aquí, es indigno una vez más, 
es indigno. Es una vergüenza, la verdad es que usted diga además que en Bancaja 
incumplimos nosotros tampoco es cierto, miembros de su partido fueron los que dijeron que 
dejáramos estar el tema, así fue, desde luego solucionar a golpe de talonario fue realmente 
sencillo, usted coge, se endeuda y paga, ahí no había ni deudas históricas, ni posibilidad de 
negociar un precio político, ahí se cogió el talonario, y se pagó, y punto, luego me habla usted 
de que cada uno se ponga las medallas que le toca, y nos dice que está paralizado el SUP-VI, 
el SUP-IV y no se cuantas unidades de actuación más, pero si aquello lo aprobé yo siendo 
Concejal de Urbanismo, que ha pasado en cuatro años, lo hemos paralizado nosotros, si lo 
aprobé yo siendo Concejal de Urbanismo, UA-1, 2 Y 5 del Norte del Palancia, la UA-4 en 
SUNP-VI, el SUNP-IV, el SUP-II, y nos acusa de que está paralizado. Nosotros fuimos los 
que le dijimos la anterior legislatura que había una especie de moratoria urbanística porque 
estaba todo parado, que usted llamaba impás, nosotros lo dijimos, y dijimos que eso iba a 
generar especulación, y vaya si la generó, esa es la verdadera especulación, que una anegada 
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en el SUP-II costara ocho millones de pesetas en el 2003, y 80 en el 2007, se lo deben todos 
los ciudadanos a ustedes, al bloqueo sistemático de suelo que hicieron en algunas partes del 
municipio, a ustedes se lo deben, eso es favorecer la especulación, eso es favorecer la 
especulación. No ha seguir abriendo suelo, tenerlo bloqueado, eso es favorecer la 
especulación. 

La verdad es que oír hablar de orgullo de soberbia de mentiras de todas las palabras 
que he dicho al PSOE también le pone a uno los pelos de punta, y más después del artículo de 
prensa que les he comentado. Mire, yo he hablado de hechos concretos, he hablado de hechos 
concretos, de un balance de gestión con cuestiones claras y contundentes que ustedes no han 
querido, no han sabido, o no han podido responder. Ahora bien, lo que si que han hecho todos 
ha sido tirar balones fuera como oposición. ah, esto no es nuestra responsabilidad, muy bien, 
allá ustedes, la verdad es que yo si que he escuchado y mucho, y me consta que gente de su 
partido también Sra. Calero que dice que qué hace el PSOE en esta situación, que por qué no 
sale de este bloqueo y se pone a trabajar por los vecinos, yo lo he oído, pero es verdad, hoy no 
se examinan ustedes, hoy hay un balance de gestión hecho por nosotros, el examen fue hace 
un año, y creo que ese examen de hace un año todavía tiene rémoras hoy, y es una lástima, y 
me sabe mal porque esto podría funcionar mejor si todos sumáramos, no es cierto que cuesta 
abajo todo el mundo vale, hay quien demostró que ni cuesta abajo se hacían las cosas como 
tocaban, ni cuesta abajo. 

Hemos vuelto a oír frases como en la anterior legislatura, en la legislatura del vamos a 
hacer, estamos en disposición, estamos estudiando, hablando de gobiernos y halcones que 
aterrorizan palomas, y que incluso ha dicho, no estamos dispuestos a soportarles, allá ustedes, 
ustedes verán cual es su talante democrático y su talante político, y ya veremos si tienen su 
conciencia tranquila con lo que están haciendo hasta ahora, y en el futuro en este 
ayuntamiento. Yo por mi parte insisto en ofrecerles diálogo y acuerdo, 

Sr. Chover, por el tema de la RPT, diferencie por favor lo que es el anexo personal del 
capítulo 1, y entonces verá que tiene razón en lo que le estaba diciendo, respecto al proyecto 
del, en el campus de las Artes Escénicas, y lo que yo dije, en aquel momento había salido un 
artículo de prensa en el que un señor seguramente muy docto en estas cosas, decía que 
Sagunto no era el lugar adecuado para hacer el campus de las Artes Escénicas. Y yo me vi en 
la obligación de defender su ubicación aquí, cosa que supongo que estarán conmigo, aquel 
señor tenía una visión yo creo que muy cosmopolita, como si aquí esto fuera la jungla, y solo 
en una gran capital como en Valencia podía estar esto, y yo defendí ese tema, con la frase de 
que pensaba que en el punto de vista que miraba el campus de las Artes Escénicas, ni 
podíamos tener un punto de vista en exceso pueblerino, ni podíamos tener un punto de vista 
en exceso cosmopolita, que las cosas en su justos términos, esa fue mi frase para defender su 
ubicación aquí. 

Miren, el museo industrial todos saben como está, todos saben como está y hay que 
seguir buscando financiación, pero es que aquí parece que se hayan caído ahora mismo del 
guindo. En el circo romano no tenía proyecto, el proyecto de la morería efectivamente tenía 
un proyecto, pero que ni tan siquiera se había llevado a la Consellería, que ni tan siquiera 
tenía un proyecto museo gráfico, claro que tenemos peleas con el propietario, qué quieren que 
hagamos si lo han dejado enfangado, es que ustedes dijeron que ese proyecto se iba a ejecutar 
y que en octubre de 2007 estaría hecho, qué barbaridad, que tremenda barbaridad.  

Las cuestiones del PDPT son cuestiones pactadas con el Ministerio, la Consellería, y 
el Ayuntamiento, y por lo tanto son unas cuestiones que están hechas en base al consenso y al 
acuerdo y a sus actas me remito. La verdad es que me quedan un par de cuestiones, Sra. 
Calero, de verdad el proyecto Europan funciona por si mismo, o habrá que hacer lo que 
dijeron al final de la legislatura, habrá que seguir recalificando suelo para que ese tema pueda 
funcionar autónomamente, y ahora en esta situación, cuánto suelo más habría que recalificar 
para que esto funcionara. Yo creo que lo que tenemos que hacer con el proyecto Europan es 
darle una segunda pensada y ver que soluciones puede aportar y que se puede aguantar en ese 
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proyecto porque ustedes mismos le conocieron, y que se puede aguantar de ese proyecto, 
porque ustedes mismos lo reconocieron, era inviable económicamente, y hemos de darle una 
segunda pensada. 

Por otro lado decirle que las viviendas de la SAG yo no las he retrasado ni un día, ni 
un día, si ustedes hubieran optado por otra fórmula de gestión seguramente esa primera ya 
estarían construidas, seguramente, al optar por esa fórmula o gestión sabe lo que han 
conseguido, que lo aprobaran hace dos años y que todavía no haya calificación provisional, 
todavía no hay calificación provisional, no eso no lo damos nosotros, lo gestiona la SAG, por 
lo que, no, el Gerente de la SAG tiene órdenes de tramitar el procedimiento con toda 
urgencia, que siga sus trámites y les digo que todavía no hay calificación provisional, por lo 
que su proyecto lleva dos años en marcha y todavía no se ha puesto en funcionamiento. Lo 
siento mucho, es así, la verdad es que pocos elementos de debate he visto que han puesto 
sobre la mesa serios. Me sabe mal, me sabe muy mal contemplar que todavía siguen habiendo 
demasiados resquemores después de un año, demasiados resquemores. Yo si tengo algo que 
ver Sr. Chover, sinceramente se lo digo, sigo poniendo como dije hace un año mi mejor 
voluntad para llegar a acuerdos y a pactos. Lo que pasa Sr. Chover, y alguna experiencia 
tengo con alguno de ustedes que dudo mucho de que todo el mundo tenga la misma voluntad, 
le he ofrecido otra vez un pacto, por lo tanto siéntese a hablar, hablemos, todos, de lo que 
ustedes quieran, en fin, acabo este turno y seguimos adelante posteriormente, muchas gracias. 
“ 
 

El Portavoz del Grupo EU, SR. LÓPEZ-EGEA, indica: “Yo creo que no partimos en 
igualdad de condiciones para abordar este debate, y es cierto que ustedes tampoco partían en 
igualdad de condiciones en la legislatura pasada, nosotros hemos dispuesto de 30 minutos 
para intervenir, usted de un tiempo indefinido, y ahora disponemos de 10 minutos para 
intervenir, y usted de un tiempo indefinido, por lo tanto reconozco que usted no tenia igualdad 
de condiciones pero en estos momentos disponemos nosotros de igualdad de condiciones para 
desarrollar el discurso y la propuesta. 

En segundo lugar Sr. Castelló, no es que usted esté engañando a las fuerzas políticas 
de la oposición, es que usted está engañando a su electorado, y usted está engañando a su 
electorado porque ustedes está incumpliendo su programa electoral. Yo a lo largo de mi 
intervención he hecho alguna referencia a cuestiones concretas que la vamos a desarrollar con 
el programa electoral del PP encima del atril. 

Su programa electoral habla literalmente de la construcción y puesta en marcha de un 
nuevo edificio administrativo, usted ha renunciado y lo ha hecho público aquí a ese edificio 
administrativo, no puede renunciar una fuerza política y un Alcalde a su programa cuando 
tiene tres años en el horizonte de esta legislatura, eso es engañar a sus votantes y a los 
ciudadanos de esta ciudad. Cuando sabe perfectamente y en estos momentos están 
reafirmándolo que al final convierte Bancaja en el edificio administrativo de forma 
permanente a lo largo del tiempo, yo espero que alguna otra fuerza política diga algo en este 
sentido. 

En segundo lugar, su programa electoral habla de la declaración de paraje natural de la 
montaña de Romeu, esta fuerza política la ha presentado por registro de entrada, la solicitud 
de fuerza inmediata de una Comisión de Urbanismo para abordar esta cuestión nuevamente 
después de haber presentado repetidas veces una moción en torno a este tema, la respuesta ha 
sido el silencio. No hemos recibido ninguna respuesta por parte de su equipo de gobierno, por 
lo tanto usted está engañando a su electorado, y a su programa electoral. Su programa 
electoral habla de la construcción de un conservatorio en este municipio. Esta fuerza política 
ha presentado una moción en este pleno para la construcción de un conservatorio, y usted está 
diciendo públicamente y su partido que no van a construir ningún conservatorio en este 
municipio. Están engañando a sus votantes y a los ciudadanos de este municipio. 
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Usted habla en el programa electoral, ya veremos lo que sucede de poner en marcha 
una hipoteca joven, avalada por el ayuntamiento en el tema de la vivienda. Usted habla de su 
programa electoral de un nuevo puente sobre el río Palancia, habla en su programa electoral 
de un nuevo plan general de urbanismo, habla en su programa electoral del CIVIS, esto ya, lo 
del CIVIS casi es el cuento de la lechera, eh Chover, cuantos años llevamos con el tema del 
CIVIS, una eternidad ya, ya cansa este tema, etc..., porque no voy a seguir leyendo el 
programa electoral de PP ya que dispongo de cinco minutos. 

Miren ustedes yo creo que hay una falta de respeto por su parte hacia el Consejo 
Escolar municipal, hacia las AMPAS, hacia toda la gente que estuvo movilizándose y 
protestando ante la visita del Conseller de Educación. Decir usted que en estos momentos es 
cuando más política educativa y más inversiones están haciendo, usted se está riendo de la 
Comunidad Educativa, y de los vecinos y ciudadanos de este municipio, se está riendo 
literalmente, y yo le voy a repetir que el día 3 de julio de 2003, la Consellería ya era 
conocedora de esta situación, y el Concejal de Educación y el Consejo Escolar municipal ya 
le entregaron el listado de las necesidades educativas, y desde octubre del 2003 se le alertó 
sobre la perentoria necesidad de construir un nuevo centro en San Francisco de Borja, y en 
2004 se realizó la primera cesión de terrenos, no mienta a esta cámara. 

Claro, yo cuando hago, yo en mis 30 minutos de intervención he dedicado una parte 
muy pequeña de 5 minutos, a intentar hacer una breve introducción sobre la situación actual 
de este municipio, y usted me dice que me voy por las ramas, mire usted para hacer un 
análisis correcto de los problemas que tiene la gente, usted debería conocer si la gente tiene 
empleo, si la gente no tiene empleo, si la gente tiene un contrato precario, si no tiene un 
contrato en precario, si tiene unos ingresos de 700€ o no tiene ingresos, si la gente recibe el 
PER, o no recibe el PER, porque ustedes a través de Consellería se han cargado la prestación 
económica reglada y no la han sustituido por nada y era fundamental para ciertas familias con 
pocos recursos económicos. Usted tendrá que conocer la realidad de su entorno, y por tanto 
yo he hecho una pequeña introducción antes de desarrollar temas de vivienda, temas de 
educación, etc..., pues no me hable que me voy por las ramas con la Unión Europea, 
simplemente estoy explicando brevemente, como introducción, la realidad que estamos 
viviendo y que existe y que es cierto una crisis económica importante que está afectando a las 
familias a sus bolsillos a las hipotecas, etc..., y eso es fundamental para hacer un adecuado 
análisis de la realidad y para aplicar políticas y para aplicar políticas para afrontar esa crisis 
económicas, porque entiendo que usted no solamente vive en una burbuja en este municipio, 
sino que tendrá relación en este municipio, sino que tendrán relación con Consellería, con el 
Partido Popular a nivel autonómico, ya nivel de estado.  

Mire usted, ustedes han apostado, han apostado por resolver los problemas de este 
municipio con operaciones urbanísticas, repito, algunas de ellas hueles mal, y por apostar por 
la privatización de los servicios y de los equipamientos, usted puede seguir en esta línea, 
nuestro voto no lo va a tener, nuestro voto no lo va a tener, pero el intercambiar suelo para dar 
en una zona que está fuera del PGOU que es una zona suculenta, suculenta para algunos 
constructores, a usted eso le parece normal, le parece razonable, yo cuando usted me habla, yo 
soy febril, nosotros somos partidarios del endeudamiento de este ayuntamiento, y se lo digo 
ya, y se lo he dicho varias veces aquí, porque ustedes en Consellería se endeudan, pero no se 
endeudan para colegios, no se endeudan para equipamiento necesario, no se endeudan para 
políticas sociales, ustedes en Valencia se endeudan para grandes bastos, como está diciendo, 
efectivamente, para fórmulas 1, para grandes ciudades, para la America’s Cup. Nosotros 
estamos planteando que es necesario una política valiente en este ayuntamiento y si hay que 
endeudarse, este ayuntamiento se endeuda, algo a lo que usted ha renunciado, porque además 
somos uno de los ayuntamientos que menos endeudados está, y por lo tanto tenemos margen 
de maniobra para hacer una política desde el sector público con fuertes inversiones sociales, y 
usted ha renunciado, porque usted lo centra todo en el mercado, ya vendrá el papa privado 
que pondrá el dinero para 50, 60 años, construirá y explotará, y gestionará las piscinas, los 
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centros de convenciones, etc..., esa es la diferencia entre ustedes  y nosotros, la diferencia 
entre una política de corte claramente no liberal y de derechas, y una política que quiere 
potenciar al sector público. 

Y para terminar, a mí hay una cuestión que me preocupa, llevo dándole vueltas a la 
cabeza y no quiero dejar de decirlo, y me quiero dirigir en estos momentos a SP. Nosotros ya 
salimos escaldados en el último pleno municipal por la intervención de Serrano que no 
pudimos contestarle. Yo le pediría a SP ya que yo he hecho referencia a su intervención que 
por respeto pueden hacer lo que quieran, evidentemente, pero por respeto utilicen los dos 
turnos, porque si ahora hace referencia a la intervención que yo he tenido en nombre de EU, 
no puedo contestarles, simplemente este detalle para acabar mi intervención.” 

 
El Portavoz del Grupo BLOC, SR. FERNÁNDEZ, indica: “Bo, ja té broma que el Sr. 

Castelló espere que jo li demane disculpes, ja té broma, ja té broma. Però en fi, com que ell se 
suposa que és el factòtum d’aquest Ajuntament, i no sé si és que arriba a pensar que aquesta 
ciutat és una espècie de vedat del PP i com que està acostumat a gestionar el seu partit de la 
manera que la gestiona, al final va acabar pensant que els ciutadans d’aquest poble són 
militants del PP, afortunadament no és així. Li he de dir una matisació que abans no li he 
pogut fer, mire, jo sóc el portaveu del BLOC Nacionalista Valencià, el portaveu de les 
decisions, de les estratègies del meu partit, una altra cosa és que el seu partit siga un altaveu 
de les seues decisions personals, que no ho dubte, perquè a més fa exhibició, fa exhibició en 
aquest Ajuntament, i a més fins i tot a algú ho reconeix en privat.  

Mire, vosté és com el jugador aquest d’ahir d’Alemanya, Balac, que està provocant 
una situació, un conflicte, i després pretén que el joc siga honest. Vosté fa joc brut, jo no sé si 
ací hi ha algú per a parlar de la segregació que estiga, no sé quina paraula utilitzar, però segur 
que vosté no és, i li dic que vosté no és perquè evidentment perquè com li he dit en la primera 
intervenció vosté ha jugat amb foc, i el que passa que el senyor de Segregació Portenya 
contínuament filtren en la premsa aqueixes reunions privades que es fan, i jo tinc els fets i les 
comprovacions. Jo no dic que vosté haja fet cap declaració, jo el que li dic és que vosté als 
seus electors a Sagunt els va dir que no pactaria amb SP, de la mateixa manera que li dic que 
vosté està legítimament capacitat, igual que SP, per a entrar en un govern, una altra cosa és 
que no sabem com si es porten tan bé, si es donen besets, si es donen besets, que bons que 
són, tots ens ho aproven de fa molt de temps, doncs casen-se, casen-se, no hi ha cap problema, 
si això és legítim i per això estan evidentment, però, en fi, no sé què vol justificar, perquè que 
no haja arribat encara a un govern de SP com a mínim és insòlit. 

Mire, ha parlat de lleialtat institucional, no, ha parlat de distorsió, no, ací es reflecteix 
la realitat, ha parlat d’idees, de ganes i de capacitat, no tenen ni idees ni ganes, ni capacitat. Ja 
li he dit abans que torne a l’espill, a aquesta part de l’espill d’Alicia en el país de les 
meravelles. Jo no sé amb quina gent parla, quines són tantes reunions, però és que és un 
clamor en aquesta ciutat, parles amb qui parles, ciutadà de peu, empresari, que tot està parat, 
que no es pot parlar amb l’equip de govern, que no hi ha pràcticament atenció normalitzada al 
públic, ni atenció als empresaris, això és un clamor, però vosté evidentment viu a l’altra part 
de l’espill.  

Jo a vegades els he de justificar, no, mira, disculpar, no, és que Muniesa porta moltes 
delegacions, no pot atendre tot el món, hi ha una situació de crisi, però, clar, vosté ve ací i ens 
conta el conte dels 2.000€, és com si fóra la família de Rajoy, la família de Rajoy té 2.000€ 
per a passar el mes, Aguirre en tenia més i no podia arribar a final de mes, bo, però resulta, 
que a pesar de tindre 2.000€, de tindre problemes per a passar el mes la xiqueta de Rajoy vol 
ser fallera major, i al final faran fallera major la xiqueta de Rajoy encara que no arriben a final 
de mes. 

Bé, mire, en aquesta vida diuen en castellà, arrieros somos y en el camino nos 
encontraremos. Jo li he de dir que no tinc cap tipus de rancor, que el BLOC des del primer dia 
després de les eleccions, des del primer dia ens hem oferit per a col·laborar per a la 
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governabilitat i la gestió d’aquesta ciutat, sense perjudicis, sense cap tipus de complex, com 
sempre hem fet, durant molts anys ho hem fet, i ho continuarem fent perquè forma part del 
nostre senyal d’identitat. Però evidentment perquè nosaltres apostem per la ciutat, per davant 
d’interessos partidistes, no és cap secret, veritat, que a pesar del que vosté afirma, el BLOC ha 
aprovat tant en comissions com en plens més del 80% de les propostes, efectivament 
d’aquelles en què estem d’acord, quan un està governant amb altres forces moltes vegades no 
està d’acord en una cosa i l’aprova, perquè, perquè hem de cedir, aqueix és el consens, la 
sessió, però vostés entenen que arribar a un acord és pegar-li una becada, no, vosté haurà de 
cedir, l’altre haurà de cedir en el pla de la vivenda, en el tema que siga, però vostés entenen la 
política d’una forma jo crec que poc dialogant, i amb cert dèficit democràtic. 

Per tant nosaltres tornem a fer la mateixa proposició o la mateixa proposta, sense 
rancor, sense males històries, nosaltres tenim dos regidors, representem més de 3.200 
ciutadans dels dos nuclis de població, i volem que aquesta ciutat funcione, i per això ens 
arromanguem, ens posem a treballar, haurem d’engolir el que faça falta, com sempre, com 
sempre, ho hem dit, per tant, no és veritat, nosaltres li ho hem dit en públic, i ho hem dit en 
privat moltíssimes ocasions. Independentment d’això, aprovarem tot el que compartim, i 
rebutjarem tot el que no estiga dins de la nostra línia d’actuació. Presentarem alternatives de 
manera constructiva, i amb el diàleg intentarem que vaja cap avant tot el que defenem, que 
ens posem d’acord, perquè vosté sap perfectament en la línia que nosaltres treballem, en el 
control de la despesa corrent, també compartim algunes fórmules de gestió, no totes, no totes, 
algunes fórmules de gestió en determinats casos, totes les polítiques de gestió, totes les 
polítiques de defensa del medi ambient, la declaració integral de la muntanya de Romeu com 
a espai protegit, les millores en les cobertures socials dels nostres ciutadans, la destinació del 
patrimoni municipal del sòl, a la destinació de totes les àrees protegides tant de Sagunt com 
del Port de Sagunt, com totes aquelles zones que tenen problemes com és el cas d’Almardà, 
etc., és a dir, a pesar de la lectura tremendament negativa que fem perquè vosté i el seu equip 
han paralitzat la ciutat i han jugat amb coses que no es juguen, nosaltres perquè estem 
legitimats per a fer-ho volem continuar treballant, des d’on toque, des d’on toque. Aqueixa és 
la nostra aposta que hem dit en públic, en privat, sempre que fa falta, i evidentment jo crec 
que tots estarem d’acord que perquè aquesta ciutat funcions hem d’acostar el múscul, i hem 
d’arribar a acords perquès si no és així, per molt que vosté s’encabote, perquè no vol tornar a 
travessar l’espill, aquesta ciutat no funcionarà, i no funcionarà perquè els reptes que es 
plantegen són d’una extraordinària importància. I el que en l’anterior legislatura s’havia 
visualitzat perquè teníem un projecte de cuideu, no vull fer-li matisacions als comentaris que 
ha dit d’urbanisme perquè no són molt afortunats, hem ordenat el Macrosector VII, aqueixa 
idea de la ciutat, de la gran ciutat unida, equilibrada en força, evidentment a generat una 
confiança que havia de complementar-se en l’impuls dels sectors industrials, l’impuls del 
turisme, evidentment en la recuperació de l’agricultura com un àmbit amb dignitat. No li 
contestaré perquè, clar, durant quatre anys jo he sigut el president del Consell Agrari i no ha 
arribat ni un cèntim de la Conselleria, no voldrà que jo tinga la culpa d’aqueix comportament 
immoral de la Conselleria d’Agricultura, si no ens han donat ni un cèntim, i diré una cosa, i a 
pesar d’això, i a pesar d’això, veurà com acabarà la legislatura i haurà treballat menys camins, 
menys quilòmetres de camins que vam fer nosaltres en l’anterior legislatura, això li ho 
assegure, però aqueixes qüestions anecdòtiques, a part de les qüestions anecdòtiques, jo crec 
que el que és important d’un debat com el que avui estem celebrant és tindre una visió política 
de quina és la situació, inestabilitat. Si tens sis regidors legítimament triats, la primera força 
del Port de Sagunt, vosté no fa més que tirar flors, em pareix bé, però no si és que a vegades 
la política ficció és el que els uneix, però efectivament no veig cap inconvenient perquè 
conformen una majoria de govern llevat que  hi haja històries per ací inconfessables, no ho sé.  

Si no és així haurem de buscar fórmules de col·laboració perquè hi haja una estabilitat 
per la qual el meu partit ha lluitat durant tota la seua trajectòria en aquest Ajuntament i que ha 
pres decisions importants, perquè aquesta estabilitat es de però en última instància jo crec que 
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vosté ja s’ha instal·lat a aqueixa situació de minoria que li permet continuar avant amb 
decisions com dic virtuals, i de política de ficció, en la qual moltes vegades altres piquen i 
van convençuts que han aconseguits un objectiu que no és veritat ni en política de vivenda, ni 
en la Gerència ni en tantes altra coses. 

Per tant no vaig a allargar-me més, i simplement tornar a reiterar el compromís del 
BLOC en la governabilitat i en el progrés d’aquesta ciutat.” 

 
El Portavoz del Grupo SP, SR. GOIG, manifiesta: “Bien, con respecto al balance de 

gestión al Sr. Castelló se le ha olvidado incluir una cosa que creemos que es importante, y que 
visto lo visto parece ser que también ha conseguido el PP que es el triunfo de la selección 
española, ayer noche. Nos parece que es lo último que ha faltado en políticas virtuales, claro 
que se han hecho cosas en un año, muchas de ellas con el apoyo de SP y visto lo visto pues en 
algunas nos estamos arrepintiendo, sinceramente. 

Miren desde Segregación Porteña entendemos que un debate sobre el Estado del 
Municipio no debe entenderse únicamente como una crítica al Equipo de Gobierno, ni 
circunscribirse exclusivamente al funcionamiento del Ayuntamiento. Entendemos que un 
debate de estas características debe abordar los dos enunciados anteriores, y, al mismo 
tiempo, ir más allá, abarcando, analizando, toda la realidad municipal, una realidad a la que 
de forma reiterada y de manera endémica, este ayuntamiento, como institución, se empeña en 
dar la espalda, a saber: la sucesiva debilidad de los distintos equipos de gobierno motivada 
por una inestabilidad, también endémica; inestabilidad provocada, desde nuestro punto de 
vista , por una negativa absoluta a asumir la realidad. 

Miren, lo hemos repetido en innumerables ocasiones: los segregacionistas durante tres 
legislaturas consecutivas estamos presentes en el ayuntamiento. Esta vez estamos presentes 
como la fuerza política más votada en el Puerto y la tercera fuerza política del municipio, 
igualando en número de concejales a partidos políticos de presencia nacional. Entendemos 
que este hecho debería haberles llevado a todos, a una seria y profunda reflexión sobre la 
realidad de dos pueblos unidos meramente por un órgano administrativo. No ha sido así. Pero 
nosotros seguimos insistiendo porque dar la espalda a la realidad no contribuye en absoluto a 
modificarla. 

Cuando un ayuntamiento se convierte en un tumor, nosotros optamos por la cirugía, 
mientras que otros se conforman con acudir la hechicero de la tribu. 

Desde SP, entendemos que esta legislatura, ha servido para desacreditar la tesis de que 
hemos sido los segregacionistas los causantes desde la inestabilidad municipal. Hace un año 
que se constituyó en nuevo gobierno, y si este ha podido sobrevivir, que no gobernar, ha sido 
gracias a la responsabilidad de los concejales de SP, que le han permitido, entre otras cosas, 
hacer frente a los pagos del personal aprobando la RPT, aprobar un plan de la vivienda del 
que luego hemos sido excluido, liberar parte del canos del agua bajo unos compromisos que 
el gobierno del señor Castelló ha incumplido de forma sistemática, o llevar adelante temas tan 
importantes como el traslado de la fabrica de oxígeno o la liberación de la Gerencia que para 
nosotros debe ser fe uno municipal y albergar nuestro futuro ayuntamiento. Queremos 
recordar también que si el servicio de playas sigue sido público se debe, principalmente, a la 
colaboración de movimiento segregacionista. 

Desde el punto de vista, nunca un gobierno en minoría lo ha tenido todo tan fácil. 
Y ¿Qué ha recibido el movimiento segregacionista a cambio? Ha recibido un voto 

negativo en el pleno de la segregación, que supone, a nuestro entender, una “orden directa” a 
la Consellería para que esta no se produzca y , además, se ha encontrado con un Alcalde que, 
con su voto en contra, se ha auto excluido como alcalde de los vecinos y vecinas firmantes del 
Expediente y al que, por lo tanto, desde SP ya no reconocemos como tal. 

Pero además, durante este año de legislatura, el gobierno del señor Castelló ha 
incumplido sistemáticamente la mayoría de las mociones aprobadas por este pleno, muchas de 
ellas aprobadas incluso con los votos del Partido Popular, y lo que es más grave: en el 
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borrador de presupuesto presentado para 2008, no se han recogido las mociones vinculadas al 
mismo, mociones que fueron aprobadas por la mayoría de grupos políticos. Es, en definitiva, 
el gobierno del incumplimiento, incapaz además, en un año, de dar continuidad a proyecto 
aprobados la legislatura anterior(como el del Casal Jove, o la piscina Inter..- núcleos) y todo 
ello pese a disponer del apoyo y de los recursos suficientes. 

En cuanto a la gestión municipal en una época de crisis, este gobierno ha sabido como 
ningún otro, alejar las inversiones, tratando a los empresarios como presuntos defraudadores 
con el único objeto de inflar las inversiones de un presupuesto municipal basado, además, en 
un ICIO inexistente y en patrimonio municipal de suelo, algo totalmente inaceptable para del 
movimiento segregacionista. 

En cuanto a la implicación en la gestión de Parc Sagunt, la actitud del equipo de 
gobierno solo merece un calificativo: inexistente. 

Pompa, circunstancia y ninguna realidad, en un parque industrial que se enfrenta, entre 
otros, a un problema tan acuciante como la falta de agua. Además, y sin ningún empacho, el 
gobierno del PP esta haciendo suyas las iniciativas llevadas a cabo por la autoridad portuaria, 
iniciativas a las que, este gobierno, también es ajeno. 

A nivel social, la despreocupación con que se está abordando el tema de la 
escolarización en el Municipio, con datos confusos, con incumplimientos patentes y con 
plazos contradictorios entre dos administraciones dirigidas por el mismo partido políticos 
resultan más que preocupantes, convirtiendo en “leyenda urbana” el aforismo de que resulta 
beneficioso para este municipio que el Ayuntamiento y la Consellería compartan el mismo 
color. A los segregacioncitas nos gustaría saber que se ha hecho de las inversiones promesas 
por el Partido Popular. 

En definitiva. Desde SP consideramos a este gobierno absolutamente nefasto para 
porteños y saguntinos, y por lo tanto no van a contar con nuestro apoyo. 

Pero antes y, sintiéndolo mucho Fernando, las políticas de SP las marca SP y te voy a 
contestar, a tres aspectos puntuales. Se está hablando de un incremento de vivienda con una 
densidad de 60 viviendas por hectárea en el SUP-II lo que supone un incremento de 276 
viviendas de VPO, 60 viviendas por hectárea equivale a menos del 50% de la densidad de la 
cooperativa San Francisco de Borja, para que te hagas un ejemplo, pero lo realmente grave, es 
que EU en este pleno, en este pleno aprobó un incremento de edificabilidad para el SUP-II de 
75 viviendas por hectárea, un incremento que en su momento fue rechazado por Consellería, 
deberíamos repasar las actas de lo que hemos dicho y de lo que se dice ahora. También nos 
hubiera gustado, Fernando que durante la pasada legislatura, y ya que has propuesto un 
referéndum para el Fornás hubieses propuesto un referéndum por ejemplo, sobre la 
edificación en dotacionales, escolares y deportivos, no lo hiciste. 

Y con respecto a la falta, digamos, o la rotura de consenso en la comisión Gerencia 
Pública. Yo creo que aquí hay ciertas cosas que no se dicen porque resultan políticamente 
incorrectas, pero mira, cuando el Casinos, DFT, Revolució, ciudadanos por la República, 
Iniciativa Porteña se incorporó a la plataforma Gerencia pública, cuatro de sus cinco 
miembros que la componían en representación de distintas entidades, figuraban en las listas 
electorales de EU, con lo que no se rompió el consenso, se rompió la línea política que se 
marcaba desde EU del Camp de Morvedre. Gracias.” 

 
La Portavoz del Grupo PSOE, SRA. CALERO, indica: “bueno voy a intentar a ver si 

puedo terminar. Desde luego el Sr. Castelló si en algo es bueno, eso no se le quita el mérito, 
es que es maestro de interpretar y en darle la vuelta  alas cosas, y encima intentar salir como 
si con el no fuera el asunto, mire Sr. Castelló, en dos ocasiones, se le ha presentado incluso 
por escrito para que no hubiera dudas los temas en el que el PSOE, está dispuesto a hablar con 
ustedes, tanto en presupuestos como en otros temas que fue en octubre o en noviembre del 
año pasado al ver la marcha que llevaba el ayuntamiento. Ustedes ni nos han llamado, sabe 
que en los temas que nos ha llamado nos ha tenido, y ahí los tiene, pero claro es que dice, 
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tienen que tener, tienen, claro lo mismo le digo yo. Si yo le paso una propuesta para empezar 
a hablar de presupuestos y ya hace caso omiso a esa propuesta, y mira que cuando se pasó, 
miramos todo para que no se viera que era como un imposición que eso o nada, pero no hacen 
caso, lo mismo le da, ellos sabrán la línea que llevan. Pero no me digan que no hemos querido 
o que es fachada, porque aún no nos hemos, en los temas que hemos presentado por escrito 
para hablar con ustedes en ningún momento nos han llamado para sentarnos y hablar. Y 
hablar es hablar, consensuar, ceder, como he dicho antes. 

La realidad es que por mucho que quieran decir, que las cuentas, siempre saca a 
reducir las facturas, las no facturas, la realidad es que el 2007 se cerró las cuentas de este 
ayuntamiento, y eso ya lo terminaron ustedes, se cerró las cuentas de este ayuntamiento con 
superávit, que es lo que le han permitido a ustedes vivir sin presupuestos, porque si no 
hubiera sido imposible. 

Dice que hemos venido aquí a hablar de otras cosas, no hombre no, hemos venido aquí 
a hablar de cómo está esta ciudad, lo que pasa es que usted ha hablado de lo que le ha 
interesado, y no le gusta lo que ha oído de los demás. Pero la realidad es que cuando 
hablamos de parálisis es porque están presupuestos, 30 de junio sin aprobar, y no solamente 
para aprobar, es que no ha habido aun ninguna reunión con ningún grupo político para ir 
trabajando con esos presupuestos, es que no podemos decir que no vamos a llegar a acuerdo 
porque no nos hemos sentado. Yo no se si algún grupo político se habrá sentado, pero la 
realidad es que nosotros pasándole por escrito propuestas para empezar a hablar, aún como se 
atreven a decir que no vamos a llegar a acuerdos si no nos hemos sentado con nadie. Mire el 
EUROPAN, el EUROPAN ya tenía que estar montada la comisión porque me dice ustedes, es 
que hay que recalificar, pues claro que hay que recalificar y claro que hay que darle una 
sentada, y claro que hay que planificar ese PAI de actuación. Pero vuelvo a decirles que ese 
PAI de actuación va a ser el que definitivamente va a cambiar la fisonomía de esta ciudad, va 
a tapar las vías del tren, va a hacer... claro que nos tenemos que sentar, pero que hacen si es 
un proyecto que fuimos de la mano con la Consellería, con al Generalitat, como es posible 
que no tengan ya la Comisión Paritaria formada y constituida para estar trabando sobre ese 
tema, porque no están en esas cuentas, están en otras. 

Mire, en educación, yo ya estoy harta también de estar oyendo continuamente los 
niños que nos salían en el censo, pues mira, nosotros empezamos a gestionar después de 
usted, es que usted habla de este ayuntamiento como si usted hubiera caído en este 
ayuntamiento ayer, y usted está en este ayuntamiento desde el año 95, primer Teniente de 
Alcalde, Concejal de Urbanismo, y con mucha responsabilidad, y ahora me viene a mí 
diciendo, me achaca a mí, la culpa de los niños que estaban en no se que año sin, nosotros 
destapamos esa historia. Y eso justifica casi los 2.000 barracones que hay en toda la 
Comunidad Valenciana, en toda la Comunidad Valenciana está el tema de los niños que se, 
venga hombre por favor, yo creo que hay una política educativa, que es clara de PP que no se 
cree, no se cree lo público, no se cree lo público, sabe por qué no llegamos a acuerdos con el 
PP para el Plan de la Vivienda, cinco minutos que no llegó, entre en el despacho del Sr. 
Castelló, y le dije, pon un porcentaje de vivienda de promoción pública, no le dije ni siquiera 
cuanto, pon un porcentaje de vivienda de promoción pública para poder aprobar nosotros este 
plan de vivienda. El Sr. Castelló dijo que mientras que el fuera Alcalde no haría ninguna 
vivienda de promoción pública, me levanté y me fui, claro. Es que para querer llegar a 
acuerdos, el primero que se tiene que poner en disposición para llegar a acuerdos es el Sr. 
Castelló, porque no puede pretender hacer con nosotros, como hará con su grupo, ordeno y 
mando, no señor, consensuar y llegar a acuerdos es otra cosa. 

Mire, el museo Industrial, el museo Industrial, la Consellería de Cultura se 
comprometió a seguir haciendo el museo industrial, ahora me vienen diciendo que hay que 
buscar financiación. Donde quedan sus promesas, es que ya no nos creemos nada. Pero miren, 
ya sabemos, y ya se sabe que, en el empleo, otro antes de terminar, en el empleo que 
convenios han firmado ustedes con empresarios con el empleo sobre planes de formación, qué 
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pasa con el COFECAM, es que claro ustedes han venido aquí a contar otra cosa, no hombre 
no, aquí hemos venido aquí a demostrar que ustedes en un año han contado una película, bla, 
bla, bla, ha dado datos de funcionamiento normal de cualquier ayuntamiento, de un proyecto 
totalmente, de los proyectos que estaban en marcha, hemos aumentando. Pues no faltaría otra 
cosa, que siguiéramos igual, pero no ha dicho nada de objetivo claro, de este equipo de 
gobierno con esta ciudad, ya se sabe que para ustedes el Partido Socialista, yo, nuestro grupo 
tiene la culpa de todo lo que pasa en este mundo, que aparezca el día después de la noche, o 
que salga el sol después de la luna, todo tenemos la culpa el PSOE. 

El Sr. Alcalde al día siguiente de asumir el gobierno de esta maravillosa ciudad, ya 
nos estaba echando la culpa de todos los males, que como ha quedado patente abundan en su 
gestión. Sr. Alcalde, mire, en este pleno voy a hacer algo que ustedes son incapaces de hacer 
por nada del mundo. Voy a pedir perdón, señor Alcalde, perdón por haberle tendido la mano 
para sacar a esta ciudad adelante, que ustedes no solo no ha hecho caso, sino que nos ha 
menospreciado, perdón por haberle recordado una y otra vez que usted representa una 
institución, y que su valor es mucho más grande de lo que usted mismo valora, perdón por 
presentar propuestas en este pleno que benefician a la mayoría de esta ciudad y que ustedes 
tampoco han puesto en marcha a pesar de estar aprobadas. 

Sr. Alcalde perdón por su mala gestión en los fondos FEDER, estamos hablando de 
mucho dinero, por su falta de proyectos, por su forma de gestionar esta ciudad y este 
ayuntamiento, por su forma de manipular, por las comisiones informativas vacías de 
contenido, por decirle que se toma a risa la realidad, lo mismo le da vestir un blusón de 
fallero, salir como fiel devoto, hacerse el feminista, o aparecer con toda la corte que le 
acompaña, incluso donde no le invitan con tal de asegurarse un titular o una foto. Por no 
coincidir con ese gusto antiguo, decimonónico, pasado de moda, y derechoso de poner placas 
con su nombre, y mucho más cuando la faena ni ha sido suya, y perdón por el presupuesto que 
han presentado, ese presupuesto tan poco claro, tan poco transparente y tan poco ilusionante. 

Por todo esto y mucho más que hemos hecho por usted y por el bien de los ciudadanos 
y ciudadanas le pido orgullosamente perdón. Sr. Alcalde, un buen político tiene que tener 
talante y talento, talante ha quedado demostrado suficientemente durante este año que no 
tiene en absoluto, incluso hoy mismo, como ha replicado a otro miembro del equipo de aquí 
de este ayuntamiento. Y el talento del Sr. Castelló esta quedando en leyenda urbana. Para 
terminar mi intervención y aún sabiendo que todo lo dicho hasta ahora va a servir de poco 
para este gobierno, hundido en el pasado, manoseando y regocijándose en el victimismo 
después de este año en el PP en este ayuntamiento, y de escuchar lo que me transmiten 
ciudadanos y ciudadanas diariamente en mi trabajo o en la calle quiero decirles a ustedes, 
ciudadanos y ciudadanas, vecinos y vecinas de esta ciudad les quiero decir una cosa, me 
arrepiento sinceramente de no haber explicado mejor nuestras propuestas, nuestras acciones 
cuando estábamos en el gobierno , nuestros proyectos y el estilo de gobierno serio, 
responsable, y de respeto a todos y a todas, tanto el ciudadano o ciudadana que venía con un 
problema o simplemente de visita, como al pequeño empresario o al presidente de una gran 
empresa. Me arrepiento de no haber sabido o podido demostrar mejor la calidad de las 
personas que me acompañaban, y acompañan, y los valores democráticos que cada uno de 
ellos posee. De no haber sabido exponer mejor toda la ilusión, toda la bondad y todo el 
entusiasmo que se ocultaba detrás de nuestras ganas de trabajar por esta gran y maravillosa 
ciudad. De hacer política a favor de las ciudadanas y ciudadanos y de respetarnos a todos con 
orgullo y como os merecéis, y así haber dado lugar a que gobierno el PP, la derecha, con el 
uso y abuso de las normas con su victimismo, con su interés por el beneficio de unos pocos, 
sin proyectos y sin ilusión porque sus vidas están en otros sitios. 

Sr. Alcalde, Sr. Castelló, para negociar tiene usted que ser el primero que ponga 
voluntad, con nosotros, ordeno y mano no sirve, tiene que buscar los mecanismo adecuados 
para que esto funcione, usted es el único responsable de lo que ha pasado, de los que pasa, o 
de lo que puede llegar a pasar. No es una amenaza, es un avisto de la realidad, realidad que 
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usted niega, que su grupo disimula y que su partido revitaliza. Sr. Castelló en su mano está 
que este ayuntamiento tire adelante, muchas gracias.” 
 
 Siendo las 14 horas y 50 minutos el Sr. Alcalde realiza su intervención desde el atril 
para cerrar el debate, siendo sustituido en la Presidencia por el Primer Teniente de Alcalde, 
Sr. Serrano, hasta las 15 horas y 10 minutos. 
 

El SR. ALCALDE- PRESIDENTE, manifiesta: “Desde luego Fernando aunque no 
estés aquí, yo creo que no hay igualdad de condiciones en el debate pero los debates son así 
por regla general y siempre suele pasar lo mismo, cuatro grupos de oposición y un grupo de 
gobierno, pero bueno, hemos de asumirlo como viene y así lo asumimos en la anterior 
legislatura y es lógico que sigamos haciéndolo así en adelante. 

Mire, de verdad que nos acuse de engañar al electorado por no haber cumplido cosas 
de nuestro programa electoral el primer año de gobierno, de verdad, aclama al cielo. Oiga, 
estamos en el primer año de gobierno, cuando acabe la legislatura y no lo hagamos, haremos, 
o sea, podrán hacer ustedes lo mismo que hicimos nosotros al final de la legislatura decir que 
habían incumplido su programa, pero en el primer año de gobierno, hombre, eso es, no es lo 
normal ni remotamente. Yo podría decir, ustedes si que incumplieron su acuerdo de gobierno, 
eso es una cosa pública y notoria y que la gente conoce a la perfección a pesar de lo que ha 
dicho la Sra. Calero, que fue un error de comunicación. Otro, la organización municipal, 
organizar el municipio en distritos, no, ubicar en cada distrito un centro cívico, no, 
implantación del Concejal de distrito, no, la creación de un nuevo edificio administrativo 
municipal, no, la adquisición de Bancaja vinculada a un informe económico de los servicios 
municipales por aquello que cuando salió el BLOC dijo que sería la ruina para el 
ayuntamiento comprar el edifico de Bancaja y a la vez hacer el edificio de Inter.-núcleos, 

Liberización de edificios públicos para su uso como centros cívico sociales, no, se 
vendieron, presupuestos participativos a partir del tercer año de legislatura, no, aunque es 
cierto que ya no estaban ustedes en el que se pudo poner en marcha, cambios en la Carta de 
Participación ciudadana para hacer un referéndum, que permita dar cuenta y recibir 
propuestas de los vecinos mediante diálogo abierto, tal, no, etc... hacer la figura del defensor 
del ciudadano, no, servicio de atención al ciudadano con el teléfono 900, no, que los plenos se 
realicen los sábados por la mañana, lo intentaron pero no salió muy bien, no. Se restituirán al 
pleno municipal las competencias que le corresponden y tal, no, no, no, reorganizar el actual 
catálogo de los puestos de trabajo, actualización de reglamentos municipales, tampoco, la 
publicación del BIM, no, la realización del Estatuto de los Derechos de los Grupos 
Municipales, no, la estructuración de los servicios municipales, así como la gestión, no. La 
puesta en marcha de planes integrales de democracia participativa, normalización lingüística, 
desarrollo turístico, no. La creación del Instituto Municipal de Acción Social, o sea, de 
carrerilla el primer folio y medio, a ustedes se le puede decir, ustedes incumplieron su 
programa de gobierno, y su programa electoral, porque entre otras cosas, hubo muchas cosas 
en los que no tenía nada que ver, su programa del gobierno con su programa electoral, y no 
tenía nada que ver la acción que realizaron como gobierno, con su programa de gobierno, ni 
con su programa electoral, sino de donde sale el Fornás, o los dotacionales, o esas 
modificaciones del suelo no urbanizable, ola liberalización de los concejales, etc... 

Por tanto denos tiempo, concédanos un poquito de tiempo y cuando pasen 4 años, la 
gente que como al final diré de mi intervención no es tonta, apreciará si se ha hecho bien, si se 
ha hecho mal, votará, esto es lo bueno que tiene este tema. 

En el primer debate de política general de la legislatura pasada estas mismas palabras 
me las dijo Miguel Alcalá, dijo oiga, tranquilidad, ya se que hemos perdido el año 
enterándonos de cómo va el ayuntamiento, tal, cual pero dentro de tres años literal, buscarme 
el acta del 2004, por favor. 
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Y dijo dejarme el tiempo para trabajar, cuando lleguen los tres años ya valoraréis 
ahora no os precipitéis, tal cual. Y eso es lo mismo que le pido yo Fernando, o sea, la verdad, 
en esta situación económica, en esta situación económica es una barbaridad, es lo que he 
dicho, Fernando, es lo que he dicho, ese es el tema, vosotros no llevabais en el programa ni 
los dotacionales, ni el Fornás, ni tampoco mantener a Richy Bross, que era un asunto 
Fernando, si me permites en que la ilegalidad no es que fuera dudosa, la ilegalidad fue 
palpable, desde el primer día que fue a Junta de Gobierno y se retiró, desde ese día hasta el 
último día de la legislatura la ilegalidad era palpable, de todos los días, de mantenerlo allí, no.  
La verdad es que exigirnos que esté acabado el paraje natural del Romeu, el conservatorio, el 
Puente o el CIVIS, el primer año de legislatura, cuando esos temas también los llevaban 
ustedes y lo podían haber hecho y no lo hicieron, la verdad, no me parece coherente, de la 
misma forma que no me parece coherente hablarle ahora, que para el tema del Fornás por 
ejemplo hay que hacer una comisión de estudio que vea el urbanismo desde arriba, 
participativa, tal, cual y no se qué, y también hablaba de hacer referéndums, oiga es que 
ustedes siempre tienen una doble vara para medir, un consejo sectorial, no recordaba como se 
llamaba, ahora quieren consejos sectoriales y referendums, para que la gente decida, y cuando 
ustedes gobiernan no, por qué cuando ustedes gobiernan no hacen referendums, e iban a la 
trágala con su 13 votos, por qué, es que son de una democracia participativa, cuando me 
conviene, es la leche, es que son unos demócratas un tanto extraños, ahora no, ahora consejos 
de esos y ahora referendums, ahora que lo diga la gente, ahora que me conviene que lo diga la 
gente, de verdad, no me parece serio, déjenos un poquito de tiempo Sr. López-Egea. 

Hay otra cosa que me parece mal en todo esto fíjense, han estado ustedes cuatro años 
gobernando, no han oído de mi como portavoz del PP en ninguna ocasión, en ninguna 
ocasión, y las hubo, y muchas, que todavía están ahí, siguen existiendo, nunca han oído de mí, 
esto me huele mal, o que tipo de intereses se esconden detrás de esto, nunca, alguien les 
preguntó a ustedes quienes eran los propietarios de tal o cual dotacional, alguien les dijo si 
tenían algún tipo de relación, alguien hizo ese tipo de sugerencias en esos 4 años, pero en 
cuanto ya están en la oposición otra vez. 

Y hablar ustedes de especulación, ni más ni menos que de especulación, ustedes, nadie 
en el mundo ha favorecido más la especulación que ustedes, nunca han subido los precios del 
suelo inicial en este pueblo como cuando han gobernado ustedes, y es porque no había oferta, 
porque lo tenían parado, es así de sencillo, es así de sencillo. Y hay otros asuntos, pero 
fíjense, el pudor Sr. López-Egea, el pudor no me deja seguir dando más ejemplo, el pudor, no 
quiero hacerlo, porque este tema me parece especialmente lamentable. Lo que pasa es que 
parece que ustedes estén blindados ante todo esto, absolutamente ante todo esto, 
absolutamente blindados, vamos a ver, Sr. Fernández, a usted le parece o no una guasa lo de 
pedir disculpas, a mi me parece una cuestión de educación, yo no tuve nada que ver como 
usted bien sabe, y no pude hacer nada más cuando a usted se le impidió hablar en la casa de 
Cultura en valenciano, no pude hacer nada más y no tuve nada que ver. En cambio, cuando 
vinimos al pleno al día siguiente lo primero que hice fue pedirle disculpas, aunque no fuera 
mi responsabilidad, porque pensaba que como Alcalde hasta cierto punto, tenía que hablar en 
nombre de todos, y lo hice, y antes de que usted interviniera volví a hacerlo, posiblemente que 
yo le puedo hacer y a usted le parezca un a guasa tenga que ver mucho con lo que ha hablado 
antes sobre la prepotencia y la soberbia, posiblemente. 

Hablan ustedes de clamor en la falta de atención a empresarios, de si piensa la gente 
de que tal, si dicen que no se cuantos, oiga, he estado casi dos horas hablándole a ustedes de 
datos, datos, hechos ciertos, cosas palpables, logros, hitos de gestión, y ustedes me hablan de 
clamores, me hablan de opiniones, de marujismo político. Pero eso que es, hablemos de cosas 
serias por favor. Recordarles, que este ayuntamiento aprobó sus últimos presupuestos a pesar 
de existir un gobierno con mayoría absoluta los días 14 de junio de 2004, 15 de junio de 2005, 
y 25 de mayo del 2006, que en el 2007 no aprobó el presupuesto, se lo recuerdo a usted, 
nosotros cuando nos fuimos del gobierno teníamos aprobado un presupuesto, y ustedes lo 
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tenían disponible, y finalmente quiero agradecer respecto a la intervención del BLOC, él, las 
últimas palabras que ha dicho respecto de su voluntad de sumar para hacer una mayoría 
estable. Con respecto a la intervención del portavoz de SP, decir que efectivamente las cosas 
podrían ir mejor, claro que podrían ir mejor, siempre podrían ir mejor las cosas, ojalá, se 
comprometiera más gente en este hemiciclo para que las cosas fueran mejor, ojalá. Yo no he 
sido quien ha dicho que era un desprecio para los ciudadanos del Puerto que el PP no 
intentara un pacto con SP, ni he sido yo quien ha dicho que si el BLOC tuviera 6 concejales 
estaríamos gobernando con ellos, ojalá, yo creo en la democracia, creo en que si estamos aquí 
es porque lo han querido los ciudadanos, que insisto, no son tontos como algunos parece que 
piensen, porque al final resulta que de evaluar un resultado electoral, y achacarse la culpa de 
que lo he contado mal, significa ni más ni menos decir, es que estos que votan no han 
entendido el mensaje, y yo estoy en radical desacuerdo con eso, en radical desacuerdo. Yo  
creo en la democracia, y creo que quien está aquí está para hacer algo, todos., mas 
responsabilidad el gobierno, de acuerdo, pero todos estamos aquí para hacer algo, y todos 
podemos hacer algo si queremos, si queremos. 

Por lo tanto yo con SP no podré pactar nunca la segregación del Puerto y de Sagunto 
pero podemos llegar a acuerdos en multitud de otras cuestiones. Mariano Rajoi el otro día en 
el convenio decía que por qué no podía hablar con el PNV de política fiscal o de política 
económica, desde luego si el PNV quería plantear la soberanía del País Vasco, no podía 
hablar de ese tema con el PNV, pero podría hablar de cientos de otras cosas que si que eran de 
interés general de los ciudadanos, y eso mismo en pocas líneas es lo que estoy planteando yo. 
Claro que se puede ir mejor, porque hay un contexto económico y social externo que si fuera 
mejor nos beneficiaria, y hay una situación interna que desde luego en la situación que 
estamos siempre puede tender a ir mejor, me refiero a la política. 

Respecto a las tesis que han dicho, aunque no las comparta, en algunos casos, en otros 
sí, en cuanto a la realidad social de municipio, y a las cuestiones que son prioritarias y a las 
que no, y quiero agradecerles todos aquellos acuerdos en los que hemos llegado, y decirles, 
que si en algún caso se sienten minimamente de algún tipo de acuerdo les aseguro que no han 
sido así voluntariamente, y que ratifico todas las cuestiones en los acuerdos que hemos 
aprobado con luz y taquígrafos en este pleno. 

Créanme que si ha habido algún incumplimiento en moción del pleno no ha sido con 
nuestra v, pero quiero dejarles bien claro que es una moción en el pleno, que es una 
proposición en el pleno, que tiene que ver con el derecho de petición de los grupos políticos. 
Luego hay competencias legales a la hora de resolver según que asuntos en los plenos, por 
ejemplo, este pleno puede aprobar en una proposición que se destine el 25% del presupuesto 
al 0’7%, pero si al mes siguiente el presupuesto se aprueba y no tiene el 25% eso no quiere 
decir que se esté cargando aquel acuerdo, quiere decir que hay un acuerdo posterior que sitúa 
de nuevo las cosas, esa es la cuestión, ni más ni menos. 

Respectivamente, si no lo hay lo incumplirás, y si lo hay mañana, hablo de todo en 
general yo también, la verdad es que si hay algún problema en Parc Sagunt, y en Camí a la 
Mar respecto a la falta de agua, hay que hablar de dos cuestiones, una que es la obligación del 
Agente Urbanizador siempre garantizar los abastecimientos, siempre. Hay quien ha aprobado 
PAIs aquí sin estar ese tema garantizado de forma definitiva sin estar ese tema garantizado de 
forma definitiva, si, ha sucedido así, y así se ha hecho en alguna ocasión, con nuestra 
abstención, explicándola, pero hay también quien ha ido diciendo por algunos sitios que se 
garantizaba el agua desde aquí, una temeridad, porque no es una obligación nuestra, sino una 
obligación del agente urbanizador, pero en cualquier caso nuestra obligación está en intentar 
resolver este tipo de cuestiones, entre otras cosas para que aquella conexión de la tubería que 
se aprobó la legislatura pasada del tripartito, y que ahora no tiene agua, y que cuesta 
3.000.000 € podamos utilizarla, y podamos tener un abastecimiento del metro cúbico que para 
eso se hizo aquella tubería que después resultó que era reversible. 
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Mire, la verdad es que nos diga el PSOE que ni nos han llamado y que nunca hemos 
hablado de nada, igual lo he soñado yo, pero hemos tenido reuniones y hemos hablado de 
cosas concretas, y de cosas más generales, claro que si, claro que si que lo hemos tenido, si 
que hemos hablado, si que hemos hablado Chover, hasta usted ha hablado, ahora, si piensan 
que esto es hablar de los presupuestos traernos, decir, propuestas en los diferentes capítulos 
de gastos, en los de ingresos, y en de que capítulo quitaos  y a qué capítulos ponemos, no, 
solo es de nuevas propuestas, y hablar de 7 plazas mas de policía local, de un tal de policía 
local, de un tal en deportes, de un trabajador social y un educador con el gasto que eso 
conlleve saltándose los acuerdos don los sindicatos. De otro tipo de cuestiones, de 
subvenciones de 100.000€ de las construcción del edificio administrativo que cuesta unos 
15.000.000€ , de la construcción de nuevos campos de fútbol en el Macrosector VII en el 
núcleo del Puerto que no sabemos ni cuantos ni qué, y que del plan de accesibilidad con 
600.000€, si de verdad ustedes piensan que esto es algo sobre lo que hablar, yo realmente no 
lo entiendo. Habrá que decir en cualquier caso cuando se hace una propuesta de donde se 
quiere quitar dinero, y donde se quiere poner, porque esto en cualquier caso es una carta a los 
reyes magos. La verdad es que los presupuestos del 2008 son polémicos, son polémicos, 
porque hay quien dice que son ridículos en inversión, y hay quien dice que deberían de 
recortar el gasto público. Me da la impresión de que ni unos ni otros han entendido muy bien 
de qué va, esa impresión me da con toda la sinceridad. Claro si la comparas con la carta a los 
Reyes Magos que acabamos de hablar, efectivamente ridículo, si lo comparas con el nivel de 
ingresos que tenemos ya me dirás que más se puede hacer salvo poner imaginación, y hacer 
algo con esas 10 propuestas que he comentado antes y que me parece que podrían ser una 
buena solución. 

De verdad, que alguien del tripartito, que el PSOE hable del COFECAM o del 
Consorcio del Metro Cúbico, se me caen los palos del sombrajo, ni una reunión del 
COFECAM, una reunión del Consejo del Metro Cúbico, o sea, del Consorcio, pero bueno, de 
qué hablamos, de qué hablamos, hablarme de otra cosa, comentarme otra historia, pero que 
me habléis vosotros del COFECAM después de 4 años parado es alucinante, ni un solo efecto. 
La verdad Sra. Calero con toda sinceridad, yo no creo que sea adecuado decir que usted se ha 
explicado mal, y que no supo explicarle a la gente, porque eso significa hacer de menos a la 
gente, insisto, la gente no es tonta, la gente ve qué es lo que pasa, y la gente votó hace un año, 
y no vale escudarse en decir, es que igual no me han entendido, no, igual es que la gente 
valora lo que hay y entendieron los resultados electorales que han salido, ni más ni menos, 
eso es automático, eso es dos y dos cuatro. Por lo tanto creo que hay que tener respeto a los 
votantes y respeto a la inteligencia de la gente, y de verdad no tiene que pedir perdón por 
tantas cosas como las ha pedido, no tiene por qué pedir perdón por tender la mano, porque no 
lo ha hecho, ni casi todo lo demás que ha hecho, ni por sus propuestas, ni por las cuestiones 
vacías de contenido, la verdad es que no tiene que pedir perdón por eso. 

Ahora bien, le insisto en lo mismo, espero que ahora haya mejor comunicación, mire, 
siempre ha habido una cuestión en la que yo no entro en la política, y es los temas que se 
meten directamente con las personas, meterse con si llevamos o no un blusón fallero, con si 
vamos a la procesión, con si me hago feminista de golpe, o con la corte que me acompaña, 
cuestión que por cierto no es en absoluto feminista. La verdad es que son cuestiones que me 
parece que están de más. Mire, yo no me he pintado la gente con rayas rojas y blancas cuando 
he ido a balonmano, como lo ha hecho usted, y me parece bien, si usted lo ha hecho 
sintiéndolo me parece perfecto, no ha valido nunca que le haya dicho yo, mira se ha pintado la 
cara de rojo y de blanco, con rayas rojas..., no lo he dicho nunca, si usted está a gusto y le 
parece que es lo que toca me parece bien, están en una fase de ascenso de un Club y quiere 
apoyar al Club, fenómeno, y se quiere pintar la cara con tres rayas, perfecto lo entiendo, si 
usted está a gusto yo lo respeto, y le pido por lo menos el mismo respeto. 

En cualquier caso decirles que hemos hecho un balance extenso, y que creo que ha 
significado una mejora clara para la calidad de vida de los ciudadanos y las ciudadanas, he 
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reeditado mi voluntad de acuerdos para una mayoría estable con todos los grupos políticos, y 
espero que hoy pasemos página y se nos pase de verdad la fiebre y podamos hacer más cosas 
en positivo entre todos. he planteado un decálogo para reactivar la economía sobre la que no 
han dicho gran cosa, aunque lo entiendo y espero que lo estudien y que me hagan los 
pronunciamientos al respecto, y realmente pienso y creo que hay una cuestión en la que la 
verdad hay que pasar página, no me parece normal que en la intervención del PSOE se haya 
gastado la mitad del tiempo prácticamente para hacer un balance de gestión del tripartito, me 
parece que todavía quedan por ahí demasiados resquemores, pasemos página todos juntos, se 
lo estoy pidiendo porque creo que es lo que toca, no es normal, no es normal porque yo he 
estado en esa situación, y por lo tanto no creo que toque en este debate hacer un balance de 
gestión al tripartito, y yo sinceramente, yo he hecho comparativas para que se entendieran 
mejor los datos, y yo creo que eso demuestra que todavía hay algo ahí, que hemos de intentar 
despejar entre todos, y me ofrezco para ayudar a resolverlo. 

Creo que nuestra oposición, o buena parte de la oposición no puede seguir mirando 
hacia arriba y silbando, creo que pueden colaborar con el gobierno infinitamente más, que no 
es colaborar con el gobierno, al fin y al cabo es ayudar para mejorar la vida con los 
ciudadanos, tienen nuestra predisposición para intentar lograr una mayoría estable en este 
ayuntamiento, depende de ustedes y les aseguro que por nuestra parte no va a quedar el 
flexibilizar posturas y el hablar de lo que haya que hablar para lograr más estabilidad en el 
ayuntamiento que es si cabe más necesarias en estos momentos de crisis económica. Muchas 
gracias se levanta la sesión.” 
 
 Y no habiendo más asuntos que tratar, por la Presidencia, se levanta la sesión, siendo 
las 15 horas y 10 minutos, de todo lo cual, como Secretaria General, doy fe. 
 
 
CÚMPLASE: EL ALCALDE. 
 
 

Vº Bº 
LA SECRETARIA GENERAL,   EL ALCALDE PRESIDENTE, 
 
 
 
 
Fdo.:Josefa M. Esparducer Mateu.   Fdo.: Alfredo C. Castelló Sáez. 
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